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A fegyveres béke áldozata,
Szomorúságra vált az alkotmányos élet 

Olaszországban. Micsoda bus arczulata van 
most annak a szép országnak, melvet min­
den időben a természet és művészet bála 
övezett, es melyet hajdani elnyomatása csak 
úgy mint szabadságban és nemzeti egység­
ben való feltámadása a modern világ dé­
delgetett kedvenezévé avatott ? Mindenki 
latja már, hogy az olasz parlamentarizmus 
valami halálos betegségbe esett, mondhatni 
pillanatról pillanatra a fuldokiás folyton 
aggasztóbb rohamai között vonaglik. Min­
denki sejtheti is, hogy az olasz parlamen­
tarizmus ily baja nem pusztán a kormány­
zati rendszer válsága, hanem magának az 
államszervezetnek közvetlen veszedelme. Mert 
a: uj olasz állam inkább mint Európának 
bármelyik más állama a parlamentarizmus 
alapjára vau fektetve; ez az alkotmányos 
rend volt bölcsője, ez ma is összekötő 
idegzete, vérkeringésének szabályozója. A 
parlamentárizmus Olaszországban az ősi 
el’', a valódi és eredeti államhatalom; maga 
az uj királyi dinasztia csak belőle sarjad­
ott ki és tőle egy pillanatra sem lát­
szod elválaszthatónak. íme mégis ma 
a királyi hatalom, melyet Umberto ki­
rály személyében méltán tartottak az al­
kotmány tiszta megtestesülésének, hajlamot 
árul el arra. hogy a parlamentarizmus 
alapját elrúgja lábai alól. És hajh, ez még 
természetesnek tűnik is fel, mert a parla­
mentarizmus már eleve a felfordultság álla­
pomba jutott, épen nagy veszedelem idején 
me .. szűnt az államélet irányzó szerve lenni.

Egybevetve az egymásután következő 
sznr.piomákat, alig is lehet más diagnózist 
megállapítani, minthogy a szép ifjú Italiát 
veszedelmes szélütés érte. Az a hirtelen 
forradalmi mozgalom, melynek lángja oly 
icielmetesen csapott ki Milánóban, alapjáig 
rázta meg az államtestet. Azt kellett hinni, 
hogy a kormány is, a parlament is teljes 
elszántsággal fogják most megragadni a 
rendkívüli feladatot, melyet ez a végzetes 
ts„:-.uny Olaszország politikai és gazdasági 
hu h ak gyógyítására világosan kijelölt. 
Nos. Rudini, ki ez időszerűit „lemondott“ 
miniszterelnökként vezeti még az állam 
ügyeit, megkisérlett előbb annyit, hogy 
hissu < -Vöntetübbé formálta tarkán össze- 
íolíozott minisztériumát, azután meg igazi 
stata: iális programmal állott a parlament 
*• • beterjesztve egész sor olyan törvény- 
javaslatot, melyek rövidesen kivetkőztetik az 

Rnz népet minden politikai és polgári 
szubadságbirtokából. A parlament azonban 
oly rosszul fogadta Rudini honmentő vál­
lalkozását, hogy jónak látta még a sza- 
razás előtt odább állani. Azóta Olaszor­
szág egy végnélküli miniszterválság kínjai 
között vergődik, melyet parlamentje leg­
kevésbé képeá szerencsés végre vezetni. 
Meri nagyon tévedne, ki azt hinné, hogy a 
parlament hatalmas felzúdulásában Rudini 
e.ien az az egészséges ösztön nyilatkozott 
meg, mely az olcsó fajta honmentés ismert 
reczeptjétől, a közönséges erőszak eszközei-

főmunkatárii.
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tói irtózik. Ellenkezőleg a parlament maga­
tartásából kiviláglott, hogy ezúttal is az 
olasz parlamentárizmus szokott bűnei, a 
kicsinyes frakcziószenvedélvek és a hata­
lomért való versengés játszták a fő­
szerepet.

A Rudini-ellenes koaliczióban főhelyet fog­
laltak el olyanok, kik az erőszak alkalma­
zásában nála is tovább hajlandók menni. 
Igen jelentős politikusok, mint Grispi és 
Sonnino nyíltan ajánlgatják a királynak, 
hogy hosszabb időre szüntesse meg a par­
lamentarizmust, persze úgy, hogy őket 
hívja a kormány élére. A király miután a 
hatalomra pályázó politikusok közül abszo­
lúte nem talál férfiút, ki a parlament veze­
tésére képes volna, most láthatólag arra 
hajlik, hogy egy tábornokot bízzon meg a 
hatalomnak erélyes kezelésével. Az olasz 
közélet immár abban az alternatívában lát­
szik kicsúcsosodni, hogy vagy maga a par­
lament is segédkezik a közszabadságok el- 
tiprásában, vagy a fejedelmi hatalom a par­
lamentet is félrelöki az útból, hogy az ön­
kényes kormányzás eszközeit vehesse fo­
ganatba. Ki gondolta volna, hogy a sza­
badságküzdelmek emlékei által' annyira 
megszentelt olasz földön ilyen eshetőségek 
is szóba kerülhessenek ! ?

Igen, ez az a szélhüdöttség, mely 
bénulást okoz a beteg szervezetnek 
fenntartó és visszaszerző működésében. Mi 
juttatta Olaszországot tartós béke idejében 
és olyan rendkívüli krízisek nélkül, melyek 
a politikai és társadalmi fejlődés kereteit 
megbontották volna, erre a siralmas sorsra? 
Azt hisszük, semmikép sem üt a szög fe­
jére az a közönséges ellenzéki dialektika, 
mely minden bajnak forrását egyik vagy 
másik kormány bűneiben keresi. Rudini 
kormánya kétségtelenül az önhitt gyámol­
talanság mintaképe volt. Különös "benyo­
mást kellett is tennie annak, hogy épen ö, 
Rudini ajánlhatta magát honmentő diktá­
tornak, ki Crispinek kemény, erőszakos 
rendszerét oly határozottan elitélte és a 
betüszerinti alkotmányosság legszüziesebb 
mezében szeretett fényeskedni; sőt a forra­
dalmi izgatások irányában a kétértelműségig 
menő gyengeséget tanúsított. Azt sem lehet 
tagadni, hogy Crispinek erőteljes és sok 
tekintetben üdvös kormányzata romboló 
hatásúvá vált akkor, a mikor a vakmerő 
és szerencsétlen véget ért gyarmati hábo­
rúba bonyolódott, noha itt nem kellene el­
felejteni, hogy épen a gyarmati hódítás 
Olaszország államférfim! előtt biztos mód­
nak tetszhetett, hogy országuk gazdasági 
bajait enyhítsék. Egészben azonban az olasz 
kormányokat nem lehet olyan különösebb 
vétkekkel vádolni, melyek más szabad or­
szágokban hasonló vagy még nagyobb mér­
tékben elő nem fordultak. A mi mulasztás 
és bűn a közjó rovására történt, azt in­
kább a parlamentek rovására kellene írni, 
mert rendesen legyőzhetlen akadályt képez­
tek, ha valamely kormány nagyobbszabásu 
kezdésre, mélyreható reformtevékenységre 
szánta el magát. Egyáltalán az olasz par­
lamentárizmus, az egységes és szabad

Olaszországnak ez a fényes szimbóluma 
nem vált be a népakarat ama tiszta, erős 
felsőbbségének, melynek a nagy nemzeti ér­
dekeket és igazságokat kell érvényre jut­
tatnia.

Ezt annál sajnosabb megállapítani, 
mert az olasz parlamentárizmus nem ha­
mis gyártmány, mint például a miénk, nem 
is felülről sugalmazott szolgagyülekezet. 
Az olasz parlament valóban teljes és ön- 
jogu hatalom, bűnei is azért nem a kor­
mány befolyásából származnak. Romlását 
a vezető férfiak féktelen hatalomvadászata 
és az egyes csoportokban a helyi érdekek 
föltétien uralma okozták. Nem lehet cso­
dálni, ha most a királyt azzal bátorítják a 
parlamentárizmus mellőzésére, hogy ez a 
közvélemény tetszésével találkoznék. A nép­
jogok elkobzásában keresni az üdvöt, mint 
most Rudini ajánlja, nagyon együgyű poli­
tika. De határozottan megérdemelné az ál­
lamférfiak gondolkozását az a probléma, 
hogyan lehetne az olasz közélet szegény 
talajából a hasznos és termékeny, eszmék­
től áthatott és a közérdeket biztosító par­
lamentárizmus feltételeit fejleszteni.

Ám az elkorcsosult parlamentárizmus 
akármi súlyos baj és akármennyire járul 
hozzá minden egyéb baj elmérgesítéséhez, 
önmagában még nem magyarázza ama 
nagy betegség igazi természetét, mely 
Olaszországot kínos kórágyra vetette, a 
honnét halotthalvány arczczal és örült te­
kintettel fordul a résztvevő népek felé. 
Bizony a népek önzőén aggódó részvéttel 
nézhetnek reája, mert oly ragály első ál­
dozatát láthatják benne, a melynek csiráit 
már saját szervezetekben is sejtik. Olasz­
országot a modern európai államiság egy 
általánossá vált törvénye vitte a romlásba, 
melyen jóval tisztességesebb parlamen­
tárizmus is csak keveset enyhíthetett 
volna, mihelyest a törvény kénysze­
rét elfogadta. Ez a veszélyes fátum 
a fegyveres béke, melynek igáját a hármas­
szövetségben magára vette. Ez a szörnyű 
fátum nyújtja ki öldöklő karmait a többi 
hatalmak után is, a melyek még töretlen 
épségek látszatával kérkednek. Olaszorszá­
got hamarább érte el, mert évek óta foly­
ton növekvő gazdasági bajai hamarább me­
rítették ki ellentállási erejét. Látjuk most a 
szép fiatal államot hányódva és zihálva a 
fegyveres béke terhe alatt, mintha egy 
iszonyatos boa constrictor gyűrűző ölelése 
ropogtatná csontjait. Vajon nem gondol­
nak-e segítségre a részvétteljes hatalmak? 
Igen, hogy önmagokon is segítsenek! Ki 
tudja, az iszonyatos kígyó nem teszi-e rö­
vid idő múlva még teljesebbé az ő szövet­
séges közösségüket, nem foglalja-e őket 
együtt szorító gyűrűibe, hogy a hármas­
szövetség sorsában majd megújítva lássuk a 
laokoon-csoport rettenetes történetét?

Budapest, junius 24.
Magyar minisztereit Becsben. Báró Bánffy 

Dezső miniszterelnök ma reggel, Lukács László 
pénzügyminiszter ma délután, Fejérváry Géza hon­
védelmi miniszter tegnap este óta Becsben vannak.

A kvótaltérdés. Holnap délután újra meg­
kezdik. Bécsben a tiz nappal ezelőtt félbenhagyott 
szóbeli kvótatárgyalásokat. A tárgyalásokat állító­
lag ott fogják folytatni, a hol abbanhagyattak, 
tudniillik az elvi kérdéseknél, a melyek a szolgál­
tatási képesség nagyságára vonatkoznak. S csakis 
azután fognak számbelileg egyezkedni. A N. W. 
Tagblatt mai száma a kvótakérdésről Írván, azt 
állítja, hogy még abban az esetben is, ha az 
osztrák kvótadeputáczió elfogadná a kvóta kiszá­
mítására azt az alapot, a melyet a magyar kvóta­
bizottság ajánl, tudniillik a népesség arányát, 
akkor is 611/2:38y20/0 jutna a nélkül, hogy a 
2%-os praecipuum figyelembe vétetnék. De fel­
téve, hogy a két deputáczió ezt is beszámítaná, 
Ausztriának 60'/4, Magyarországnak 393/4 száza­
lékot kellene a közös szükségletek fedezésére 
adni. Az említett lap még egyszer hangsúlyozza, 
hogy a számítási alapot meg kell változtatni a 
monarchia mindkét felének érdekében. A „szol­
gáltatási képesség“, melynek bizonyos tekintetben 
a kvótaarány alapjául kell szolgálnia, ingadozó. 
A hogy a dolgok állanak, folytatja az említett 
lap, a kvótaarány megállapítása a két ország 
közt hatalmi kérdés, mit sohasem lehet majd el­
dönteni a nélkül, hogy az egyik vagy másik 
fél, de lehet hogy mindkettő kárositottnak ne 
erezné magát.

Ö felsége bánata és vigasztalódása
Bécsben ma olyan ünnepséget rendeztek ő fel­

sége császári jubileumával összefüggésben, mely 
hamisítatlan örömet szerzett az uralkodónak. 
Hetvenezer tanulót, jobbára gyermek-fiukat és 
leányokat léptettek el előtte, hogy igy a gyer­
mekvilág mutassa be neki hódolatát. Pompás 
gondolat volt a bécsiektől, a kik jóformán tisztá­
ban lehetnek azzal, hogy a felnőttek úgy sem 
igen lehetnek az uralkodó gyönyörűségére. Ha­
nem a gyermekek, a kik még ártatlanok abban a 
sok kellemetlenségben és bánatban, a mit az 
osztrák felnőttek okoztak és folyton okoznak az 
uralkodónak, csakugyan alkalmasak arra, hogy 
fölviditsák a jó királyt. Az ünnepség rendezői, 
kiknek élén Lueger polgármester áll, meg is le­
hetnek elégedve az eredménynyel. A gyermekek 
hódoló fölvonulása pompásan sikerült. Szép lát­
vány volt. Ő felsége gyönyörködött benne. Sőt meg 
volt hatva. Már abban a beszédében is, melylyel Lue­
ger polgármester üdvözlésére válaszolt, egy nemes 
szív jóságos érzelmei és egy fenkölt elme magasztos 
gondolatai jutottak kifejezésre. Szavaiban mély 
tanulság rejlik a felnőtt bécsiek számára. (3 fel­
sége a gyermekek üde érzelmeiben és fogékony­
ságában a biztató jövő képét és egyúttal zálogát 
látja. És kéri őket, hogy tekintsenek híven és 
bizalommal eltelve császárjukra, a ki irántuk, az 
állam gazdag reménysége iránt ugyanoly bizalom­
mal és szakadatlan érdeklődéssel viseltetik.

Az uralkodó maga előtt látván a nép gyer­
mekeit, ezekben a jövendőt nézi, s bízik abban, 
hogy az szebb lesz, mint az a sivár jelen, melyet 
Ausztria felnőttjei, ezek az igazán vásott gyere­
kek teremtettek. És a mikor ezeket a gyermeke­
ket nézi és kirajzolódik képzeletében annak a 
jövendőnek képe, mit majd ez az újabb nemze­
dék alkothat, ha csakugyan jobb lesz, mint az, a 
mely most szerepel, egyszerre elborul a ke­
délye. Mert rágondol a kegyetlen valóságra, a 
megragadó kép hátterére, Ausztria jelenére, 
s e jelennek mindarra a szomorú esemé­
nyére, mely neki annyi fájdalmat és bánatot 
okoz. És átfutván egy esztendőnek történetét, 
keserű érzéssel látja ebből, hogy Ausztria népei 
ez alatt az egész esztendő alatt csak szomorusá

Az arisztokráczia Amerikában.
-Mikor 1787-ben az amerikai Egyesült-Államok 

alapuoi hozzákezdtek ahhoz, hogy a fiatal állam­
nak alkotmányt adjanak, törvényileg kimondták, 
kegy a kormány sem nemességet, sem czimeket 
nem osztogathat s hogy az állam egyetlen hiva- 
tam .kanak sem szabad külföldi czimeket és jel­
vényeket elfogadni a kongresszus külön engedélye 
nrisüi. Ezzel azt hitték, biztosították a köztársa­
ság legfőbb alapját, tudniillik a polgárok egyen- 
löségét. Csakhogy kétségtelen tény, hogy a pol­
gároknak egyenlősége Amerikában, a demokráczia 
k.asszikus hazájában sem állott fenn soha s hogy 
azt nem is lehet semmiféle tőrvénynyel sem biz­
tosítani.

Még jóval a forradalom előtt az akkor még 
angoi gyarmatot képező Amerikában holland és 
angol arisztokrata kaszt keletkezett, a mely nagy 
R.iíundiumok ura volt. a kormányzó udvarát ké­
pezte s a kaszt tisztaságát féltékenyen védte min­
den olyan betolakodó ellen, a kit sem családi 
ess: köttetés, sem politikai befolyás, sem pedig a 
pénzé nem tett kiválóvá és kívánatossá. Ehhez a 
nemesi kaszthoz csatlakoztak azok az emigrált 
angol arisztokraták is, a kik otthon eltékozolták 
rengeteg vagyonukat s most királyuk kegyéből a 
gyarmatokon kaptak hivatalt, hogy anyagi viszo­
nyaikat rendezhessék. A közönséges népet ez az 
arisztokrata kaszt végtelenül lenézte. A forradalom 
ezeknek az állapotoknak némileg véget vetett. 
Igaz ugyan, hogy sok angol családot elkergettek, 
mert az anyaországgal tartottak, de azért még 
mindig sok arisztokrata maradt Amerikában, egy­
részt mert idejekorán alkalmazkodtak a megválto­
zott körülményekhez, másrészt mert mutatni tud­
tak. mintha alkalmazkodtak volna.

Mikor a forradalom vihara elmúlt, ezek ismét 
visszatértek régi arisztokratikus életmódjukhoz. 
Az ő példájuk ráragadt a délvidék fehér lakos­
ságára is, a hol nagy latifundiumokon ezer meg 
ezer rabszolga közt franczia, angol és spanyol 
nemesi családok tagjai laktak. Ezek semmivel 
sem voltak kevesbbé dölyfűsek, mint vol­
tak az európai arisztokraták, főleg ha család­
fájukat valamely európai nemesi családig tud­
ták visszavinni. A városokban kifejlődött 
Pénzarisztokráczia semmivel sem akart hátrább

got okoztak neki, s az egyetlen örömet, a mi el­
tölti uralkodói szivét, im a gyermekeknek köszön­
heti. A fejedelem, ki úgy áll népei előtt, mint jó­
ságos atya, nem is titkolja cl ez érzéseit, hanem 
kimondja nyíltan. Az ünnep végeztével öröme és 
meghatottsága összevegyül keserű fájdalmaival és 
igy szól a neki hódoló polgármesternek:

„Rendkívül szép volt és ez esztendő sok bánatá­
ban kellemes vigasztalásomra szolgál 

Vájjon megértik-e Bécs felnőttjei azt a mélysé­
ges szemrehányást, a mi ezekben a szavak­
ban rejlik ? Megérthetik, hiszen olyan nagyon 
világosak. De nemcsak Becsnek, hanem egész 
Ausztriának szól ez a bánatos meghatott­
sággal tett mély szemrehányás. Egész Ausztriának, 
mely a szétzüllés szomorú kepét tárja az ural­
kodó elé; az elé, ki elméje minden gondolatát, 
szive összes érzéseit, nagy lelkének legmelegebb 
vágyódásait abban összpontosítja, hogy trónja 
körül egészséges állapotokat lásson, s összes 
népei e trón erősségét fokozzák, tekintélyét növel­
jék. A felnőit bécsiek, kik gyermekeiket vitték az 
uralkodó elé, ma megérthették ennek szavaiból, 
hogy az ő magatartásuk és közéleti szereplésük 
riasztó hatásaival szemben, ő felsége csak a gyer­
mekekbe vetett reménykedésben talál vigasztalást 

És benünk, a kik a távolból nézzük ezt a jele­
netet, a kik őszintén sajnálkozunk azon, hogy 
jóságos királyunk olyan nehéz bánatokat kény­
telen elviselni odaát Bécsben, újra föltárnád az" a 
sokszor fölmerülő kérdés, hogy miért is nem jön 
ő felsége inkább ide mi hozzánk, a hol nemcsak 
a gyermekek szereznének neki örömeket, hanem 
összefogna az erre való törekvésben minden ma­
gyar ember? Miért is kell ennek a kérdésnek a* 
örökös óhajtás formájában maradnia t

Utóhangok a Palacky« 
ünnepélyhez.

A Palacky-ünnep alkalmából Prágában össze­
gyűlt szláv hírlapírók, mint már közöltük, kon­
gresszust tartottak, melyen a következő határoza­
tokat hozták:

«A kongresszus kijelenti:
1. Hogy a monarchia mindkét államában a szláv 

töizsek a politikai szabadságokat és politikai jogokat 
illetőleg nem csaló theoretikailag, hanem a 
gyakorlati életben is teljes egyenjogúságot 
igényelnek és e végből követelik, bogy a szlávok- 
nak nyelvük használata a közéletben, az iskolában, 
irodalom és művészetben ugyanazon mértékben biz- 
tosittassék, mint a többi nemzetiségeknek és hozy a 
kulturális, anyagi és társadalmi haladás szabadsága 
és önállósága nekik is nyujtassék. A kongresszus 
tagjai elismerik ezen érdekek szolidaritását és 
megfogadják, hogy azok érvényesítésénél egymást tá­
mogatni fogják. A szlávok, a kik nem törekszenek 
arra, hogy a többi nemzetiségek felett uralkodjanak, 
aria szorítkoznak, hogy más törzsek bármi néven ne­
vezendő hegemóniája ellen védekezzenek s arra fog­
nak törekedni, hogy a valódi toleranczia szelleme 
lelkesítse a Habsburg-monarchia összes népességét, 
valamint hogy a Habsburg-monarchia a politikai sza-’ 
badságok védbástyájává váljék.

2. A kongresszus elítéli a sajtószabadság min­
dennemű üldöztetését és követeli annak gyakor­
lati érvényesítését, mi végből az egyes kormányoknak 
konkrét javaslatok lesznek előtérj esztendők.

3. A kongresszus elismeri a gazdasági érdekek ér­
vényesítésének szükségét; erre két ut vezet, a jöve­
delmi és termelési képesség általános fejlesztése, to­
vábbá az idegen töke aluli emanczipáczió ; különösen 
feladata lesz a szláv pénzintézeteknek megakadályozni 
azt, hogy szláv birtok idegen kezekre jusson.

4. A kongresszus szláv sajtószövetség létesítését 
határozza el. Ennek feladatát hiteles hívek kölcsönös 
kicserélése fogja képezni.

5. A kongresszus oda fog hatni, hogy a bécsi cs. 
és kir. távirati iroda kötelezlessék, hogy kiadványait

maradni a vidéki földbirtokosoknál, s ő is kasz­
tot igyekezett alakítani. Ők is ősöket kerestek a 
maguk számára, átlapozták a régi családi bibliá­
kat s régi levéltáraikat, hogy nem tudják-e ki­
mutatni, hogy ők egyenes leszármazó! annak a né­
hány angolnak, a kik 1620-ban a „ Mayflower “- 
rel kikötöttek Uj-Anglia partján s a kiket az 
amerikai történelem zarándokoknak nevezett el. 
Ha az ilyen pénzeszsákoknak neve holland hang­
zású, akkor a családot mindjárt egy holland 
gyarmatosra viszik vissza, a kik mint elsők ala­
pították meg a mai New-York államot; ha pedig 
a név franczia hangzású, akkor egy Amerikába 
vándorolt hugonotta családig viszik vissza ősei­
ket. Egy európái arisztokrata család sem büsz­
kébb az őseire, mint azok az amerikaiak, a 
kik a régi úgynevezett Knickerbocker-ektöl szár­
maznak, vagyis az első gyarmatosoktól. Magától 
értetődik, hogy ezek a családok a czimerüket jó 
nagyban és lehetőleg tarka színekben festetik lel 
a kocsiajtókra, levélpapírjaikra, ezüst készleteikre 
s a könyvtáblákra. Az utolsó évtizedben szinte 
betegséggé fajult az amerikaiaknál, hogy ősöket 
kutassanak fel, s észrevétlenül kezdenek a lakos­
ságban a társadalmi rangosztályok kifejlődni.

Sajátságos véletlen folytán ezt a törekvést még 
hazafias törekvések is elősegítik. 1783 májusában 
megalakult a szabadságharcz alatt az úgynevezett 
Cincinnati-rend, a mely a tiszteket gyűjtötte egybe, 
hogy köztük a kollégialitás minél jobban kifejlőd­
hessék s hogy a háború után is ébren tartassék 
azoknak a pillanatoknak emléke, a melyekben 
együtt ontották vérüket a szabadságért. A rend 
alapításakor megszabták, hogy a rend tagsága az 
apa halála után átszáll az elsőszülött fiúra. A 
rendnek jelvénye is volt, még pedig egy koszorú, 
a közepén sassal. A rend lassankint kihalt, de 
újabb időben Society of Cincinnati czim alatt 
újra megalakult s jelenleg 537 tagja van a régi 
katonák sarjai közül. Hasonló katonai rend az 
„Aztekek klubja“, a melyet azok a tisztek alapí­
tottak, a kik resztvettek 1847-ben az Egyesült- 
Államoknak Mexiko ellen viselt háborújában. 
1875-ben alakult a nagy szabadságharcz köz­
katonáinak sarjaiból „A forradalom fiai“ egyesü­
let, s a kilenczvenes évek elején egész csomó 
ilyen egyesület alakult.

Mindezeknek a klubboknak tagjai nyilvános 
összejöveteleknél külön jelvényekkel különböztetik 
meg a tagjaikat, melyek nagyon hasonlítanak az 
európai rendjelekhez, sőt a tagok hétköznapon is 
hordanak a gomblyukukban egy emaillozott gom­
bot, mint jelvényt. A nők számára is vannak 
hazafias klubbok'és egyesületek; ilyenek „a for­
radalom leányai“, a „forradalom asszonyai“, „az 
Egyesült-Államok leányai 1776-ból.“ Ezeknek az 
egyesületeknek tagjai csak olyan nők lehetnek, a 
kik kitudják mutatni, hogy a forradalomban reszt- 
veit katonák leszármazottai. Azok a színes jel­
vények és szallagok, a melyeket ezek viselnek, 
nem engedték nyugodni a többi asszonyt sem, a 
kik az őseiket fel tudták vinni a múlt századig. 
Így keletkezett a „Holland nők“ köre s azoké, a 
kik az őseikről kitudják mutatni, hogy azok Uj- 
Hollandia vagy pedig a többi gyarmat alapításá­
ban résztvettek. Még ezeknél a rendeknél is szi­
gorúbb az úgynevezett „Mayflower“ társaság, a 
melybe csak azok vétetnek fői, a kiknek egyik 
őse kormányzó volt a gyarmatokban, sőt most 
már az sem elég, hanem ki kell mutatni a ta­
goknak, hogy az ősük az első amerikai települők 
közt volt.

Az ember nem tagadhatja ugyan, hogy mind­
ezeknek az egyesületeknek alakulása nagyban 
hozzájárul a hazafiul érzés ébrentartásához, de 
tagadhatatlan, hogy szétszakítja osztályokra a 
polgárságot. Sőt vannak körök, a melyek egyene­
sen abból a czélból alakultak már meg. Ilyen a 
„Runnymede-rend“ és a „Korona-rend.“ Az elsőt 
Charles Browning amerikai genealógus és heral- 
dikus alapította. Már régebben irt heraldikai és 
genealógiai munkákat az amerikai családok le­
származásáról s csak nehány év előtt keltett 
óriási feltűnést a könyve „Királyi vérből szárma­
zott amerikai családok “-ról. Hosszú irodalmi mun­
kássága alatt a talajt jól elkészítette a maga 
számára s most januárban megalapította a 
„Runnymede-rend“-et. Ennek a rendnek csakis 
azok lehetnek tagjai, a kik annak a 2000 báró­
nak egyikétől származnak, a kiknek a Runny- 
mede-sikon 1215 junius 15-én Földnélküli János 
angol király a Magna Chartát, az angol alkot­
mányt adományozta. Ebből az a király 25 bárót 
kiválasztott a,2000 közül annak ellenőrzésére,.

hogy mindenütt megtartsák a Magna Chartát. A 
Runnymede rendnek is két osztálya van. Az 
egyikbe tartoznak ennek a 25 családnak leszár­
mazol, a másodikba a többi családnak leszárma­
zó!. A rend alapszabályait is Magna Chartának 
nevezik s a rendtagok genealógiai táblája nagy 
foliansokban jelent meg néhány hónappal ezelőtt 
Filadelfiában.

Még a Runnymede-rcndné! is exkluzivebb a 
korona-rend, melynek tagjai csak nők lehetnek és 
pedig olyanok, a kiknek ereiben királyi vér csör­
gedezik. Ennek a rendnek tagja Farnsworth Hen­
riett, a ki Nagy Alfrédig viszi vissza őseit, Van­
derbilt Kornél neje, a ki állítólag Nagy Károlytól 
származik, a dúsgazdag Earl neje Pipin lombard 
királyt tartja az ősének s Astornak a neje 1. La­
jos franczia királytól vezeti le családfáját. Egész 
Amerikában nyolezvan ilyen nő van, a ki a korona­
rend tagja. A rend tisztasága fölött szigorú sza­
bályok örködnek, nehogy a tagok közé olyanok 
is betolakodjanak, a kiknek ereiben nem folyik 
királyi vér. Ezért minden jelentkező szigorú vizs­
gálatnak van alávetve, sőt az utóbbi időben már 
nem is vesznek fel senkit a rendbe, ha csak a 
rendtagok maguk nem szólították föl az illetőt, 
hogy legyen a rendnek tagja. Nagyon természe­
tesen ennek a rendnek is meg van a maga külön 
jelvénye. Áll pedig az egy széles bíborvörös 
selyemszallagból, a melyet a válltól a csípőig ke­
resztben hordanak, mint az európai rendjelek 
nagy szallagjait. A rendnek csak egy férfi tagja 
van s ez Browning, a genealógus, a ki most 
szerkeszti a rend első évkönyvét. A Gothai 
Almanach formájában fog megjelenni. Miután pe­
dig az egyik hóbort a másikat vonja maga után, 
az amerikai pénzarisztokráczia minden évben ki­
rályt és királynőt választ s ünnepélyesen fel­
avatja. Február kilenczedikén avatták fel feje­
delmi pompa közt a Waldorf-Astoria palotában, 
az amerikai „arisztokráczia“ gyülekezőhelyén 
királynővé Livinia van Westerveit H. Dempsey 
kisasszonyt, a ki azt állítja magáról, hogy egy 
régi holland király sarja s mint ilyennek főltét- 
len joga van ahhoz, hogy szép fején királyi koro­
nát hordjon.

Nem lehet aztán csodálni, hogy ezek az asszo­
nyok és leányok szentül meg vannak arról győ­

ződve, hogy királyi vér van bennük, hogy mikor 
néhány hónappal ezelőtt Albert belga " herezeg 
Amerikában tanulmányutat tett, az egész new- 
yorki és washingtoni hölgyvilág izgalomba jött s 
szájról-szájra járt a korona-rend tagjai közt a 
hit', hogy leánynézőbe utazott Amerikába, mert 
ott régibb arisztokratákat talál, mint Európa bár­
mely uralkodó házánál.

Washington és Lafayette megfordulnának a sír­
jukban, ha megtudnák, hogyan alakul ki lassan­
kint az Egyesült-Államokban is egy arisztokrata 
kaszt, azon a földön, a melyet ők a demokráczia 
és egyenlőség fellegvárának építettek.

GÁBRIELLÉ HÁZASSÁGA,
— FRANCZIA REGÉNY. - 7

Irta: Daniel Lestieur.

— O? Felesleges neked beszélnem róla; meg­
ítélted, mihelyt köszöntötted. Nagy úri hölgynek 
hiszi magát, mert semmit sem cselekszik termé­
szetesen. Ha ennyit mond neked: „Hogy érzi 
magát?* cs székkel kínál meg, tudod, hogy mi­
hez tartsad magadat reá vonatkozólag. Nem foga­
dod el tőle a széket lelkifurdalások nélkül, mert 
meggondolod, hogy mennyi fáradtságába és ta­
nulmányába került a szegény asszonynak, hogy 
úgy kínáljon meg helvlyel, a hogy ő teszi. A 
férje, az mintha igy szólna hozzád: „Millióim van­
nak, fölérnek az ön rangjával. Ha kedvem jön 
hcrczegi koronát tenni a leányom nászkosa­
rába, megengedhetem magamnak ezt a szeszélyt, 
meg tudom fizetni.“ Ez a hivalkodás bántó, el­
ismerem ; ilyen igényeket támasztani képtelenség, 
mert végre is a pénznek csak annyi a becse, a 
mennyivel a közforgalomban fölruházzák és a vér 
nemességét semmi áron sem lehet megszerezni. 
De e mellett a jó ember őszinte természet, ész­
járása egyenes, gondolkozása egyszerű s ezért 
megbocsátanak neki. Megnyeri tetszésedet, majd 
meglátod. Jóval nehezebb lesz Duriezné szenvel­
gését megemésztened. Jobb szeretem ezt neked 
előre megmondani. Ebbe hát törődj be. Semmi 
sem fogja ezt az asszonyt meggyőzni, hogy csak
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a szláv nyelveken is megjelentesse és azért felhívja a 
szláv hírlapokat, hogy mindannyiszor, valahányszor 
idegen forrásból híreket átvesznek, — a többnyire el- 
csonkitott szláv tulajdon és helységnevek helyes Írására 
különösen ügyeljenek és hogy minden idegen szót ki­
küszöböljenek.

A jövő évi kongresszust Krakkóban tartják meg.
•

«A Palacky-ünnep után» czim alatt a budapesti 
«Slovenské Noviny» foglalkozik a prágai ünnepség al­
kalmával tapasztalt jelenségekkel, különösen Komarov 
és Dula Máté szerepével. Dula ismert tósztjában ugyanis 
azt mondja, hogy a csehek és a tótok közt etnográfiái 
é- geográfiái egység van. «Hát Magyarország határa — 
igv szól a nevezett lap — Dula szerint nem ország­
határ. a tótoknak ezer éves kapcsolatát a magyar nem­
zettel Dula figyelembe sem veszi s mig az arany Prá­
gába eljutott, elfelejtette még azt is, hogy bizonyos 
honpolgári kötelességei vannak a magyar állam iránt, 
melynek polgárjogait élvezi.» A «Slovenské Noviny» 
konstatálja, hogy Dulci Máté nyomorult szerepre 
vállalkozott Prágában. «Legjobban az keserítheti 
el a tótokat, hogy Dula úgy mutatta be magát Prágá­
ban, mint a tótok megbízottja, mint érzelmeiknek hü 
tolmácsa. Hát hol, mikor és kitől kapott — kérdi az 
említett lap — Dula megbízást arra. hogy a tótok ne­
vében beszéljen, még pedig ugv, hogy beszédével ma­
gukat a tótokat sértse. Dulának és társainak bő alkalma 
nyílik meggyőződni, hogy a nemzetiségi kérdésoen tanú­
sított elfogultságukkal teljesen elszigetelve állanak . . . 
A hazafias hátságnak igen fájna, ha a nemzetiségi túl­
zók frázisai a magyar közönség körében bizalmatlansá­
got keltenének a tótok iránt.» Beható, hosszú czikkét 
«Slovenské Noviny» azzal végzi, hogy tiltakozik minden 
kísérlet ellen, mely a tótok hazafias érzelmeit védeni 
akarná.

*

A pánszláv orgiákat, a melyeket az utóbbi napokban 
Prágában ültek, a csehek folytatni szeretnék vasárnap 
Krakkóban, a MicJciewitz-üncep alkalmából. A cseh 
1 :pok ugyanis a következő felhívást közhk : «A XIX. század 
legnagyobb lengyel költőjének Míckieicitz Adómnak 
születésének száz éves évfordulója alkalmából Krakkó 
város tanácsa nagyszabású ünnepélyeket rendez e hó 
2t>. és 27-én, a mikor az ünnepelt szobrát is le fogják 
leplezni. MIckiewitz ugyanoly jelentőséggel bir a len­
gyelekre nézve, mint a milyennel Palacky Fcrer.cz bir 
mináiunk cseheknél. L gy a hogy Palacky megmutatta 
a cseheknek az utat, a melyen haladniuk kell, hogy 
ki küzdj ék szabadságukat, éppen úgy emelte fel Mickie- 
witz a nemzeti önérzet lobogóját a lengy lek legna­
gyobb fájdalmának és kétségbeesésének idején és bizal­
mat lehelt a kétkedők szivébe, hogy tovább is te ;j esi Illessek 
1 istoriai feladatukat. A lefolyt szép napok megmutatták,
1 ogy mily lelkesedéssel vett részt a Gaücziában, Posen- 
Lvu (s Oroszországban lakó lengyel nép a kiváló tör­
ten-‘.tudósunk és államférfiunk ^tiszteletére rendezett ün­
nepélyeken. Fgészen természetes és magától értetődő 
dolog, hogy a cseh nép szívesen és örömest vesz részt 
azokea az ünnepségeken, a melyeket a krakkói tanács ren­
dez a legnagyobb lengyel költő tiszteletére. Nemzeti intéz­
ményeink kétségkívül képviselőket fognak küldeni a len­
gyelek ezen nemzeti ünnepére. Prága főváros és a több1 
cseh városok is küldöttség!leg részt vesznek az ünnepen. 
Kívánatos volna, hogy minél többen vegyenek részt az 
ünnepen, ez által mutassuk ki, hogy milyen őszintén 
rokonszenvezünk a lengyel testvérnéppcl és hogy milyen 
háládatosak vagyunk azokért a szívélyes nyilatkozatokért, 
a melyeket Prágában hallottunk az egész szláv világ 
jelenlétében.» Mint a cseh lapok értesülnek, a krakkói 
ünnepélyeken a prágai városi tanácson kívül küidó'.tsé- 
gileg képviseltetik magukat: a cseh királyi tudományos 
társulat, a cseh Ferencz József-akadémia és a muzeum- 
egyiet. A résztvevők nagyrésze szombaton reggel indul 
Krakkóba.

Budapest, junius 24.
Az igazságiigyminiszxerinm munkarendje a 

szünet álatt. Daczára a nyári hőségm K s a törvény- 
hozás szünetének, az igazságügy minisztériumban a nyár 
folyamán is serényen folyik a munka, hogy a kvpviseiő- 
ház megnyitásakor legyen a törvényhozásnak dolga. A 
szünet alatt többrendbeli törvényjavaslat lesz teljesen 
elkészítve, a melyek már égető szükséggé váltak az 
igazságügyszolgáltatás terén. Igv munka aid kerülnek : 
az esküdtbir óságokról szóló 1SV7 : XXXIII. t.-cz. élet be­
léptetése, különösen az esküdtek lajstroma összeírásának 
szabályozása; ankétek a jövő évi költségvetés megálla- 
piíasara; a teljes szóbeli polgári perrendtartás; a bűn­
vádi perrendtartás életbeléptetésének előmunkálata : a 
büntető évkönyv novellája, mely öszszel kerül tárgyalás 
a la, a magánjogi törvénykönyv állandóan munkában 
van. mely egy,ke lesz a legnagyobb terjedelmű munká­
nak, e tárgyban hetenkict anaetek tartatnak.

a legparányibb különbség is létezik közte és köz­
tünk. Ne próbálj vele ilyet éreztetni, kedves 
öcsém, kárba veszett fáradtság volna. Minden 
íélszegségük daczára ezek az emberek szert tud­
tak tenni egy drága gyöngyre, le tudtak ragadni 
a magasból egy fényes csillagot: a leányukat, az 
é* *n kereszt leányomat. Nekünk csak ezt kell tud­
nunk, ránk nézve csakis ez lényeges.

Bajos volna elképzelni, miiyen nyomorúságos 
hangulatban volt Laverdie Ptené gróf a pillanat­
ban. mikor a márkiné és ö utjok végpontjára 
megérkeztek. Kéné érezte, hogy alkut megy kötni 
ts szörnyen fázott ettől. Hasztalan mutatták ki 
neki, hogy egészben ő többet ad, mint a mennyit 
kap; mar maga ez az okoskodás is bizonyította, 
hogy itt csak egy ügylet forog szóban. Már pedig 
Laverdie gróf, igazi gróf létére, borzadt az ügy­
ietektől. Ismervén a saját becsét és mert kitűnő 
jó szive volt, abban nem kételkedhetett, hogy a 
leendő grófné napjai irigylésreméltóan fognak le­
folyni; de ezt kezdte magától kérdezni, hogy 
vajon ő maga boldog lesz-e. . . . Ezek a gon­
dolatok és még sok mások meglehetősen szomorú 
kifejezést adtak arczának és a márkiné ezt tréfá­
san meg is jegyezte, mialatt a kocsi a montretouti 
park kapuján behaladt.

Kéné erőlködött mosolyogni s a nagynénjére 
nézett. A nyilvánvaló boldogság látása, mely az 
öreg úrasszony minden vonásáról lesugárzott, 
részben megvigasztalta bánataiban és aggodal­
maiban.

Mikor a saint-cloudi vasútállomás felől nyíló 
kapun a montretouti parkba bejutottunk, balról a 
legelső ut pompás, százados fasorban vezet vé­
gig. Két oldalt elegáns lakóházakat pillantunk 
meg, nagyon is közel egymáshoz. Daczára a kör­
nyező zöldnek, érezzük, hogy ez még a város; 
az aranyozástól ragyogó díszes kapuk, az udva­
rok, melyeken a gereblye egyetlen kavicsot sem 
hagyott a helyén kívül, okozzák, habozunk ma­
gunkat falun hinni. Falu! Nem, ez a kedves, 
derült szó, mely a tágas, harmatos réteket, a 
baromfiudvar vidám zajongásai juttatja eszünkbe, 
nem illik reá Montreíoutra.

Azonban mégis az említett fasortól balra eső 
házak olyan előnyt nyújtanak lakóiknak, mely 
akár a város, akár a falu számos más előnyével

Az esktiatbiróságok életbeléptetése. Arról a
szaktanücskozmányról. a mely az eskiidtbiróságok életbe­
léptetése ügyében tegnap kezdődött meg az igazságügy- 
minisztériumban és a melyről mai számunkban tudó­
sítottunk, a félhivatalos «Búd. Tud.» a következő jelen­
tést közli:

Az 1. § nál, mely szerint az 1S97: XXXIII. t.-cz. 
1S99 január 1-én lépne életbe, élénk eszmecserét idé­
zett elő az igazságügyminiszternek azon kijelentése, hogy 
az uj bűnvádi eljárást már a jövő év folyamán szán­
dékozik életbeléptéink Azon számos nehézséggel szem­
ben, melybe e szándék megvalósítása ütköznék és külö­
nösen tekintettel arra, hogy ez esetben a jövő évben az 
esküdtek összeírásának és a különböző lajtsromok 
összeírásának kétszer kellene megtörténje, a miniszter 
valószínűleg arra fogja magát elhatározni, hogy a bűn­
vádi eljárást az életbeléptetési törvény 1. ^-a értelmében 
csak 1900 janicár 1-én lépteti életbe. 0

A 2. §. meghatározza, mi képen választják a törvény- 
hatóságok és községek az összeíró bizottság tagjait. 
A törvény azt rendeli, hogy minden törvényhatóság, 
illetőleg község ezen bizottságban két-két tag által legyen 
képviselve. Miután azonban nincs kizárva annak lehető­
sége, hogy ezen tagok egyike időnkint működésében gá­
tolva lesz, a rendelet előírja, hogy a törvényhatóságok, 
illetőleg községek e czélból több tagot választanak, 
a kik közül azonban csak kettő működhetik a bizott­
ságban.

A 3. §-t, mely ezen bizottság megalakításáról szól, 
némi stiláris módosítással elfogadták.

A 4. —S. £«5-ck az alaplajstrom összeállítására 
vonatkozó intézkedéseket tartalmazzák. A javaslat azon 
szempontból indult ki, hogy az esküdtképes férfiak össze­
írása ivek segítségével történjék, melyeket az illetőknek 
kitöltés végett házhoz kíildenének. A szaktanácskozmány 
tagjainak többsége határozottan ellene nyilatkozott 
annak, hogy ezen össze írási mód szabályként állíttas­
suk fel, minek folytán elhatározták, hogy a bizottság az 
aiaplajstrcm összsállitását hivatalból eszközli, mely 
czélra a rendelkezésére álló választási, adó- és egyéb 
lajstromokat használja, a szükséges hirdetményeket je-
l. nlkczcs végett kibocsátja és szükség esetén nyomozá­
sokat is eszközölhet.

Az elnöklő miniszter ezután a tárgyalás folytatását 
hétfőre, e hó 27-ére, délutáni 5 órára tűzte ki és az 
ülést bezárta.

A főrendiház junius 27-én. hétfon délelőtt 11 
órakor ülést tart a következő napirenddel:

1 Elnöki előterjesztés; 2. a mentelmi bizottság je­
lentéseinek tárgyalása gróf Keglevich István és báró 
Nikolics Fedor tagok mentelmi jogának felfüggesztése 
tárgyában : 3. a szeszforgalmi adóról; 4. a ezukor- és 
sör;ogyasztási adóról; 5. a szeszadóról szóló 1SGS. évi 
XXIV. t.-cz. 3. §-ában, valamint a czukoradóról szóló 
ISO6. évi XIX. t.-czikkben foglalt határozrnányok érvé­
nyének meghosszabbításéiról és G. a boritaladónak 1 lop­
va t-Sz.avoncrszágban leendő behozataláról szóló törvény- 
javaslatok ; 7. a m. kir. államvasutak gépgyárának és a 
diósgyőri vas- és aczélgyárnak a kereskedelmi tárczától 
a p< nzügyi tárcza keretébe való átvétele tárgyában a
m. kir. pénzügyminiszter által az országgyűlés elé ter­
jesztett jelentésére hozott 3522. számú képviselőházi 
határozat; 8. a nyilvános betegápolás költségei­
nek fedezéséről és 9. a pozsonyi magyar kir. 
állami kórházak kibővítéséről szóló törvényjavasla­
tok : 10. Mara maros varmegyebeli Huszt község
hatarából a 2190—2193. sz. ts 2195—2225 hr. 
számú birtokrt szletekei magában foglaló területnek 
Ugocsa vármegyebeli Veiéte községhez való átkebelezése 
tárgyában hozott képviselőházi határozat ; 11. a
bevisce—prandanoveii keskenyváganyu lt. é. vasút en­
gedélyezéséről, és 12. az ó-becse—újvidék—titeli h. é. 
vasul engedélyezéséről szóló törvényjavaslatok ; 13. a
zsibó-nagybányai h. é. vasút és süiemled-szilágycsehi 
szárnyvonalának engedélyezéséről» szóló törvényjavas­
lat ; 14. a Ludapest-budafok-tétényi h. é. villamos
vasul engedélyezi se tárgyúban hozott 34G1. sz. képvi­
selőházi határozat. 15. az 1S93. évi XXVIII. t.-czikk­
ben körülírt ipát felügyeletnek az építőiparra való kiter­
jesztése tárgyában hozott 3565. sz. képviselőházi hatá­
rozat érdemleges tárgyalása; lu. a jegyzőkönyv hite­
lesítése.

Ä háború.
A koríez üléseinek felfüggesztése.

.Madrid, jun. 24.
A regens-királyné elnöklete alatt tartott mai 

minisztertanácsban Sarjadta miniszterelnök ismer­
tette a bel- és külügyi politikát, valamint a háború 
állásút Kubán és a FiIippi-szigeteken. A retigens- 
királyné aláirt a a körtet üléseit felfüggesztő dekré­
tumot. a melyet ma este fognak a kortezben 
felolvasni.

Az amerikaiak Kubán.
Kew- York, jun. 24.

Mac Kinley és Smiles táviratilag üdvözölték 
Softer és Sampson tábornokokat Kubában való 
szerencsés partraszállásukért. Tegnap este nyu­
gatra Juraguától partra száiiitották az ostrom­
agyukat. ma pedig minden szükséges készletet hon­

nak a partra. A csapatok tegnap a qunari és 
muhrahnai öbölben levő Purta-Veraco mellett 
táboroztak a parton. Valamivel beljebb a szige­
ten Anita falu közelében 1000 kubai áll. Ké­
mek jelentik, hogy a spanyolok a Sierra- 
Maestra mentén valamennyi állást föladták 
és Sevilla és San-Juon közt 7 mértföldnyire 
Santjagotól gyülekeztek. E pontnál lest alkalma­
sint as első összecsapás amerikaiak e's spanyolok 
közt. Még nem érkezett megbízható bir arról, hogy 
mely napon és órában kezdik meg az előnyomu­
lást. Hir szerint Shatter csak a tüzérségnek ké­
szenlétbe helyezését várja. A spanyolok ajuragua- 
aguadorasi vasutat épségben hagyták. Ezt a 
vasutat nehéz anyagok elszállítására fogják hasz­
nálni. Mac Kinley azt hiszi, hogy Santjago eleste és 
Cervera flottája feletti győzelem a spanyolokat arra 
fogja indítani, hogy békeajánlatokat tegyenek. A 
Newyork Herald a következő békefeltételeket 
lancirozza : Spanyolország elveszti Kubát és Por- 
toricot, a Filippi szigetek pedig közös spanyol­
amerikai ellenőrzés alá jutnak.

A „World“ santjago de kubai távirata szerint 
a „Texas“ amerikai hadihajó elhallgattatta a 
Socapa-erőd ütegeit. A „Texas“ színlelt támadást 
intézett, hogy az amerikaiak partraszállását 
Baiquirinál támogassa. A hadművelet végén egy 
spanyol ágyúgolyó eltalálta Téxast, egy matrózt 
megölt cs nyolez embert megsebesített. A spanyolok 
majdnem közvetlenül azután kivonultak az üteg- 
sánczból.

Madrid, junius 24.

Az Impartial szerint katonai körökben 
azt hiszik, hogy a santjagoi őrség legna­
gyobb része azon az utón, melyet az ellen­
ségnek meg kell tenni, stratégiai állásokat 
tart elfoglalva. Milonares tábornok jelenti, 
hogy 12 zászlóalj es számos tüzérség fe­
lett rendelkezik. Minden pillanatban hirt 
várnak egy Santjago melletti vagy ütkö­
zetről.

Manilla elesett.
Madrid, junius 2i.

Hongkongból egy magántávirat azt jelenti, 
hogy az oltani spanyol konzulátus meg­
erősíti azt a hirt, hogy Manilla megadta 
mayát. Az idegen hadihajók tengerészcsapa­
tokat szállítottak partra, hogy az idegen 
alattvalók életét és vagyonát megvédjék és 
a rendet fentartsák.

VIDÉK.
* Munkanemül maradt szoczialista munkások.

M-.gir uk a napokban, hogy F.-Szent-Iván és Csávóiy 
mezei munkásai, a szoczialisztikus izgatások miatt az 
idén nem jutottak aratáshoz. Mint most Bikityröl Írja 
levelezőnk, Baja környékén nemcsak e két községnek 
aratói ültek fel a lelketlen izgatóknak, hanem Bikity- 
Borsod és Bács-Madaras különben munkaszerető népe 
is kénytelen lesz az aratást tétlenül végig nézni s Így 
szintén elesik a télire valótól. Ezekben a községekben 
nemcsak azok maradnak aratás nélkül, a kik munkás- 
igazolványt nem váltottak, hanem azok is, a kiknek van 
igazolványuk. Ezekkel a birtokosok már alkura is lép­
tek, de mikor a szerződés-kötésre került a sor, uj és 
betarthatatlan föltételeket akartak kikötni. így például a 
többek közölt tegnapelőtt Pullák Ármin ötezerholdas bir­
tokára akarta az aratókkal megkötni a szerződést, de 
a községházán egyszerre előállott a banda-gazda, 
és kijelentette, hogy csak a szoczialista párt által ki­
állított «minta-szerződés» alapján hajlandók a szerződés­
kötésbe belemenni. A szerződésből természetesen ilyen 
formán nem lett semmi és Polliik ma már hozatott is 
Bezdánból munkásokat. Ez persze rendkívül elkeserítette 
a népet, a melynek elkeseredését most úgy igyekeznek 
a szoczialista kolomposok gyümölcsöztetni a magok ja­
vára, hogy arra izgatják, hogy a vidékről jött munká­
sok: t akadályozzák meg munkájokban. Erre nagy haj­
landóságot is mutatnak az aratók, a mi eléggé kivilág­
lik magatartásából és egyes kijelentéseikből. Elkeseredet­
ten szidják az urakat és a vidékről jött munkásokat s 
fenyegetik őket, hogy majd elveszik a kedvüket az ara­
tástól. Valószínű tehát, hogy az idén Baja környékén 
csak katonai fedezet mellett lehet arattatni.

fül ér : a csodás panorámát, mely alattuk elterül- 
Igazán gyönyörű látvány! Saint-Cloud, a királyi 
parkkal s az abban magasló palota romjaival; a 
Szajna, hidakkal szeldelve s zöldeiö szigetekkel 
elborítva; a boulognci erdő sűrűsége, melynek 
sötétségéből éiénkebb zöld színével kiválik a 
longchampi lóversenytér, azután távolabb Paris, 
határtalan és változó, mint a tenger, kékes a 
reggel páráiban, rózsaszín és aranyos a letűnő 
nap fényében, némelykor csaknem fekele és 
fenyegető, mint a vihartól korbácsolt hullámok.

Duriez Gubriellenek ez a látvány örökös elra­
gadtass forrása volt. A fiatal leány kárpótlást 
talált benne a Montretoutban való idüzésért, a 
melyet gyűlölt. Szobáját a ház második emeletén 
választotta, ellenkező oldalán a parkra néző hom­
lokzatnak s boldog volt, ha kitárva a széles ab­
lakokat, megmámorosodhatott a szabad levegő­
től, a világosságtól, a hasonló, örökké változó és 
mindig csodás kép szemlélésétől.

René igazolva látta aggodalmait, mikor Duriezné 
szalonjába belépett. Olyannak taláila a házi­
asszonyt, a milyennek a nagynénje leírta, vagyis 
társalgásában és modorában kiállhatutlun szen­
velgéssel teltnek. Kevésbé figyelmeztetett szemek 
tálán kevésbé szigornak lettek volna; annyi azon­
ban bizonyos, hogy Duriezné megszűnt természe­
tes lenni a pillanatban, mikor az inasa valamely
arisztokratikus czim tulajdonosát jelentette be. 
Szerencsétlen hatása volt egy grófi, bárói czim- 
nek, vagy akar a név előtt csak a nemességet 
jelző „de“ szócskának is, mert nevetségessé tett 
egy asszonyt, a ki különben nem éppen szellem­
telen észjárásával, előzékenységével és őszinte 
vendégszeretetével rokonszenves lett volna.

Duriezné egyedül fogadta az érkezőket; Gábriellé 
csak pár perczczel utóbb jött elő; René főiindu­
lás nélkül látta megjelenését.

— Nem szükséges neked unokaöcsémet bemu­
tatnom, szólt a márkiné a keresztleányához, 
hiszen, ha nem csalódom, már tánczoltatok együtt 
a télen.

A gróf óvakodott bevallani, hogy emlékezete 
kevésbé hü a nagynénjeénél. Nem emlékezett, 
hogy erősen csodálta volna Gábriellel a márkiné 
bálján.

Most megnézte és nem találta csinosnak; he- ,

szelhetett vele és jelentéktelennek itelte. A vilá­
gosság és a bál bóditó légkörének hiánya, vagy 
a selyem és gaze öltözéket helyettesítő egyszerű 
vászonruha alakította igy át Gábriellel ? Vagy 
talán az elkerülhetetlenül szükséges házasság 
gondolata és a csak nehezen elfojtott érzés, hogy 
egy ártatlan hajadont készül megcsalni, hatott 
úgy Renére, hogy megzavarta itéiötehetségét? A 
fiatal ember nem kérdezett ilyen sokat magától. 
Lassankint emelkedni érezte magát önbecsérzete 
talapzatán, inig a Duriez-csalad beláthatatlan 
mélységbe sülyedt alá. Őszintén csodálta a saját 
nagylelkűségét, a miért ilyen mélységből fogja 
Gábriellel magához emelni. Társalgásából ki is 
érzett ez a felfogása; olyan hanyag báj nyilvá­
nult benne, melylycl kiérdemelte Duriezné bá­
mulatát; a jó asszony az előkelőség és az 
elegánczia legmagasabb fokát látta e társal­
gásban.

Gábriellé kéjelmetlenül érezte magát és nem 
igen tudta, miért. Hasztalan kereste szemközt 
magával, ebben a Laverdie grófban, annak sze­
retetreméltó, de oly kicsiny lő mosolyában azt a 
fiatal embert, a kinek a keresztanyja balján ész­
revette nyílt és kellemes, szép arczát, bizonyos 
melegséggel párosult vidámságát és irányában 
tanúsított gyöngéd figyelmét. Nem találta meg. 
De mindegy! Egyetlen alkalom is elég volt és 
Gábriellé szive mélyében megőrzött egy képet, 
melynek helyére még a valóság sem csempész­
hetett must, melyet még a valóság sem űzhetett 
ki onnan.

Duriezné meg akarta marasztalni ebédre a 
vendégeit; falura jövet csak nem gondoltak on­
nan mindjárt visszatérni.

A márkiné azonban nem volt hajlandó meg­
maradni.

— Falura jövet, — mondta mosolyogva, — 
mit képzel ? .... Húsz perez alatt Parisban 
vagyunk.

— Fájdalom, úgy van, — szólt Gábriellé ko­
mikusán mély sóhajtással.

— íme, a mi kis lányunknak egyik bánata, — 
jegyezte meg a márkiné. Nem szereti Montre- 
toút-t, fogságban érzi magát.

— Miért, kisasszony? — kérdezte René.
(Folytatása következik.)

* A hódmezővásárhelyi főispán beiktatása.
Báró Thoroczkay Viktor, Hódmezővásárhely újonnan 
kinevezett főispánjának beiktatása július 7-én lesz. 
főispán kívánságához képest minden ilyen esetben szoká­
sos czeremóniát, még az ünnepies fogadtatást is me ­
lőzni fogják, csupán az ünnepi díszközgyűlést tart­
ják meg.

* A somogyinegyet közművelődési egyesület 
közgyűlése. A somogymegyei közművelődési egyesület 
— mint Kaposvárról táviratozzak lapunknak ma tar­
totta Tallián Gyula főispán elnöklete alatt közgyűlését. 
Az egyesület vagyona 10.735 korona. Tagdijakból és 
kamatokból befolyt 1302 korona, ebből - a dunántúli 
közművelődési egyesületnek 190-et, a magyar nyelv 
terjesztése és elsajátítása körül érdemeket szer­
zett lelkészek, néptanítók és tanulók jutalmazá­
sára 1100 koronát fordítanak.

* Verseoz város kegyurasága. Több évtized óta 
vajúdó ügyben történt a műit napokban egyezség, mint 
lapunknak táviratozzak, a magyar királyi kincstár, Ver- 
secz törvényhatósága és a 14.000 lélekkel bíró római 
katholikus hitközség közt. A kegyuraságot nem akarta 
elvállalni sem a kincstár, sem a város s a Csanádi 
püspökségnek kellett gondoskodni arról, hogy évekig 
sajátjából fedezze a lelkésztartási költségeket. Hogy _ ez 
ügyben végre egyezség jöhessen létre, Lukács minisz­
ter Pálfy főispánt bízta meg az ügy lebonyolításával. 
Az ügy most a verscczi lakosság nagy örömére vég­
érvényesen eldöntetett, még pedig akkép, bogy a kincs­
tár a kegyuraságot átvállaló városnak 32.170 irtot fizet, 
15.517 frtot elenged s a Csanádi püspök 4000 forint 
hozzájárulást ad. Ezzel szemben a verseczi hitközség 
lemond a templomépitkezés és berendezéshez elő ege­
reit 200.000 frt követeléséről és 18G3. év óta befekte­
tett egyházépületi fentartási 83.000 frt költség vissza­
térítéséről. A kegyuraság átvétele ezentúl már csak évi 
1700 frttal fogja terhelni a várost. Az ügy ily szeren­
csés lebonyolítása ügyében kiváló érdemei vannak a 
főispánon kívül Herczeq Ferencz orsz. képviselőnek ^s 
dr. Seemayer Károly hitközségi elnöknek.

Hetvenezer gyermek a király előtt.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A király osztrák császári jubileumának ünnepségei 
között könnyen lehet olyan, a mely fényesebb, de aligha 
lesz egy is, a mely melegebb és originalitásában ked­
vesebb lenne, mint a mai, mikor Becs város iskolás­
gyermekei tisztelegtek az uralkodónak. Vagy hetvenezer 
iskolásgyermek, leányok és fiuk vonultak el a király 
előtt; a jövő idők férfiai és asszonyai üdvözölték az ősz 
uralkodót, a ki bennük és áitalok egy biztatóbb jövendő 
vízióját láthatta a jelen kcdvezőlienségei közepeit. Abban 
a beszédben, melyet a kir,ily az ünnep végén mondott, 
kifejezést is adott ennek, azt mondván, hogy ez a mai 
látvány adta meg egyik legnagyobb vigaszát ebben a 
szomorú esztendőben.

A tisztelgő gyermekek a Burgnak a Ringre néző 
része előtt, a bejárat és a Mária Terézia-szobor között 
vonultak a király előtt a széles utón, a melyen ez 
időre minden közlekedést beszüntettek. A látványban 
volt valami imponáló. A sürü embertömegtől szegélye­
zett utón szinte végtelennek tetsző oszlopsorban vonul­
lak el a gyermekek, katonás rendben, zászlók alatt és 
dobpergés mellett, éltetve a császárt. Lelkesedés ült a 
kipirult arezokon, a levegő rezgeti az üdvkiáltásoktól és 
a junius: napsugár fénynyel árasztotta el az ünneplőket 
s az ünnepelt fejedelmet.

Az elvonulás órákig tartott. Szakadatlan sorban és 
mintha a menet véget sem akarna érni, jöttek a gyer­
mekek, a kiket tanítóik és tanítónőik vezettek és a kik 
a bosszú várakozás mellett is lankadatlan kedvvel já­
rultak a császár elé. A fiuk nagyobbrészt fekete vagy 
sötét sziIIü ruhába voltak öltözve, mig a leányok leg­
nagyobb részén fehér ruha volt, a mely csak fokozta 
az ünnep derült tónusát.

A császári sátor.
Az ünnepi menetre kijelölt ut mellett volt felállítva a 

császári sátor. Itt gyűltek össze jóval a felvonulás meg­
kezdése elölt Becs város községtanácsának delegáltjai, 
bogy a császárt fogadják. Köztük volt dr. Lucger fő­
polgármester, a két alpolgármester, nyakukban arany- 
Linczczal, továbbá a felvonulás rendezői: dr. Klotzberg 
és Müller Líirincz, széles szalaggal a mellükön. A 
sátor két oldalán négy-négy diszegyenruiiába öltözött 

1 városi szolga áliott. A méltóságok közül a császár fo­
gadtatására megjelentek és ugyancsak a sátor mellett 
álltak : gróf Tinin miniszterelnök, gróf Kielmansegg 
helytartó és Hbodá rendőrfőnök. A hoiioraczior-trlbü- 
bünön ott voltak : herczeg Liechtenstein Rudolf al­
tábornagy, első föudvarmester, Montenuovo her­
czeg második főudvarmester, Krieghammer had­
ügyminiszter, Taliani érsek és pápai nunczius, 
Mons. Locatelli üdítőre, Mons. Montagnini, 
sir Horace Búmból d angol nagykövet, Muha- 
med Kedirn Bey török nagykövet, Podevits, Mi.

hajlovics, báró Borchgrave, Ghika, C!apar(ge 
Tower követek slb. Báró Waldstätten láborszerna*-,- 
hedseregi főfelügyelő, báró Gudenus tartományi mar' 
sál, Dumba Miklós titkos tanácsos. A sátor baloldala 
mellett felállított tribünön ott voltak: herczeg Win- 
dischgrütz Alfréd, az urak házának elnöke, hereze? 
Windischgrütz Lajos lovassági tábornok, hads 
főfelügyelő, lovag dr. Wittek vasúti miniszter, |ova„ 
Jenderzejovitz miniszter, gróf Abensperg.pra^IL 
főudvarmester, bíró W imp ffen lovassági tábornok 
báré Uandel-Mazzetti táborszernagy, Kielmansegg 
Anasztázia grófnő st.

Kilencz óra után, negyed tiz órakor a császári sátor­
ral szemben felállított tribün is megtelt. Ez a kis éne- 
keseknek volt a helyük; az iskolásgyermekekből alakult 
dalárdák foglaltak ott állást. Ugyanekkor jelent me* az 
ünnep színhelyén az uralkodóház első tagja: Lajos 
Viktor főherczeg, a kit Lueger főpolgármester üdvö­
zölt. Röviddel utána jött Péter Ferdinánd főherczeg 
a ki a 41-ik gyalogezred főhadnagyi egyenruháját vi' 
selte, azután Henrik Ferdinánd főherczeg, a C-ik dra- 
gonyos-ezred hadnagy! egyenruhájában. Kis idő múlva 
Mária Anuncziáta és Erzsébet főherherczegnök ér­
keztek, a kik kék toilettebe voltak öltözve, majd jött 
Ottó főherczeg, kis fiával: Károly főherczeggel. Leg. 
utoljára jött Ferencz Ferdináud főherczeg, a ki al­
tábornagy! egyenruhát viselt.

Fél tiz órakor a «Gott erhalte» hangjai jelezték, ho»y 
az uralkodó közeledik. A király nyitott kocsiban ült. 
Kíséretében voltak gróf Paar és Bolfras fűhadsegédek 
továbbá Wessely őrnagy szárnysegéd. A polgármester 
az alpolgármesterek és az ünnep rendező bizottsága a 
Burg kapujáig elébe mentek a királynak és ott üdvö­
zölték. Az uralkodó a sátorhoz érve, miután gtóíThun 
miniszterelnököt, gróf Bylandt-Bheidt közoktatásü»vi 
minisztert, gróf Kielmansegg helytartót, Hboda 
rendőrfőnököt, valamint a rendező bizottság több tagját 
megszólítással tüntette ki, belépett a sátorba, mi* a fő- 
bérez egek, a polgármesterek és a rendező bizottság tag. 
jai az uralkodó körül foglaltak állást.

A király beszéde.

Most Lueger polgármester lépett elő, beszédet intő- 
zeit a királyhoz, a melyben kiemelte, hogy nem tün­
döklő diszmenet fog végigvonulni előtte, hanem a bécsiek 
legbecsesebb birtoka: a nép gyermekserege. A gyer­
mekek ajkán elhangzó üdvriadalom — úgymond — 
kezeskedik Ausztria örök életéről. Szavait lelkes éljenzés 
követte, mire a legmélyebb csend állt be s a király 
beszélni kezdett. A király szóról-szóra a következőket 
mondotta:

„Ritkán fogadtam el valamely meghívást meg­
ható tiabb szívvel, mint a mait. Hiszen a nép 
gyermekei, szivének legdrágábbjai járulnak ma 
elém, a kiknek üde érzelmeiben és fogékonysá­
gában mi valamennyien a biztató jövő képét 
és egyúttal zálogát bizalommal latjuk. Tekint­
senek a gyermekek ma és továbbra is híven es 
bizalommal eltelve császárjukra, a ki irántuk, 
az állam gazdag reménysége iránt ugyanoly bi­
zalommal és szakadatlan meleg érdeklődéssel 
viseltetik. Azoknak, a kikre az iskolai nevelés 
nehéz és felelősségteljes, de egyúttal szent hi­
vatása hárul, emlékezetükbe idézem a gondos­
kodó szülők jogos és benső óhajtását, bogy 
komoly és szeretetteljes munkával szenteljék 
magukat a reájuk bízott feladatnak és azt tan- 
torithatlanul áldásosán fejezzék be. Önöknek 
mindnyujoknak pedig kedves Bécsem képvise­
lőinek, a szülőknek és tanítóknak, a kik nekem 
ezt a szép napot készítették, szivem mélyéből 
benső és elismeréssel teljes köszönetét mondok.“

Ae elvonulás.

E szavak után a király a sátorba visszalépett és üdvö­
zölte a királyi ház megjelent tagjait. E pillanatban a 
fiatalság énekkara a néphimnuszt kezdte énekelni. Nyu­
galom és rend volt az ezernyi emberrel tele óriási helyi­
ségben s mindenki levett kalappal hallgatta a himnuszt. 
Az első strófa után a király föltette kalapját.

Azután harsonák jelezték — pont fél tiz óra volt — 
hogy a menet, élén katonai zenekarral, közeledik. A menet 
előtt egy jherold «LandsknechU-viseletben nyargalt; a 
bizottság következett utána, s csak ezek után lépdeltek 
el a gyermekek impozáns menetben. Valóságos mozgó 
tengere a gyermekeknek beláthatlan óriási tömegben 
végig-végig az egész Ringen. Az övék és sza­
lagok tarka színei, a leánykák világos szinü 
ruhácskái, a vidoran lobogó zászlócskák, s mindez a 
tündöklő napfény ragyogásában, ritka eleven s friss 
látványt képezett. A kicsikék bátran lépdegéltek a 
katonabanda hangjai mellett, a mely a király sári 
előtt megállt. A hosszú sorban szigorúan ügyeitek «

K 4: indus asszonyok ékszerei. Indiában 
a bennszülött asszonyok, lehetőségükhöz képest 
sokkal inkább czifráikodnak az ékszerekkel, mint 
az európai nők. Egy indus leány sem leltet meny­
asszony, ha nincsenek ékszerei, melyek hozományul 

’ szolgálnak neki, a melyek fölött azonban a férj 
nem rendelkezhet. Ez ékszerek értéke eléggé je- 

' lentékeny. így a szegényebb osztályok leányai is 
olyan nyaklánczokat hordanak, melyek értéke 700 
rúpiát — vagy 500 forintot — tesz ki. Az éksze­
rek nagy szeretető okozza, hogy Indiában még a 
falusi életben is ősidőktől fogva nagy szerepet 
játszott az aranyműves és ma is minden laluban 
a borbély boltja mellett ott van az aranyműves 
boltja, hol a falu asszonyai ékszereiket dolgoztatják. 

*
IX A barátság örömei. X. ur, a ki nagy 

nőcsábitó, a klubból kijövet megszólítja egy ba­
rátját :

— Kérem, kísérjen csak el a lakásomig. Na­
gyon, lekötelez. Majd megmondom az okát.

A'ház#elé érve ezután a következő magyará­
zattal szolgai:

— Tudja, azt hallottam, hogy egy asszony 
leselkedik "rétim, a ki vitriolt akar az arezomba 
önteni. Ilyen körülmények között szükségét érez­
tem, hogy egy jó barát legyen az oldalamon.

Másnap azonban X. ur hiába kért kísérőt.
*

TC Adósságcsinálás hatszáz év előtt. A 
középkori élet egyik legkevésbbé ismert, de bizo­
nyára érdekes fejezete az, a mely az adósság- 
csináiásról szól. A régi adósoknak határozottan 
rosszabb dolguk volt, mint mai utódjaiknak. A 
szegény ember, ha nem tudott fizetni, teljesen 
hitelezőjének a hatalmába esett. Meglánczolhatta, 
szolgájává tette és addig dolgoztatott vele, mig az 
adósságát letörlesztette. Néha azonban a hitelező 
más módhoz nyúlt, a szolgaság helyett a meg- 
becstelenitést alkalmazta. Az utczasarkokra kiirta 
az adós nevét és hozzátette, hogy „gazficzkó“ 
vagy „hunezut*. Annyi bizonyos, hogy ha manap­
ság is ez a divat járná a hitelezőknél, ugyancsak 
érdekes neveket olvasnánk az utczasarkokon . . . 
A szegény embereknél sokkal jobb dolguk volt a 
inemes származású adósoknak. Őket bezzeg nem 
lehetett lánczokba verni és a nevüket sem lehe­

tett a szégyentáblára kiszúgezni. Valóságos arany- 
élet kezdődött számukra, ha nem tudtak fizetni. 
Egyszerűen beköltöztek egy vendéglőbe, hol meg­
fogadva, hogy amig adósságuktól meg nem sza­
badultak, egy lépést sem távoznak onnan, dús 
lakmározással és jókedvű társaságban való mula­
tozással töltötték napjaikat, mig csak a rokonság 
ki nem vallotta a tékozló fiút. Persze akkoriban, 
mikor még nem volt vasút és táviratilag sem le­
hetett pénzt küldeni, a kiváltás ideje nagyon las­
san szokott elkövetkezni és nem ritkán megtör­
tént, hogy a vendéglős tönkre ment a huzamos 
hitelezés folytán vagy pedig ugv veszítette ti a 
pénzét, hogy az internált adós időközben meghall, 
a mihez, tekintve, hogy a duhaj urak alaposan 
szoktak verekedni a boros asztalok mellett, nem 
kellett épen valami különös véletlen.

*

IX Mindig előnyben. Két ur valamikor erő­
sen összeszólalkozott, úgy, hogy az egyik pár­
bajra hívta a másikat. Éz azonban nem akart 
elégtételt adni. Neki felesége és gyermeke van, ó 
nem állhat ki — mondta — mint az ellenfél, a 
kinek nincs családja. A kihívó azonban meghúzá­
sodon és egy év múlva, mikor már neki is vo.. 
gyermeke, megismételte a kihívást:

— Reményiem, — szólt — hogy most mar 
nem vonakodik. Egyenlők vagyunk: nekem is van 
feleségem és egy gyermekem.

— Bocsánat! — felelt a párbajtól húzódozó 
ur — bocsánat, nem vagyunk egyformán, — ne" 
kém már két gyermekem van.

A vérszomjas ellenfélnek most az az egyed*1 
reménye, hogy legközelebb ikreket hoz a házai« 
a gólya.

»
fX Súlyos pénzek. Khinában a Iegforgandóbb 

és a legkedveltebb pénznem a káscli, egy réz* 
pénz. A käsch értéke körülbelül két és fél fon*- 
cserébe azonban nyolez fontot nyom. Az tien 
pénznek valójában csak egy jó tulajdonsága van, 
az tudniillik, hogy egyszerre nem lehet belőle 
sokat lopni ; de a khinaiak ettől eltekintve i* 
nagyon kedvelik ezt a súlyos pénzt. A _ legtöo 
vásárlást ilyen pénzzel végeznek; az ezüst irá­
nyában bizalmatlansággal viseltetnek, sőt a pa­
raszt a legtöbbször nem is igen akarja elfogadni-
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becsem kepvhe- 

a kik nekem 
|ziver:i mélyéből 
ünetet mondok.“-

gisszalépett és üdvö- 
E pillanatban a 

ute énekelni. Xyu- 
el tele óriási helyi- 
Igatta a himnuszt, 
talapját.
léi tíz óra volt — 
I . . ük. A menet 
Itben nyargalt; a 
Ik után lépdeltek 

Fal.sígos mozgó 
óriási tömegben 
övék es sza- 

viiágos színű 
tk, s mindez a 

eleven s friss 
lépdegéltek a 

a király s Ara 
raan ügyeltek •

Talóságos arany- 
I tudtak fizetni, 
gióbe. hol meg- 
tneg nem sza- 

onnan, dús 
Inán való mma- 
Isak a rokonság 
j.sze akkoriban, 
ratiiag sem le­

ltje nagyon las- 
jritkán megiűr- 
|nt a huzamos 

vesziíette el a 
közben meghal:, 
[urak alaposan 

mellett, nem

amikor erő- 
egy ik pár­
nem akart 
neke van, ő 
,z ellenfél, a 
m megtmza- 
ívki is volt

»y most már 
I: nekem is van

íjtól húzódozó 
formán, — Dti'

az egyedüli 
I hoz a huzauJ

andóbb
gy reZ;

forint, 
ilyen 

;a van, 
belőle 

live is
legtöbb
;t irá- 
a pa-

a király sátra 
A kilenczedik kerület 
és szigorú rendben

pok es sapkák a levegőbe röpültek és ezer meg 
gyermekajk k,állott éljent az uralkodónak.

A király, a ki a sátor lépcsőjén állt, lát-
ha,Ü UrU““eL ÉS me^indulissal nézte a pom. 
pás menetet es minden hódoló kifejezést üdvözli 
tel koszont meg. Mariahilf fiatalsága 
előtt számtalan virágot hintett el. 
árvái kettős sorokban lépdegéltek
’TÍM“0"“8 *+
ki lelkesedését és tetszéséU 1 1

Xlu'keÍÍ “áSfél.°'m hos^ig tartott. A mikor 
a XIX. kerule gyermekserege elvonult, a kis dalárok a
nephimnusz utolsó strófáját énekelte el, a mi a közön­
ség köreben uj hódolat kifejezését involválta a király 
elolt. A király a gyermekénnekkar karmesteréhez lépett
és így szolt: r
- Nagí°n SZéPen énekeltek a gyermekek; énekökkel 

nekem igen nagy örömet okoztak.
A polgármesternek a király szintén kifejezte köszüne- 

tét es megelégedését és azután Így szólt:
— Rendkívül szép coft gs
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ezer hatost

— Tóthélc nyaralni mennek. 
Reggel jókor Tóth felhivatta a

nyomva a markába, leküldölte:

bánatában kellemes vigaszomra szolgált.
az esztendő sok

A király

Az ünnepély szinterén általános érdeklődést ébresz­
tett, hogy az elvonulás után a polgármester átnyújtotta 
az emlékérmét, a melyet a gyermekek viseltek, 
köszönettel vette át az emlékérmét.

Lelkesült ováczió közben tért vissza a király 11 óra 
ctán a Burgba.

A gyermeksereg azután a Ringen és Schwarzenberg- 
téren tovább vonult, a melynek végén azután feloszlott 
a sorrend és hazamentek.

•
A diszmenetben — mint említettük — kerek 70.000 

gyermek vett részt. Ezek huszonnégy-soros rendben 
vonultak el. A menet 2600 méternyi hosszú volt, a 
c. éppen a Ringenstrasse hosszúságának felelt meg. 
K.=e. b Dalestek is fordultak elő, de egyik sem volt 
komoly természetű.

— Hozzon hordárt!
A viezéné lesietett és az 569. sz. hordárt küldötte fel,

I azután a podgyászt a keleti pályaudvarra 
szállította.

Egy félórával rá Tóthék elutaztak. Hogy merre, azt 
a rendőrség a hordártól fogja megtudni. Az 569-est 
eddig még nem hallgatták ki, de lehet, hogy az éj fo- 
yamán beczitálják a főkapitányságra.

Tóth Kálmánt ismerősei szimpatikus embernek tud­
ok. Három év óta lakott a csömöri-ut 23. sz. házban. 

Összesen 32 esztendős, Bt éve nős és két gyermek atyja.

, fühercxegnö bérmálása. Bol-
f ®U. trónörökös és Stefánia özvegy
ronuiokösné leánya, Erzsébet Mária főherczegnő 

a Jövő vasárnap részesed Laxenburgban a bérmá- 
. ^entsegében. A szertartást, melyen a király 
es Muna l akna főherczegasszony is jelen lesz­
nek, dr. Gruscha bíboros Jierczegérsek fogja vé­
gezni a laxenburgi kastély földszintén levő ebédlő 
termében. Az esetben, ha Erzsébet királyné sze­
mélyesen nem lehet jelen a szertartáson, a hermá­
iig21 tisztségben Mária \ aléria főherczegnő fogja 
őt helyettesi teni.

ÚJDONSÁGOK.
— június 24.

— Személyi hírek. A király ma hosszabb 
magánkihailgatáson fogadta gróf Thun osztrák 
Einiizíerelnököt. — A cumbcrlandi herczegi pár 
*- Csaladja, valamint Mary, hannoveri herczegnő 
tegnap délután Gmundenből Becsbe érkeztek. 
Mehetned Rachid. a szultán adjutánsa és Mehetned 
Arr. tőrök őrnagy tegnap Konstantinápolyból 
Becsbe érkeztek.

Nyolczvanhatezer forintos sikkasztás.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A tővárosnak egyik postahivatalában a mai nap 
folyamán nagy sikkasztás nyomára jöttek. Az 
is. x alkalmazott nyolczvanhatezer forintnyi pén 
zes-tvdet elsikkasztott s mjég mielőtt a sikkasztást 
iuitedezhették volna, csaladjával együtt eltűnt 
óvárosból, a nélkül, hogy bárkinek is szólt volna 
hova vagy merre veszi az útját.

A sikkasztó! Tóth Kálmánnak hívják.
A Jütsef-téri postahivatalnál volt alkalmazva és hivatal 

ciii.rsaipontos, lelkiismeretes embernek ismerték és most,
•’ -fan kiderült róla, ők vannak a legjobban meglepetv 
A r.,_i . -It munkát mindig kifogástalanul végezte és mi- 
V:. mar régóta tisztviselője a hivatalnak, nagyobb 
femes leveleket is biztat rája. Pénzes leveleknek 
róva:;.fsával volt elfoglalva e hó 21-én is, a mikor esti 
' is -rak:: távozott csak a hivatalból, azt hozván fül okul. 
bogy see a dolga és nem szereti, ha restanczia marad 
L’::a Másnap reggel nem jött a szokott időben, nvolcz 
ara e.őtt, a mit a kollegák arra magyaráztak, hogy 
rosszul van. Es föltevésüket egy levél beigazolta, mely 
cyc.cz órakor érkezett a hivatal főnökéhez. Hordár 
hozta és többek között ezeket tartalmazta:

Főnök ur elnézését kérem, hogy ma nem jöhetek a 
hivatalba. De olyan rosszul vagyok, hogy ki sem 
mozcu.hatók a szobából. Láz gyötör. Három-négy 
napig nem jöhetek.
A linók tudomosul vette a levél tartalmát és intéz- 

i.jgy Tóth Kálmán távollétében más végezze 
Ló.gáL Az illető hozzá is fogott, de semmi szabály- 
E..enest nem talált a Tóth Kálmán aktáiban.

Ma aztán kiderült a szomorú valóság. Az álla1 
lícos hitelbank és a leszámítoló pénzváltóbank 
“iü táviratot hozott a hivatal főnökéhez, a mely 
táviratban a tahi takarékpénztár azt jelenti az 

... hogy egy 6000 forintnyi összeget és egy 
'- J lormtnyi összeget tartalmazó pénzeslevelek nem 
vizeztek meg a rendeltetésük helyére. A takarékpénztár 
továbbá sürgősen kérte az intézetek igazgatóit, hogy 
rekiamáhák meg a leveleket 

A fűnüküt meglepte a dolog.
i.yen még nem történt hivatalában. Épen azért azon- 

cai --.ara ült és a mozgó-posta főnökségéhez hajtatott, 
hogy a dolognak végére járjon.

- meglepetés fogadta.
Megmutatták neki a szóban levő rovatlapokat és 

zzoiuol kiderült, hogy a föladott és megreklamált két 
penzeslevél a mozgópostához indított rovatlap- 
bzn nem fordul elő. A két levelet Tóth Kálmán, a 
k nek rcvatolni kellett volna ezeket is, elsikkasztotta.

A fonók a szenzácziós fölfedezés után visszahajtatott 
hivatalába és azonnal átvizsgálta a távolmaradt tiszt- 
v . aktáit. Ezekből kiderült, hogy Tóth a sikkasz- 
tást jó ideje űzte már és eleddig nem kevesebb, 
m ót cG.000 forintnyi pénzeslevelet tulajdonított 
t- -A ; Akasztást a következő részletekben követte el:

Mindenekelőtt egy 33.300 forintos pénzküldeményí 
tini-tett el, azután 10.000 forintot, harmadizben 
4-01 forint egy krajezárt, végül 10.000 forintot.

fgy tehát az elsikkasztott pénznek teljes összege 
ovolezvanhatezeregy forint egy krajezár.

A főnök a fölfedezésről azonnal értesítette a rendőr-
mely nyomban megbízta egy tisztviselőjét és több 

detektívet azzal, hogy tartóztassák le Tóth Kálmánt 
vs vigyék a főkapitányságra. A rendőrség küldöttjei este 
hét órakor érkeztek a csömöri-ut 23/a. sz. házba, de ott 
meglepö hir fogadta őket. A házmesterné tudatta velük, 
hogy Tóth szerdán a keleti pályaudvarról el­
utazott a fővárosból és neki fogalma sincsen arról, 
hogy hová utazhatott. A detektívek a tisztviselő vezetése 
alatt mind a mellett behatoltak a szökevény lakásába, 
hogy ott házkutatást tartsanak. Órák hosszáig kerestek 
valami bűnjelet, de nem találtak, mert Tőül volt ügyes 
^okat megsemmisíteni.

A tanúkihallgatás következett erre.
A viczeházmesterné előadta, hogy Tóth kedden este, mi- 

hor hivatalából hazajött, nagyon nyugtalan volt, sokat járt 
Li és alá szobájában és csaknem egész éjjel pakkolt a 
feleségével. A cseléd segíteni akart nekik, de Tóth azzal 
felelt Varga Julia, a cselédnek, hogy fölmondott neki, 
vögtün kifizette és elküldötte. Általában föltűnt ez a 
hirtelen intézkedés, de csakhamar meg veit a fölvilá*
íositás:

fel a főherczeg utazása

— József főherczeg utazása. A félhivatalos Búd. 
Tud.-ót illetékes helyről felhatalmazták arra, hogy a 
leghatározottabban megczáfolja azt a sajtóba is behatolt 
híresztelést, mintha József főherczeg belgrádi látoga­
tása a szerb királynak a főherczeg egyik leányával való 
eljegyzésével függött volna össze. Ilyen eljegyzést 
komoly helyen sohasem terveztek. — Nagy-Becs- 
kerekröl táviratozzak nekünk, hogy József főhercze; 
ma reggel 7 órakor kiment a gyakorlótérre. A szabály- 
szerű üdvözlések után a szakaszparancsnokok elővezet- 
lék szakaszukat, azután századgyakorlat volt zárt rend­
ben. \ égül harczgyakorlat volt s a szemlét diszmenet 
fejezte be. Tiz órakor a főherczeg részt vett a katholikus 
templomban Custozza emlékére tartott misén. Azután 
megnézte a szőnyeggyárat és 3/,12-kor a rendes sze­
mélyvonattal tisza-szent-miklösi birtokára utazott. A per 
ronon nagy közönség jelent meg, a ki elutazása előtt 
Rónay Jenő főispánnak megköszönte a szives fo­
gadtatást.

Jóízű adomákat elevenítenek 
alkalmából.

Szamosujvártt, a honvéd-csapatszemle alkalmával, 
Szabó János püspök ebédet adott József főherczeg 
tiszteletére. A főherczeg és kísérete, valamint a meg- 
hivott noiabilitások már mind együtt voltak, midőn kí­
vülről hangosabb szóváltás hatolt a nagy ebédlőterembe.

A főherczeg figyelmes lett a künn folyó beszédre és 
ez iránt kérdést intézeti kísérete egyik tagjához. Erre 
csakhamar jelentették a fenséges urnák, hogy Szamos- 

" ujv^.r egyik czigányprimása, minden ellenkezés daczára 
is, tisztelegni akar a főherczegnél.

József főherczeg elmosolyodott s aztán rendeletet adott, 
hogy csak bocsássák be.

A czigány alázatosan lépett a fenséges ur elé, de 
csakhamar az örömtől csillant fel a szeme, midőn a 
főherczeg czigányul szólította meg, a mi körülbelül 
ezt jelentette magyarul:

— No, dádé, mi bajod ?
A czigány-primásnak feloldódott a nyelve s a Iegéke- 

sebb czigány nyelven adta elő, hogy értesült a legisleg- 
méitóságosabb főherczeg ur érkezéséről és egy nótát 
szerzett a gyönyörűséges herczeg kisasszonynak (József 
főherczeg leányának) és elhozta most, arra kérve 
méltóságos, nagyságos, fenséges herczeg urat, ho; 
ezt a nótát vigye el a szépséges herczeg kisasz- 
szonynak.

József lőherczeg mosolyogva vette át a zeneszerzeményt 
s aztán ismét kérdezősködött a czigánytól.

A prímás alig tudott hova lenni örömében, mikor 
látta, hogy az a nagy ur milyen szívesen és barátságé 
san intézi hozzá czigányul a kérdéseit.

— Csókolom a kezeit, felelgetett a more, hol kiegye­
nesedve, hol mélyen meghajolva és czigányul mondogatta 
el, hogy a purdék is -jól vannak, a czigányné is jól érzi 
magát, a banda is éldegél és mind tisztelik a kegyel­
mes, nagyságos és méltóságos föhercseg uraságát.

Végre a főherczeg gazdagon honorálta a prímás 
művészi fáradozását és megígérte, hogy a szerzeményt 
leányának viszi.

A czigány, mikor eltávozott, a künn ácsorgó cseléd­
séghez fordult és büszke hangon mondá:

Félre az utamból, mikor a legislegfőbb főherczeg- 
tői jövek. ' c

Lgyancsak Szabó János püspök ebédje alkalmából 
történt, hogy a főherczeg kíséretéből valaki megszólí­
totta a főszakácsot:

Ha ő fenségének kedvébe óhajt járni, süttessen 
palacsintát is.

A különben kifogástalan franazia szakács, ki a 
konyha művészetét virtuozitással kezeli, csodálkozó sze­
meket meresztett a különös kívánságra, de végre is egyet 
gondolt s mikor már vége felé járt az ebéd, hirtelen 
frissen sült palacsintával jelentek meg az inasok.

A főherczeg pillanatig meglepetve tekintett az Ízletes 
palacsintákra, de aztán jó adagot vett belőle és pompás 
étvágygyal fogyasztotta el.

A jelenlevő vendégek követték a jó példát s nehány 
perez múlva híre sem. volt a feladott palacsintának.

Ezóta a palacsinta Szamosujvárt előkelő pozicziót fog­
lal el minden étlapon — az ottani előkelő világ rájött, 
hogy a palacsinta ebéd végével is kitűnően Ízlik.

— Nemzetközi sakk verseny. A XV. mérkőzésnél 
Tarrasch és Janovszki közt függőben maradt játszmát 
Tarrasch nyerte meg. A mai XVII. mérkőzésnél Alapin 
győzött Schilfers ellenében, Janowski Wallbrodt ellené­
ben, Baird Schowalter ellenében, Lipke Marco ellené­
ben és Halprin Mardczy ellenében. Trenchard és Black- 
burne, Caro és Schlächter, Burn és Pilsbury közt 
remis lett a játék. A Tarrasch—Csigorin játszma még 
nincs befejezve.

— A királyné beteg. Erzsébet királyasszony, 
viezénét és néhány a ki a múlt hét óta tudvalevőleg Bécs közelében 

lainzi kastélyban időzik, — mint Bécsből táv­
iratozzak — nem a legjobb egészségnek örvend. 
A felséges asszony néhány nap óta gyengélkedik 
járásközben minduntalan pihenni vágyik és 
lainzi parkban gyarapítani kellett a padok szá­
mát is.

— Brassó város ünnepe. Brassóban — mint táv­
iratilag jelentik — a Czenk-hegyen a szász gimnázium 
tanuló ifjúsága Honterus János emlékének tiszteletére 
kivilágítást rendezett. Az Árpád-szobor tündérfényben 
ragyogott. Honterus János tudvalevőleg 1498-ban szüle­
tett Brassóban s szülővárosát teljesen reformálta. 
1535-ben nyomdát alapított s prédikácziókat tartott 
Brassóban. A város fejlődésére nagyon sokat köszönhet 
Honterusnak.

— A pápa egészségi állapota. XIII. Leo 
pápa — mint Rómából táviratozzák — ma a leg­
jobb egészségben misét mondott, a melyet három­
száz külföldi hallgatott. A pápa betegségéről az 
utóbbi időben elterjedt fairek valótlanok.

— Wlassics miniszter Bnziáson. Wlassics 
Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter, mint távirat­
ban jelentik, Buziásra érkezett, mely mint közalapítvány, 
a kultuszminiszter kezelésébe tartozik. A minisztert, a ki 
Szüry Kálmán közalapítványi főtiszthez szállott, a köz­
alapítványi uradalom ünneplésen fogadta, Wlassics ma 
megtekintette a király fogadására és ott tartózkodására 
tett intézkedéseket, majd Szabó igazgató vezetése alatt 
meglátogatta a szépen fejlődő fürdőhely összes berende­
zéseit. Délben hivatalos személyiségeket fogadott. Este 
bankét volt a miniszter tiszteletére, a ki a látottak fe­
lett teljes megelégedését fejezte ki. A miniszter Buziásról 
Lúgosra utazott.

— Bogisich püspök távozása. Bogisich Mihály 
czimzetes püspök, budavári esperes-plébános a jövő hó­
nap közepén költözik át Esztergomba, hogy elfoglalja 
kanonok! székét. A várbeli plébániát a jövő héten adja 
át utódjának, a kit junius 30-án választ meg a főváros 
közgyűlése.

FU. Béla király temetése. A budavári 
koronázó Mátyás-templomban Schulde Frigyes ta­
nár tervei szerint és az ő felügyelete alatt folyik 
a III. Béla király sírhelyének kiépítése. A 
szarkofág művészi faragvány lesz, stilszerü érté­
sekkel, épen azért elkészítése hosszabb ideig fog 
tartani, mint előre gondolták. A szarkofág miatt 
el kell halasztani a gyászünnepélyt is, a melyet 
az idei augusztus havára terveztek. A nagyszerű 
temetés, a melynek költségeit ő felsége a király 
fedezi, igy alkalmasint őszre marad. Ez az idő­
pont helyesebb is, mert akkor itt lesz az udvar 
s együtt lesz a főrendiház és képviselőház, a 
melynek tagjai teljes fényben jelenhetnek meg az 
Árpád-házi király temetésén.

— Jókai Mór a lebenyt «Jókai» olvasókörnek. 
Mosony vármegye Lebeny nagyközségben — mint ne­
künk Írják olvasókört alakítottak, a melynek «Jókai 
olvasókör, nevet adtak. A kör e hó 19-ikén erdei táncz- 
mulatságot rendezett, a melyen a vidék legintelligensebb 
elemei vettek részt. Jelen voltak többek között gróf 
Laszberg Rezső győri főispán, Purgli Mihály föld- 
birtokos, Mansfeld Alfréd bérlő. Az alkalmi prolőgot 
dr. Vajda Emil irta. Jókai Mórnak ünnepi üdvözlő 
iratot Írtak, a melyre kosszorus költőnk következőképen 
válaszolt:

Mélyen tisztelt hazánkfia! A legnagyobb és leg- 
őszintébb örömet éreztem, azon megtisztelő levél olvasá 
sara, a melyben a lébenyi olvasókör megalakitói azon 
kitüntetést tudatták velem, hogy társas intézményük 
cziméül az én nevemet választották. A mennyire meg­
ható rám nézve a megemlékezés, oly lélekemelő az a 
tudat, hogy drága nemzetiségünk ily hódítást tud tenni 
a szellem fegyvereivel. Adja Isten, hogy az önök példája 
számos követőre találjon, ígérem, hogy dicséretremél tó 
olvasókörükről alkalomadtával hálával fogok megem 
lékezni. Hazafias üdvözletem és mély tiszteletem mellett 
maradok önnek hálás honfitársa

Dr. Jókai Mór.
Angol Mathuiaálem. Viktória, angol királynő 

nem régiben a scarvai — Irland! — nyugalmazott posta­
mesternek, százharmineznegyedik születésnapjára 
sajátkezű aláírásával ellátott arczképét küldötte ajándé­
kul. Ez a magas kor azonban nem áll páratlanul a 
maga nemében. 1839-ben halt meg, a Westminster! sze­
gények házában egy száznegyvennégy éves skótnő. 
Ennek Cooper által megfestett arczképe 
látható.

napig

— Pusztító viharok. Megírtuk, hogy tegnapelőtt 
éjjel Berlinben, Brüsszelben és Kölnben minő heves 
orkán és jégeső pusztított. Most pedig Bécsből jelentik, 
hogy az osztrák császárváros közeli vidékeiről is szá­
mos helyről viharokat jelentenek. így Ziffersdorfban, 
Göllersdorfban, Güntersdorfban jégeső volt, a mely a 
gyümölcs- és szőlőtermést tönkre tette. A Franz Josefs- 
Bahn vonatai pedig egy órai késéssel érkeztek meg 
Bécsbe a vihar miatt. Mindazonáltal az orkán Morva­
országban dühöngött legerősebben. Znaimban egy em­
bert is agyonütött a villám.

— Merénylet a herczegprimás ellen. Esz­
tergomból táviratozzák: Egyes fővárosi lapok is­
mételve foglalkoznak a herczegprimás ellen ter­
vezett esztergomi merényletről szóló távirattal, 
melyet abból a czélból küldöttek volna prímás­
nak, hogy lebeszéljék az Esztergomba való mene­
teléről. Most már meg is nevezik a távirat küldő­
jét Bártfay Béla szerkesztő személyében. Az 
ügyben az esztergomi rendőrség vizsgálatot indí­
tott és megkereste a táviró hivatalt az állítólagos 
távirat feladójának és a távirat szövegének köz­
lése végett. A táviróhivatal válasza igy szól:

872. sz. Tekintetes rendőrkapitányi hivatalnak Esz­
tergomban. A f. évi 3622. sz. megkeresésére tiszte­
lettel értesítem, hogy a megkeresésben körülirt táv­
irathoz hasonló tartalmú távirat a hivatalnál f. hó 
1-től feladva nem lett. Walter Károly felügyelő.
A prímás titkárjának kihallgatását is elrendelte a 

rendőrség s foganatosítása végett a balatonfüredi fürdő 
biztosságát kereste meg. Közben a «Szabadság» szer­
kesztője táviratilag kérdést intézett Kohl Medárdhoz, a 
ki feleletében azt mondta, hogy a dologról mitsem 
tud. Világos ezek szerint, hogy titkos kezek működ­
tek közre, hogy egyrészt a prímásnak kellemetlenségeket 
okozzanak, másrészt meg Bártfay szerkesztőt, a ki a 
prímás titkos ellenségeit élesen támadja lapjában és 
őket teszi felelőssé az egyháznak egy év óta tartó távol, 
maradásáért, kompromittálják és a jogos támadás élét 
elvegyék.

—- J pellagra Brassómeyyében. Brassó­
ból táviratozzák lapunknak: A pellagra nevezetű 
veszedelmes bőrbetegség immár Brassómegyében 
is fellépett. Junius 20-ika óta ugyanis három élet- 
veszélyes esetet állapítottak meg Hosszufaluban.

Zsidóellenes zavargások. A Zbyszyce-ben 
tegnap tartott országos vásár alkalmával a zavargók 
valamennyi zsidó boltját kifosztották és sok zsidót in- 
zultáltak. Znamigrovice, Lipie és Podole községek­
ben kifosztották a korcsmákat, Lipie-ben ezenkívül a 
zsidó bérlő csűrét és pinezéjét is..

Nagy tíiz a vidéken. Osztró községben óriás 
tűzvész pusztított e hónap 20-án. A tűz, mely a község 
északi végén támadt, rövid három óra alatt lángba bo­
rította az egész községet. Oltásról avagy mentésről a 
hirtelen keletkezett szélvészben szó sem lehetett. A me­
zőn dolgozó és jajvcszékelve hazafutó lakosok a nagy 
orkán miatt teljesen képtelenek voltak a pusztító lángok 
továbbterjedését megakadályozni s az iszonyú szerencsét­
lenség láttára úgyszólván tehetetlenül nézték összes va­
gyonuk pusztulását. A váratlan csapást még az is te­
tézte, hogy a községnek egyszerre mind a két ház- 
sora borult lángba. A tüzkárosult lakosoknak ugyszól. 
van mindene odaveszett. A kár körülbelül 70—SO ezer 
frt. Leégett összesen 62 ház, 58 melléképület s csupán 
14 ház maradt meg a községben. A lángok nemcsak a 
kétségbeesett lakosok épületeit, bútorait, ruhaneműit ős 
egyéb ingóságait hamvasztották el néhány óra alatt, 
hanem ezúttal, fájdalom, emberáldozatot is kívántak, 
a mennyiben állítólag két gyermek és egy 70 éves be­
tegeskedő férfi is a lángokban lelte halálát. Az iszonyú 
csapás súlya a legnagyobb nyomorba sodorta a szeren­
csétlen lakosokat; a kik most kétségbeesve keseregnek 
vagyonuk romjai felett.

— Vasúti baleset. A déli vasútnak e hó 23-án 
este Nagy-Kanizsáról indult 221. számú tehervonatánál 
Mura-Király állomáson a bejárati váltó korai átváltása 
miatt 12 teherkocsi kisikamlott.Jde emberek, szerencsére, 
nem sérültek meg s a járómüveken és árukban is 
csak jelentéktelen kár okoztalott. A vágány elállítása 
miatt a 208. számú személyvonat 58 pereznyi késést 
szenvedett.

lekhez
melynek a vízivárosi 
esztendő körüli 
szerencsétlen nőt az

kényelmesen 
akkor is vérzett, 
holttesten küveí-

— A luxemburgi nagyherczeg betegsége. A
beteg nagyherczeg állapotáról a kővetkező orvosi jelen- 
iést adták ki :

A kórtünetek a tüdőben még mindig tartanak, de 
nem rosszabbodtak. Az erőállapot nem egészen kielégitő.

láz mérsékelt, az étvágy csekély; a beteg állapota 
komoly.

Az orvosi jelentést Angerer tanár is aláírta, a ki 
Münchenből érkezett ide.

— Auguszta főherczegnő zászlóanya. A József I 
Ágost főherczeg védnöksége alatt álló fogarasi veterán­
egylet — mint levelezőnk Írja — nagy ünnepélyre ké­
szül. Jövő hó 11-én szentelik föl ugyanis az egylet uj 
zászlóját, az odavaló különféle vallásu összes lelkészek 
részvételévéi. A zászlóanyai tisztet Auguszta főherczeg­
asszony vállalta el s ez alkalomból az egyletnek egy 
rendkívül értékes, aranynyal hímzett és drága kövekkel 
gazdagon ékített zászlószövetet küldött, a melynek Bo­
garason, úgyszólván csodájára járnak. A főherczegnőt 
az ünnepélyen Szombatfalváról, Páljfy J. grófnő fogja 
helyettesíteni. A veterán-egylet a napokban küldöttséget 
menesztett Szebenbe s az odavaló térparancsnokságot 
megkérte, hogy a katonabandát engedje át Bogarasra, 
zászlőszentelési ünnepélyre. Az altábornagy készséggel 
engedett a kérelemnek.

__ Lövöldöző miniszter. Barthon franczia
belügyminiszter családjában, mint Párisból táv­
iratozzák, sajnálatos baleset történt. A miniszter 
ugyanis házi kertjében, privát passzióból, pisz­
tollyal lövöldözött s e közben, az egyik lövés 

felesége fejét érte. A miniszternő sérülése ko- j
moly ugyan, de nem - életveszélyes.

- Ajándék az öreg honvédeknek. A honvédme- 
nedékház lakói hosszabb idő után megint kaptak pár 
kilogrammra való szivarvéget. Bachó Kálmánná 3, 
Gazdik Lajos 1 és Rajnai Elek 2 kilogramm szivar­
véget küldött szétosztás végett. Szent-Imrey Kálmán 
parancsnok az adományokért ez utón mond köszönetét.

— A „Fram* második útja. Krisztiáné­
ból táviratozzák: A „Iram- Sverdruppal és az 
északsarki expediczió többi tagjaival ma délelőtt 
11 Vz órakor indult el Nansen jelenlétében. A 
bajó az összegyűlt sokaság lelkesült óvácziói közt 
hagyta el a kikötőt.

- Ezredév! faültetők küldöttlége Darányinál.
E hó 28-ikán tiszteleg majd Darányi Ignácz miniszter­
nél. A küldöttség emlékiratot fog átnyújtani a miniszter­
nek, a melyben háláját fejezik ki azért az odaadó buz­
galomért, a melylyel a miniszter a pauperizmus ellen 
küzdött miniszterségének ideje alatt. E helyütt említjük 
meg, hogy a faültető-bizottság tanítókhoz és lelkészek­
hez felhívást intézett, kérve őket, hogy a gyümölcsfák 
szaporítására hatáskörükben minden lehetőt elkövesse­
nek, a mivel a szegény nép helyzete javulni fog.

— Egy biztosító társaság a sajtónak. Közöltük 
már, hogy a Gresham életbiztositó-társaság ez évben 
üli meg fennállásának ötvenedik évfordulóját. Ebből az 
alkalomból a társaság a hírlapírók nyugdíj- és segítő- 
egyesületeinek több jelentékeny alapítványt tett. A nyug­
díjintézetnek tegnap 2000 forintot adományozott, ma 
pedig levelet irt Mikszáth Kálmán orsz. képviselőnek, 
mint a Budapesti újságírók egyesülete elnökének 
és közölte vele, hogy az egyesület segítő-alapja javára 
ezer forintos alapítványt tesz. A nemes elhatározásról 
a következő szép levélben értesítette az elnökséget:

Nagyságos Mikszáth Kálmán urnák, 
a Budapesti újságírók egyesülete elnökének

Budapesten.
Mikor intézetünk magyarországi fiókja ez év július 

2-án a Gresham alapításának félszázados évfordulóját 
készül megünnepelni, hálásan emlékezik a sajtóra, a 
melynek tagjai nagyságod vezetése alatt csak az imént 
tömörültek ugyan egyesületté, de immár régen mun­
kálkodnak a magyar kultúra és a magyar élet fel­
virágoztatásán. Ez a sajtó a mi intézetünk alapításá­
val egy esztendőben vívta ki szabadságát s nekünk 
jól esik hogy, bár csak ilyen távoli vonatkozásba, de 
valami kis rokonságot tarthatunk vele. Mindig szere­
tettel kisértük fejlődését s most, hogy örvendetes év­
forduló köszöntött ránk, megragadjuk" az alkalmat, 
hogy észrevétessűk magunkat.

Talán a Budapesti újságírók egyesülete is jó 
néven fogja venni, hogy épen az 6 dédelgetett intéz­
ményét, a kebelében alkotott segitő-egyesületet akar­
juk a mi ünnepünk alkalmából erősíteni. Ennek szán­
tuk az 1000 (egyezer) forintos alapítványt, 
hpgy azzal szabályai keretében bölcs belátása szerint 
rendelkezzék.

Nagyságodat pedig arra kérjük, hogy ez értesítésünk 
bejelentése kapcsán szíveskedjék egyúttal intézkedni az 
alapítvány átvétele iránt.

Kiváló tisztelettel 
Feld K. s. k.,

8 magyarországi fiók igazgatója.

Rövid hírek. Hódmezővásárhelyen fel­
akasztotta magát Vári Szabó Pál 29 éves vagyo­
nos gazdaember. Tettének okát még csak nem is 
sejtik. — Tornyán Hám János dohánykertész 
húrom éves kis fia játékközben beleesett az élö- 
vizcsatornába, s mire a bajt észrevették, a vízbe 
fűlt. — Hugyajon Kovács János tanító, családi 
viszályok miatt, mellbe lőtte magát. — Nagy 
váradon Ujfalussy Mari 17 éves csinos szoba­
leány ruhája a felrobbant petróleumtól meggyul­
lad!, s mire segítségére mentek s leszakgatták 
testéről az égő ruhát, a szeéencsétlen teremtés 
már oly súlyos sebeket szenvedett, hogy életben, 
maradásához nincs remény. — Fekete-Györö- 
sön Brindus Flóra éjjel orvul agyonlőtte régi 
haragosát, Mócz István erdőőrt. — Szeglieyyen 
Gerber Miklós 7 éves fia a szárazmalomban 
forgók közé került, melyek annyira összetörték 
hogy tizennyolez órai iszonyú szenvedés után 
meghalt. — Bőnyön Bécsi Pál 25 éves föld- 
míves, a miatt való elkeseredésében, hogy fele. 
sége, a kivel folytonosan czivódott, elhagyta : 
nem akart visszatérni hozzá, felakasztotta magát. 
— Mohácson a csendőrség egy hamispénzverő- 
bandát kerített kézre, mely ezüst forintosokat 
gyártott. — Türkösön, Brassómegyében, a múlt 
éjjel ismeretlen tettesek betörtek Szürnyi András 
és özvegy Giras Istvánná házába, és tőlük tete­
mesebb mennyiségű pénzt raboltak el.

= Bablógyllkosság Zlrczen. Zirczről a következő 
telegramm érkezett a főkapitánysághoz : «Ismeretlen 
fegyveres csavargó e hó 20-án a szent-gáli erdőben 
rablúgyilkosság elkövetése után ismeretlen irányba me­
nekült. Személyieirása : 35 év körüli, középmagas, szi­
kár, vöröses nyírott szakáit hord. Bőrnadrágban, mezít­
láb jár. Kérjük nyomozását s a nyomozás eredményé- 
ről való értesítését. A veszprémi csendőrség». A rabló- 
gyilkosság részleteiről és körülményeiről a szűkszavú 
távirat egyebet nem mond. A rendőrség megtette a 
szükséges intézkedéseket.

A rendőri sajtóiroda hírei. A Balassa-utcza 
9. számú ház kapuja alatt egy 7—8 hónapos csecsemő 
holttestére akadtak. A kis hullán külső erőszak nyomai 
nincsenek, de azért valószínűnek tartja a rendőrség, 
hogy gyermekgyilkosságról van szó. A halott csecsemőt 
beszállították a bonezoló intézetbe. — Ma délelőtt a 
Csáky- és Sziget-utcza sarkán egy 10—12 éves fiú hir­
telen rosszul lett és mielőtt orvosi segítség érkezhetett 
volna, meghalt. Hogy a halál okát megállapíthassák, a 
fiút föl lógják honczolni. — Ma éjjel a Laudon-utcza 7. 
számujháznak füstölthus üzletében tűz volt, melyet azon­
ban hamarosan eloltottak. A kivonult tüzőrségnek már 
nem akadt dolga.

= Bota János állapota. Bota János, a negyedik 
kerületi kapitányságon meglőtt rendőrellenőr állapota 
még mindig oly súlyos, hogy az orvosok nem igen biza­
kodnak a beteg felgyógyulásában. Különösen aggasztó­
nak tartják azt, hogy Bota immár tiz nap óta, mióta 
tudniillik a kórházban fekszik, csak rövid időre tért 
magához s egyébként folyton mély álomban van. Ennek 
következtében sem a gyomrából, sem a fejéből a golyót 
nem lehetett kivenni. Ha mégis felépül, orvosainak vé­
leménye szerint örökké nyomorék lesz.

Rablógyilkosság a temetőben.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A főváros rossz közbiztonságát illusztráló esc- 
egy gyilkosság is csatlakozott ma, 

temetőben egy hatvan 
asszony lett az áldozatja. A 

ismeretlen tettes vagy 
tettesek, azt meg nem lehetett megállapítani, 
hogy hányán követték el a véres tettet, előbb 
kirabolták s csak azután ölték meg-. És érdekes, 
hogy ennél a rablótámadásnál is a hurok 
játszott szerepet újabb bizonyságául annak, a 
nut a napokban megirtunk, hogy tudni­
illik _ a fővárosban a közbiztonsági viszonyok 
annyira romlottak, hogy a hurkosok, ez a mar 
egyszer a főváros területéről kipusztitott faja a 
gonosztevőknek, ismét föltámadtak és megkezdették 
borzalmas munkájukat.

Az áldozatot ma este hat órakor találták meg. Több 
borzasztó sebből vérezve holtan feküdt a Rederer-féle 
kripta mellett a Víziváros polgári temetőjében, a mely a 
katonai tcmelövcl határos és körülbelül száz lépésnyire 
van a Budakeszi úttól. Az asszonynak teste kihülőben volt, 
úgy, hogy megáll az a föltevés, mely szerint a gyil­
kosság kevéssel 6 óra előtt történi veteti. Az oda­
tévedt rendőri őrjárat azonnal telefonozott a főkapitány­
ságnak, a melytől azonnal bizottság indult az eset meg­
vizsgálására. A kocsiban voltak: a vizsgálóbíró, a köz­
ponti felügyeletes rendőrtisztviselő, a rendőrorvos. 
Mintegy háromnegyed hét óra lehetett, mikor a vágtató 
fogat a halottak városában megjelent, a hol persze a 
kiváncsiak óriási tömege várakozott s a kivezényelt 
rendőrök csak nagynehezen tudták visszaszorítani a tö­
meget. Végre sikerült s igy a bizottsá] 
megvizsgálhatta a holttetet, mely mé]
Mindenekelőtt megállapították, hogy a 
kező sebhelyek találhatók:

A nyak jobb oldalán egy negyedfél centiméter hosszú 
szurva-metszett seb;

egy két cm. hosszú éles szélű szúrt seb e szegycsont 
mellett, a mellkas baloldalán, a negyedik borda fölött;

a hason három egymásba összefolyó éles szélű met­
szett seb, melyen keresztül a hashártya és a belek ki­
lógnak.

A sebhelyek mennyiségének megállapítása után kon­
statálták, hogy öngyilkosság esete teljesen ki van zárva 
és az asszony gyilkosságnak esett áldozatul.

Konstatálták továbbá, hogy az asszonyt a gyilkos­
ság előtt vagy után kirabolták, mert a zsebek ki 
voltak forgatva. Végül pedig jegyzőkönyvbe vették, hogy 
holttest nyakán fekete zsineg volt, melyet a gyilkos el­
szakított; szóval tény, hogy a szerencsétlen áldozatot 
hm kosok fosztották meg életétől s ha volt, pénzétől.

Hogy ki a meggyilkolt asszony, azt a bizottság nem 
tudta megállapítani, mivel nála semmiféle Írást nem 
találtak, melyből kilétére lehetne következtetni. A vizs­
gálatnál jelen lévő rendőrörmester azonban annyit 
mégis tudott róla, hogy a Krisztinavárosban látta több­
ször, rendesen pálinkamerésekben tartózkodott és ren­
des foglalkozása nem volt. Ezen a nyomon elindulva, 
remélhető, hogy a szerencsétlen öreg asszony kilétét 
meg lehet majd állapítani annál is inkább, mert a hullát 
beszállították a törvényszéki orvostani intézetbe, a hol a 
palmkamérésck tulajdonosainak módjukban lesz megnézni 
és felvilágosításokkal szolgálni. Ez persze nem a legfőbb 
gondja most a rendőrségnek. A legnehezebb lesz a gyil­
kost kézrekeriteni, mert erre vonatkozólag semmi adat 
egyelőre nincs a főkapitányság birtokában. Egyelőre csak 
gyanakszanak valakire, tie még az a valaki sincsen 
meg. Tanuk ugyanis azt vallották a helyszínén, hogy a 
temetőben a hulla fekvéséhez vezető utón kevéssel hat 
óra előtt egy magas, sovány termetű, szőke bajuszu 
elzüllölt kinézésű egyén haladt. További leirásaj: ruha. 
zata foltos, nadrágja hátul elszakadt, fején fakó puha 
kalapot viselt. A rendőrség még az éj folyamán mozgó­
sította egész delektiv-karát, hogy ezt az embert kézre- 
keritse. Mindez ideig azonban még nem sikerült 
dús alakot kinyomozni.

a gya-

Rablótámadás fényes nappal.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A főváros közbiztonsági állapotára felette szomorú 
világot vet az az újabb merénylet, a melyet ma köve­
tett el két suhauez a főváros legélénkebb forgalmú 
helyén egy öreg, becsületes pénzbeszedő ellen. Délelőtt 
tizenegy órakor a legjáratosabb helyen, a váczi-uton 
megtámadtak egy embert, fojtogatni kezdték és azuiáu 
megfosztották pénzes táskájától és értékes aranyláncz-á- 
tól. A sajnálatos eset kiáltó szomorúságát nem enyhíti 
egy cseppet sem, hogy a két merénylő egy közrendő: 
dicséretes buzgalma folytán nyomban kézrekerüíl. 
Az a szomorú ebben a dologban, hogy a közrend iránti 
tisztelet ereje végtelenül sülyedl, ha nap-nap után meg­
történhetik az, hogy járt utakon kifosztják az embereket. 
Vagy a nyomor, a tümegnyomor lett annyira rettene­
tessé, hogy a szegény ember már nem riad vissza a 
bűntől sem, vagy pedig a rendőri felvigyázás lett annyira 
zilált, hogy a közrend megzavarása egészen könnyűvé 
válik a gonosztevőknek. A főváros lakossága érdekében 
óhajtjuk, hogy ez az állapot mihamarabb jóra változzon.

Az esetről részletes tudósításunk a következő:
Borger Ferencz a Vuk-féle gyár pénzszedője ma 

délelőtt rendes napi munkakörét teljesítendő a főpostára 
ment az érkezeit külföldi pénz- és levélküldemények 
átvétele végett.

Ma délelőtt fél tizenegy órakor is épen a szokott útjá­
ról volt hatérőben, mikor a külső váczi-küruti Walser- 
féle gyár előtt két ismeretlen alak rárohant, torkon 
Tagadta es a nála levő táskától akarta meg­
fosztani. Hörger kétségbeesetten védekezett, segítségei t 
kiabált, mire a két útonálló letépve Hörger aranv óra- 
lánczát, kereket oldott. Hörger segítségért" kiáltozott mire 
a közeli rendőr űzőbe vette a gonosztevőket. A Duna 
holt ágánál el is érte őket. Ezek azonban kést rántot­
tak és igy várták a rendőrt. A rendőr azonban nem 
ijedt meg, hanem nekik rontott a kardjával az egyiknek 
kezéből kicsapta a kést. Abban a perezben ért oda kel 
férfi, a kik látták, hogy a rendőr üldözi a rablókat. 
Ezek — két fiatal fővárosi orvos — a rendőrnek seoií- 
ségere voltak a rablók legyőzésénél.

A két rabló hatalmasan védekezett. A rendőr és a 
két hatalmas férfi alig tudott velük megbirm. Végre az 
időközben összecsődültek közül többen is segítettek, mire 
a rendőr a két rablót összekötözhette.

Így megkötözve vitte őket az V. kér. kapitányságra, 
hol Főmmel rendőrkapitány hallgatta ki" őket.’ 

Eleinte hamis neveket mondtak be, később azonban kei 
detektív felismerte őket.

Az első támadó Rubik János budapesti születésű 19 
éves vasönlő legény. A másik Tréd József 17 év. s 
budapesti születésű szintén vasöntö legény. Mind a kettő 
tolvajlásért már volt egy ízben büntetve. Legutóbb mind 

kettőt elbocsátották, mert mindig részegen jöttek be 
munkájokhoz.

A rendőrségnél elmondták, hogy tudták, hoj;, 
Hörger sok pénzt szokott hordani magával ' ,-s 
ezért rabolták ki. Holnap, vasárnapon, szükségük lelt 
volna pénzre és ez indította őket arra, hogy valakit ki­
raboljanak. Mindjárt Hürgerre gondoltak.

A rablóktól a pénzestáskát és az aranyórát elvették 
és visszaadták a Vuk-gyár igazgatójának. " A táskában 
több ezer forint volt, a mely hiány nélkül megtérüli.

A két utonállót ma este álkisérték a fődapitánvsác 
börtönébe.
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SZÍNHÁZ és művészet.
— Kópklállitás Ó Budán. A III. kerületi polgári 

fiúiskola rajztanára Taksonyi József festészeti kulli- 
tást rendezett a tanács által engedélyezett tanfolyamá­
nak müveiből. A kiállításon a szén- és krétarajzokon 
kívül akvarell- és olajtanulmányok is láthatók.

— Arnoldson Siegried asszony, a hírneves kolo- 
ratur énekesnő, tegnap este lépett föl először a berlini 
királyi operaházban. A művésznő legjobb szerepeben 
mutatkozott be: .Mignon»-t énekelte és óriási sikert 
aratott.

— Az országos magyar királyi zeneakadémiá"
ban vasárnapon délelőtt Vall órakor az intézet diszter 
mében tartják meg az ez idei utolsó vizsgálati hangver 
senyt. Ez alkalommal a miisort mint már említettük, 
a zeneszerzésü tanszak növendékeinek müveiből állí­
tották össze. A zeneszerzési tanszak tanára Kuessler 
János.

— A nemzeti zenede utolsó vizsgái. A nemzed! 
zenedében ma délután fejezték be az évzáró vizsgalato­
kat. Az utolsó a hegedű előkészítő [vizsga volt, mely 
osztálynak Kladivlcó Vilmos, a tanára. A növendékek 
oly készültségről tettek tanúságot, hogy a vizsgáló biz­
tosok : Gobbi Alajos, Kaczvinszky János és Bloch 
József, meleg szavakban köszönték meg a tanár buzgal­
mát, s kijelentettek, hogy ily jó alappal bátran bocsát­
hatók felsőbb osztályba. Ugyancsak ma délután vizsgáz- 
tak Kálmán Adolf és Tóth Lajos tanárok nü\ ondó­
kéi is, s ezeknél is nagy haladás volt tapasztalható. A 
zenedet ezzel bezárjak s csak szeptember 5 én Kezdőd­
nek újra a támlások.

SPORT.
_ Doria és Maikönig-ben összpontosul most a

sportkörök figyelme és nagy várakozással tekintenek 
vasárnapi szereplésük felé. Vájjon sikerül-e egyiküknek 
a németek nagyra tartott háromévesei elől a 100.000 
markás Derby-dijat elvinni, melyet lovaink közül csak 
Espoir hozott hazafi S92-ben. — Erős ellenfeleik lesz­
nek, melyek közül különösen Vollmond, Habenichts,
TVali és Sperber s Bruder a legveszedelmesebbek. — 
Újabban különösen Wahl kapták fel, mely még az idei 
nagy dijak nyertesét Vollmondot is erősen szorítja a fo­
gadási piaczon. — Maikönig tavaly már szerepelt Né­
metországban a baden-badeni Helenenthal-dijat vivőn el 
nagy fölénynyel Doria és tizenegy más ellenfele elől. —
A Zukunft-vcrsenyben azonban vereséget szenvedett, 
negv kilóval több súly alatt harmadiknak érkezvén be 
Habenichts és Sperber". Brúder mögött. — E vereségét 
azonban annak kell tulajdonítani, hogy a kánikulában 
való bosszú utazása következtében nagyon kimerült és 
közvetlen a verseny előtt a nyergeléskor egy kifeszitett 
kötélén átugorván megbotlott, a mely körülmény hátrá­
nyosan befolyásolta futását. — Baden-badeni utazása 
nagyon megviselhette, mert csak október vege fele állt 
ismét a starthoz, a mikor az Ausztria-dijban csak har­
madik helyre érkezett, melyet istallútársa Gomba egy 
lejhoszszal nyert meg Busserl ellen.™— \\ iener \\ elten 
lovag e kitűnő félvér lova, mint bárom éves, csak két 
versenyben vett részt.

Trial-Stakes. (Becs, április 24. Táv. 1G00 m.) Első 
Makó, második Maikönig, harmadik Busserl, negyedik 
Lulu. Erős küzdelem után egy hoszszal nyert Makó, 
Busserl 3/t hoszszal harmadik, Luiu két hoszszal ne­
gyedik.

Osztrák-Derby. (Becs, jun. 5. Táv. 2400 m,) Első 
Áruló, második Mindig, harmadik Lulu, negyedik Doria, 
ötödik Maikönig. Egy és fél hoszszal nyerve, Lulu két 
hoszszal harmadik, Va hoszszal a negyedik előtt.

Ebből láthatjuk, hogy Maikönig rövid távon jobb, 
mert a Tnal-Stakesben Lulu és Doria előtt volt, inig a 
Derbyben ugyanezek mögött ért a czélhoz.

A másik kiküldött Doria, melyet gróf Apponyi istálló­
éiban neveltek, — kétéves korában nem mutatta ma­
gát rövid távra a valamikor oly jó Adria méltó utód­
jának. Ez volt az oka annak, hogy a szezon befejezte 
után Péchy Andor tulajdonába került. A tél folyamán 
Milne keze alatt jó formához jutott, aztán meg nagy­
szerű hírek keringtek róla sportkörükben, úgy, hogy a 
Trial-Siakesben erősen favorizálták. — Ezen és a Derbyn 
kívül az idén még a következő két versenyben vett 
részt :

Államáig. (Budapest, május 10. Táv. 2000 m.) 
Első Doria 50‘, kgr.. második Czigánylegény öS1/, kgr., 
harmadik Erbprinz SOj, kgr. — Küzdelem után i j- 
hoszszal nyerve ; öt hoszszal mögöttük a harmadik.

Királyáij. (Budapest, május 10. Táv. 1800 m.) 
Első Mindig 53 kgr., második Esteríi 4S kgr , harmadik 
Debutante 61',, kgr., negyedik Doria 48 kgr. — Öt­
negyed hoszszal nyerve; egy hoszszal harmadik, fej- 
hoszszal negyedik.

Dúria győzelme Czigánylegény felett meglepetést kel­
tett, de annak tulajdonítottak, hogy Czigánylegényt 
jockey-je Grimshaw rosszul lovagolta, a miért a Henckel- 
istállóból el is küldték.

Daczára annak, hogy Doria két negyedik helye nem 
sokat mond, mégis tőle féltik a németek leginkább a 
Derbyt, mert e ló szívós és alkalmazkodik a pályához, 
továbbá trainere nagyon ismeri a német lovak képessé­
gét, nem tételezhető fel tehát róla, hogy esély nélkül 
startoitatja a lovat és okoz gazdájának oly nagy kiadá­
sokat. Tulajdonosa nagy összeggel fogadta meg, ez is 
erős bizonyítéka esélyeinek. Péchy ugyanis lovait mindig 
egy meghatározott versenyre trainiroztatja, nem fektet 
nagy súlyt a közbeeső versenyekre. Biztosra vehetjük 
tubát, hogy Doria legjobb formájában áll a starthoz és 
...kor valószínű, hogy egyúttal a legszebb versenyét 

is futja.
— A Magyar athletikal klub ma este hat órakor

tiríut a meg rendes évi közgyűlését, melyen a tagok 
nagy számban vettek részt. Gerenday György alelnök 
elnöki megnyitója után, mely az elmúlt három évről 
érdekes képet nyújtott, a titkári jelentés következett, 
mely az év összes fontosabb sport- és egyéb klub-érdekű 
mozzanatait felsorolván, azon függő kérdések tárgyalá­
séira tér át, a melyek a klubbot nagyobb mérvben fog­
lalkoztatják, mint a milyenek a kaszinó és a hivatalos 
lap ügye. A pénztárnoki jelentésből kitűnik, hogy a 
klubnak múlt évi bevételei 17,750 frtot tettek ki, a 
16.327 írt kiadással szemben. Az indítványok tárgyalása 
után a klub elnökségének és harmincz tagú választmá­
nyának megválasztására került a sor. Az elnökség tag­
jai egyhangúlag gróf Andrássy Géza, gróf Széchenyi 
Imre és dr. Gerenday György lettek. A választmány 
tagjaira a beadott szavazatukat a késő éjjeli órákban 
számlálják össze.

Megválasztatlak választmányi rendes tagokul: Ábrái 
Zoltán, gróf Andrássy Sándor, Dani Nándor bajnok, 
Dessewtfy Arisztid, gróf Esterházy Mihály, Gábor Endre, 
Gerenday Béla, Grum Iván, Ivánvi Gyula, gróf Ka- 
rátsonyi Jenő, Krasznay Ferencz, Krepeika 0. Béla, 
Lázár Pál, Lisznyai D. Tiliamér, Minich Jenő, Peyerle 
Károly, Porteleky László, Procopius Béla, Réthy Pál 
bajnok, Stankovits Szilárd, Székely György, Szokolay 
Kornél, Szokoly Alajos, Tasnády Endre, Tatich Péter, 
Weimess Márián, Babes Titus, báró Bothmer Jenő, 
Orbán Pál, Porzsolt Ernő bajnok. Póttagok : Asbóth 
Jenő bajnok, Martin István, D:íni Vilmos bajnok, Szabó 
István, Dobák Emil, Molnár Béla. Számvizsgálók:- Cz. 
Katona József, Kertész Nándor, Kohler György, Fried­
rich Nándor.

— Az ulml regattán a Felsü-Duna bajnoksá­
gát Schwächer a bécsi «Pirat» evezős egylet tagja
nyerte meg.

— A «Magyar usző-egylet» athletikai alosztálya 
holnap délután tartja meg athletikai házi versenyét, 
melyen döntésre kerül a két egyleti bajnokság a suly- 
dobásra és S04 5 méteres síkfutásra. A meeliogre csak­
nem az összes fővárosi egyletek kiküldték képviselőiket, 
az egyes versenyekre 160 nevezés érkezett."

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A lyrélier-palota. Ma már bizonyos, hogy
Kossuth Lajos-utczában levő Dréher-palotát

nem bontják le. Nem lesz tehát Budapesten szen- 
záczió s a vidéki ember egykedvűen tog elhaladni 

palota mellett, inig eddig, a mióta felmerült az 
eltolás eszméje, ugyancsak megbámulta mindenki, 
a ki a fővárosba került. A főváros mérnöki hi­
vatalába ugyanis hosszas számítások s vélemé­
nyezés után nem tartja az eltolás „amerikai“ esz­
méjét kivihetőnek, de maga Dréher Antal tulaj­
donos és a közmunkák tanácsa sem egyezik bele 
a palota eltolásába. A közmunkák tanácsa már 
meg is bízta a palota építőjét Herbert építészt, 
hogy készitse el a palota átalakításának tervét, 
mely már el is készült. A tervek szerint az át­
alakítás, illetőleg újjáépítés, körülbelül 200.000 
íorintba fog kerülni s úgy fogják építeni, hogy a 
megcsonkítás ultal a palota jövedelmezősége nem 
csökken. A palota átalakítását a jövő évi május 
1-én kezdik meg; ekkor bontják le a palota 
Kos^iili Lajos-utczai részét, úgy, hogy a palota 
még a télen tető alá kerül s 1809. május 1-én 
már elfoglalhatják.

— A pénzügyi és gazdasági bizottság ma dél­
előtt ülést tartott Vaszilievits János tanácsos elnök- 
lése mellett; előadók dr. Sereghíj Zoltán, dr. Sacher 
István, dr. Melly Béla és Folhusházy Lajos tanács­
jegyzők voltak. Megtartották ezúttal az árlejtést a 
könyvkőtőinunkák szállítása iránt. Beérkezett 12 ajánlat; 
a legelőnyösebb ajánlat megbiválását bizottságilag fog­
jak végezni. — Az ácsmunkák körül előforduló időszaki 
javításokhoz s a kertészethez stb. szükséges faanyag 
szállítására ö ajánlat érkezett be s ezek közt legelőnyö­
sebb a Weilisch Arnolde, a ki a szállítást az egység­
árakon elvállalja. -- Meglarlották az árverést az 1. kér. 
budaörsi-ut mellett fekvő területből 2270 négyszögölnyi 
telekre; két árverelő jelentkezett s Felföldi Dániel 
ajánlata az előnyösebb, a ki négyszögöléért 17 frt

krt ígért; a bizottság javasolja ennek az elfogadását.
— Az V. kerületben, mivel az elöljáróság czéljaira szol­

gáló bérépület a czéljainak meg nem felel, szükségessé 
vált a külön clöijarvsági ház építése. Kiszemelték erre a 
czélra a Szalay- és honvéd-utezák sarkán levő telket, a 
melyen az ügyosztály javaslatához képest, háromemele­
tes házat építenek 217.000 frt költséggel. A bizottság 
ma ehhez hozzájárult s kimutatta a pénzbeli fedezetet.

A nagyobb közlekedési útvonalak rendezése meg- 
kivántaló költség fedezetének kimutatására került a sor. 
A közmunkák összes költségei 8,050.000 frtra vo.tak 
ugyan előirányozva, azonban az időközben fölvett mun­
kaiatokkal együtt kerekszámban ÍO.OÜÜ.OOO frt a szük­
séges összeg. Az ügyosztály később több utcza és ut 
munkálatát javasolta kihagyásra, úgy, hogy a végleges 
összeg 0,209.000 frtra rúg. Az ügyosztály javasolja, 
hogy a pénzt az ötven millió forintos kölcsönből vegyék 
előlegül, úgy, hogy mintegy 20 év alatt térítsék vissza 
egyenlő összegekben. A középitési bizottság azt java­
svita, hogy azokra a nagy munkálatokra, a melyekre a 
rendes bevételekből fedezet ki nem jelölhető, rövid lejá­
ratú törlesztési kölcsön vétessék föl.

Steiger Gyula erősen kifogásolja, hogy a kövezések 
munkaira egy ilyen külön nagy kölcsön vétessék föl. 
Ez az uj kölcsön elviselhetetlen terhet róna a főváros 
ukossúgara ; hiszen már a folyó terheket is csak tete­

mes i:j adóval lehelne fedezni. Azt látja, hogy a terve­
zett óriási munkák egy része nem olyan sürgős, hogy 
ezert a lakosságot oly nagyon megterheljék, vagy leg­
alább is sokkal olcsóbban is el lehelne végezni.

Kifogásolja, hogy a tervezésben a gránit és bazalt alter­
native vannak föl véve, ez — Steiger szerint — könnyelmű 
eljárás, mert a legjobbnak ismert granit es a leggyarlobbnak 
mondott bazalt még eddig egyáltalában nincs párhuza­
mosan kipróbálva.

A programmed könnyelműen á!litották;összes könnyedén 
vetették oda a tíz miilio forintnyi szükségletet; de azzal, 
hogy ki es miként fogja ezt az óriási összeget fizetni, 
senki sem törődik. Már ezeknél fogva nem hajlandó a 
programmot elfogadni, hanem kívánja, hogy uj előter­
jesztés tétessék, még pedig a munkálat niegválogatásával, 
az anyag újabb kijelölésével, az arra való gondoskodással, 
hogy kellő konkurrunczia legyen s hogy a kevésbbé 
foulos munkákat oszszak be hosszabb időre. Feltételezi, 
hogy az 50 milliós kölcsönből a szükséglet még kitelik 
s az esetben hozzájárul ahhoz, hogy a pénz innen 

:essék, 15 vagy 2U évi részletekben való visszafizetés 
n.ellett. Általánosságban megjegyzi azonban, hogy az 
eddigelé minden téren (nemcsak a kövezések tekintetű­
ben) mutatkozó kapkodó eljárásnak végét kell vetni; 
mert, ha továbbra is igy fog tartani, nagy kárára lesz 
i önkormányzatnak, sőt lehetetlenné teszi. (Helyeslés.) 
Herzog Péter nem akarja ismételni az előtte szóló 

éles kritikáját, hanem azt a kifejezést használja a köve­
zés! programmal szemben, hogy az nagyon bőkezű. 
Nagy könnyelműségnek tartja, hogy a Hungária-ut 
makadum kövezésére 800.000 frt van előirányozva, a 
rózsa-hegy szerpeutiu-utjura pedig 250.000 frt. Hiszen 
talán ez a kút ut elkészítése nein olyan fontos, hogy 
velük várakozni kissé ne lehetne. Reméli, javulás fog 
beáliani akkor, ha a kövezéseknél az anyagokat alter­
native alkalmazzák. Hozzájárul mindenben Steiger 
javaslatához, mert ő is abban a nézetben van, 
hogy ha a kölcsönpénzeket a terv szerint hasz­
na ínak föl, a főváros hitele szenvedne. A mellett vau, 
hogy a burkolás költségeit évröl-évre fedezzék, mert — 
ha a sorrendet kellőkép megtartják — eleget lehet tenni 
minden igénynek s nem szükséges, hogy a főváros 8— 
10 évre lekösse a kezét.

Wcisz Herthold úgy látja, hogy a főváros életében 
korszakonkint bizonyos káros áramlatok mutatkoznak. 
Ilyen volt nagy ideig a telekpazurlus és ilyen ma a 
burkolások készíttetésének a mániája. A programmban 
nem latja teljesen megokolva az egyes munkálatokat; 
nélkül pedig a nagy összeget nem lehet megszavazni. 
De igen tetemes hiba, hogy a programúi kilencz évre 
van megállapítva, a mi lehetetlen dolog; hiszen ilyen 
nagy idők alatt változhatnak az igények s módosulhat­
nak maguk a fölhasználható anyagok is. Hozzájárul 
Steiger és Herzog javaslatához.

Dr. Heltai Ferencz szerint az, hogy a főváros az 
óriási fejlődésének rohamossá váltakor nem fordított 
kellő összegeket a szükséges befektetésekre, — most 
boszulja meg magát, mert az egyes útvonalak olyan 
rosszakká váltak, lndgy igy tovább a kereskedelem és 
ipar nagy hátránya nélkül — fönn nem tarthatók. Ha 
most már nagyobb munkákat kell teljesíteni, azoknak 
csak egy részét lehet a rendes költségvetés keretébe 
beszorítani, de van 3,500.000 üvtnyi olyan munkálat, a 
mivel ez nem történhetik meg. Hozzájárul Steiger javas­
latához, de a keresztülvitelt késleltetés nélkül kívánja.

Palotai Rezső szintén tiltakozik a külön kölcsön 
fölvétele ellen. Csatlakozik azokhoz, a kik azt vélik, 
hogyha évről-évre megállapítják az évi szükségleteket. 
Kívánja tehat, hogy a szakosztály a kövezési tervezetet 
állap.tsa meg s a szükséglet fedezéséről a főszámvevő a 
budget előterjesztésekor javaslatot tegyen.

Szólásra más nem jelentkezett s aztán a bizottság 
elfogadta Steiger Gyula és Heltai Ferencz együttes 
indítványát.

Folkusházy Lajos tanácsjegyző előterjesztette ezután 
annak a vegyesbizottságnak a jelentését, a mely a vám­
vonalak kijjebb helyezése ügyében eljárt s a mely 
Hermann Béla tanácsos vezetése mellett, tegnap dél­
után fejezte be a munkálatát s a melyet bőven ismer­
tettünk. A pénzügyi és gazdasági bizottság a beterjesz­
tett jelentést tudomásul vette.

A mentő-egyesület épületének megbővitésére 55.000 
frt szükséges; a bizottság kimutatta e tekintetben a 
pénzbeli fedezetet.

Költségfedezeti ügyek lctárgyalása s a telekeladó al­
bizottságnak lapunkban már ismertetett javaslatainak 
elfogadása után, az ülés véget ért.

— A székes főváros záréssámadása. Már akkor, 
a mikor a székes főváros főszámvevője a múlt év záró- 
számadásairól szóló tervezetét a tanácshoz benyújtott8 
és abban egy millió forint felesleget mutatott ki, 
kifejeztük aggodalmunkat, hogy ez az egy millió, a 
mikorra a közgyűlés elé kerül, alaposan megcsappan.
Á főváros érdekében tagadhatlanul helyesebb lett volna, 
ha aggodalmunk alaptalannak bizonyult volna, de a 
tények nekünk adtak igazat. A milliós felesleg bi­
zony eltűnt, úgyszólván teljesen. A zárszámadási al­
bizottság mai ülése a zárszámadás feleslegét kellő érté­
kére szállította le és egyben igen sok fontos és szüksé­
ges intézkedés elrendelésére nézve tett igen lényeges 
javaslatokat, a melynek megszivlelése és érvényre juttatása 
a törvényhatósági bizottság közgyűlésének feladatát fogja 
képezni.

Az albizottság, a mely dr. Vaszilievits János taná­
csos elnöklete alatt ült össze, első sorban azt állapította 
meg, hogy a zárszámadások szerkesztésére tolna több 
megjegyzés, azonban tekintettel arra, hogy a közgyűlés 
egy bizottságot küldött ki a főváros számviteli rendsze­
rének megvizsgálására, valamint ez irányban való ja­
vaslattételre, az albizottság ezúttal nem terjeszkedett ki 
a szóban forgó szerkesztési hibákra és hiányokra.

A inult évben és az előző évben fentartott hite­
leknek részletes kimutatására vonatkozólag a közgyűlés 
utasította a főszámvevőt. A jelen évi zárszámadásban 
csak a múlt évben fentartott hitelösszegek kimutatása 
foglaltatik. Erre vonatkozólag a főszámvevő kijelentette, 
hogy erre az összeállításra olyan óriási munka kell, 
hogy nem tudott megfelelni a közgyűlés utasításának 
teljesen és ezúttal csak a múlt évről fentartott hitel­
összegről készitett részletes kimutatást, a mely ezután 
évről-évre rendszeresen készülni fog.

A múlt évi költségvetésben előirányzott összegeken 
kívül az 1897-ik évben 203.000 frt póthitelt vettek 
igénybe. Az albizottság tekintettel arra, hogy a pollute- 
lek engedélyezésére vonatkozó részletes kimutatás a meg­
felelő közgyűlési határozatokra való kivatkozással, ezúttal 
hiányzik a zárszámadásból, utasítja a főszámvevőt, hogy 
jövőre ilyen irányban is állítson össze részletes ki­
mutatást.

ztiz egy millió illetve 932.911 forintos feles­
legnek hovaforditása vagyis elemeire való bontása 
alatt hosszabb vita keletkezett. Az albizottság nem já­
rul hozzá a fŐszámvevö által tett javaslatok­
hoz, a felesleg hováforditása tekintetében, hanem az 
összegből első sorban a félévi költségvetés 217.583 fo­
rintos deficzitjének fedezését tartja első sorban szüksé­
gesnek, másrészt pedig az aréna-ut burkolásának 37.023 
frtra rugó, már engedélyezett, de a költségvetésbe fel 
nem vett költségeit óhajtja belőle fedezni. A netalán 
még megmaradó összegből mindenekelőtt a tervezett 

kövezési függő kölcsön terhére engedélyezett 863.000 
forint munkákból már tényleg végrehajtott és 520.000 
forintra rugó összeg lenne kifizetendő. Így tehát az egy 
millió felesleg mint látszik jó részt engedélyezett, a költ­
ségvetésbe felvett, de végre nem hajtott munkák össze­
geiből keletkezett.

A zárszámadásban feltüntetett 1,370.929 frt 7yo krnyi 
pénztári maradvány vizsgálatába bocsátkozva, az 
albizottság konstatálta, hogy a tényleges pénzkészlet 
csak 75.956 frt. Á felvett tulmagas összeg úgy keletke­
zett, hogy a kórházi alaptól járó 1,286.396 írt követe­
lés mint készpénz van beállítva a számadások közé. A 
kórházi alap követelése áll nagyrészt betegápolási dijak­
ból, valamint abból az összegből, a melyet az alap 
deficzitjének eltüntetésére évről-éve a községi alap fizet 
ki a kórházi alapnak.

E kérdés rendezésével is hosszan foglalkozott a bizott­
ság, nem tartván helyesnek azt a pénzügyi gazdálko­
dást, hogy a pénzkészlet czimén követelések szerepelnek 
a számadásokban, olyan követelések, a melyek között igen 
sok van olyan is, a melyről biztosan tudva van, hogy elvesz­
tek. Ilyen teljesen elvesztett követelés az az összeg, a mely- 
lyel a törvényhatóságok az 1875-ik évet megelőzőleg 
kórházi ápolás czimén tartoznak a fővárosnak és a mely 
összeg a betcgápolási törvény rendelkezt-sei szerint a 
fuvarosra nézve már el is veszett.

Epén ezért javasolja a bizottság, hogy az összes kö­
vetelései ezentúl a vagyonleltárban legyen feltüntetve és 
a pénzkészlet czime alatt csupán a tényleges pénzkész­
let legyen felvéve. A mely követelés pedig be nem hajt­
ható, az a vagyonleltárból leírandó lesz.

Végül kifogásolta a bizottság, hogy a zárszámadásban 
sok olyan tétel van, a melyet nem jelentenek be a köz­
gyűlésnek. Erre nézve a számviteli rendszer megvizsgá­
lására kiküldött bizottság lesz hivatva javaslatot tenni, 
hogy mily összegtől kezdődőleg legyen kötelezővé téve 
egyes tulkiadásoknak a közgyűlésen való bejelentése.

Három óráig tartó tárgyalás után a bizottság befe­
jezte tanácskozásait. A tanács rövid idő alatt szintén 
letárgyalja a zárszámadásokat, úgy, hogy a csütörtöki 
közgyűlés, a mely utolsó a szünet előtt, vegezhet a zár­
számadás kérdésével is.

Átszálló forgalom a villamos vas­
utakon.

A szűkös [óváros tanácsához ma adta be a budapesti 
városi villamos vasút űs a közúti vaspálya-társaság elő­
terjesztését, a melyet a székes főváros vasúti vonalain 
az átszálló forgalom czéljából a tanácstól kapott fel­
hívásra készítettek.

A uagyterjedolmü beadvány első sorban hivatkozik 
arra a közös előterjesztésre, a melyet a két társaság 
1896. évi október 31-ikén ugyan e tárgyban a tanács­
hoz intézett és a mely előterjesztésben eleget teltek a 
területhasználati szerződésben foglalt kötelezettségeiknek. 
Ennek daczára a tanács uj előterjesztés megtételére 
hívta fel őket és ezt azzal indokolja, hogy a terület- 
használati szerződésben biztosított jelentékeny kedvez­
mények és előnyök viszonzásául az átszállási forgalom­
ban még több kedvezményeket tegyenek. Nevezetesen a 
társaságok a tett korlátozásokat ejtsék el és a díjtételeket 
mérsékeljék.

Ezzel szemben utalnak a társaságok arra, hogy a 
forgalom berendezése és a közönség pénzügyi érdekei­
nek szemmel tartása mindig főfeladataikat képezte. Hi­
vatkoznak arra, hogy a közönség kényelmének jogosult 
szempontja intézkedéseikben napról-napra érvényre jut.

Ez vezette őket arra, hogy a tanács által óhajtott 
korlátozásokat a közforgalmi viszonyoknak minél ked­
vezőbbé való tétele czéljából elejtsék és a díjtételeket 
mérsékeljék.

E korlátozások a következők voltak :
1. hogy az átszálló közönség a közvetlen forgalomra 

lekötött kocsikat nem veheti igénybe;
2. hogy a közönség részére vasár- és ünnepnap dél­

után egy órán túl az átszálló jegyek nem adat­
nak ki.

Magát az átszállási forgalmat a következőképen ter­
vezik :

Átszállásnak lesz helye 1. a városi villamos vasút 
nagykörúti vonaláról a közúti vasút kerepesiuti 
vonalára és viszont.

Az átszállási vonal terjed egyrészt a nagy körút 
és a kerepesi-ut keresztezésétől a nagy körúton át a vil­
lamos vasút vonalán egyfelől a nyugati pályaudvarig, 
másfelől a boráros-lérig; másrészlől ugyancsak a nagy­
körút és a kerepesi-ut keresztezésétől a közüli vasul 
vonalai egyfelől a Rottenbiller-utczánál a kerepesi-ut 
előtti torkolatáig, illetőleg a keleti pályaudvarig, más­
felől a kerepesi-utnak a nemzeti színház előtti részéig.

Az átszállási hely: a kerepesi-ut és a nagy-körűt 
keresztezési pontja.

Ezen átszállási vonalra nézve az átszállási jegy ára 
tiz (10) krajezárban van megállapítva.

Átszállásnál lesz helye továbbá a villamos városi vasul 
nagykörűn vonaláról a közúti vasút üllöi-uti vo. 
nalára és viszont.

Az átszállási vonal terjed a nagy-körut és az üllő-ut
keresztezésétől a villamos vasút nagy-köruti vona an a 
nyugati pályaudvarig, a közúti vaspálya-társaság u o*-u i 
vonalán pedig egyfelől a Ludoviczeumig, maste o a 
Kalvin-térig. ,

Átszállási hely a nagykörút és üllói-ut kérész- 
tezése.

Ezen átszállási vonalra nézve az átszállási jegy árat 
13 krajezárban állapították meg.

Átszállásnak lesz helye továbbá 3. a villamos v«irosi 
vasút nagykörúti vonaláról a közúti vaspályatársa­
ság üllői úti vonalra és viszont.

Az átszállási vonal terjed: a nagykörút és az ülloi-ut 
keresztezésétől a városi villamos vasút nagykörúti vona­
lon egyfelől a népszínházig, másfelől a borárus térig, a 
közúti vaspályatársaság üllői-uti vonalán pedig egylelol 
a Ludoviczeumig, másfelől a kálvin-térig.

Átszállási hely a nagykörút és az üllői-ut keresz-

Ezen vonalra az átszállási jegy árát 10 krajezárban 
állapították meg.

Átszállásnak lesz helye végül 4. a villamos városi 
vasút Baross-utczai vonaláról a közúti vaspálya­
társaság Káluin-tér és Károly -körúti vonalára és 
viszont.

Az átszállási vonal terjed a Kálvin-térről egyrészt a 
Baross-utczai vonal kőbányai úti végpontjáig, másrészt 
a múzeum és Károly-köruton a Károly-kaszárnyáig.

Átszállási hely a Kálvintér. Ezen átszállási vonalra 
nézve az átszállási jegy árát 12 krajezárban állapítot­
tak meg, tekintettel arra, hogy az utasokra nézve 4 
krajezárnyi megtakarítást idéznek elő és igy további 
mérséklést adni nem lehet.

A társaságok kijelentik, hogy e kedvezmények adásá­
ban elmentek a végső határig.

A közúti vaspályatársaság e kedvezményeket a követ­
kező feltételekhez köti :

A díjkedvezmények általa önként nyujtatván, ki­
jelenti azt, hogy ezen díjkedvezmény folytán a közte és 
a főváros között 1895. augusztus hó 28-ikán kötött, 
a kereskedelmi és belügyminiszter által jóváhagyott te­
rülethasználati szerződés minden intézkedésében válto­
zatlanul megmarad. Kijelenti, hogy azok a dijkedvezmé- 
nrek, melyeket nyújtott, csak 1905. január 1-ig 
nyujtatnak. Ha ezen időpontban, vagy ezen idő­
ponttól számítva, bármikor a főváros a terület- 
használati szerződésben biztosított tarifarevizió jo­
gával élne és a budapesti közúti vaspályatársa­
ság díjszabásait bármely irányban leszállítaná, 
vagy a vonalszakaszokat hossz- vagy beosztás sze­
rint revízió alá venné és a területhasználati szerző­
dés 20. §-ában foglalt megállapodástól eltérőleg állapí­
taná meg, cz esetben a közúti vaspáiyatársaság által 
nyújtott díjkedvezmények meg fognak szűnni és a társa­
ság igénybe fogja venni az átszállási forgalomban is a 
tulajdonát képező átszállítási vonalakon a területhasz­
nálati szerződés 22. §-a értelmében és ugyané szerződés 
2U. §*ában megállapított uj tételek és ebhez képest az 
átszállási jegyek ára megfelelően fel fognak emeltetni.

A mennyiben a székesfőváros az átszállási forgalom­
nak fentebb megállapított feltételeitől eltérő intézkedése­
ket kívánna, a társaság kijelenti, hogy ez esetben a 
nyújtott dijkedvezményeket visszavonja és a közte és a 
székesfőváros között kötött területhasználati szerződés 
22. §-a értelmében a maga részéről a szerződésileg meg­
állapított dijtétcleket egész összegükben fogja igénybe 
venni.

A városi villamos vasút a maga részéről szintén be­
jelenti azt, hogy a díjkedvezményeket önkényt adja és 
épen ezért bizonyos feltételekhez köti.

Első sorban kijelenti, hogy ezen díjkedvezmények 
nyújtása folytán a közte és a székes főváros között 
kötött területhasználati szerződés minden intézkedései­
ben változatlanul megmarad és az igy nyújtott díjked­
vezmények a megállapított viteldijakat nem érintik és 
nem módositják.

A villamos vasul az itt nyújtott dijkedvezményeket 
az átszállási forgalomban 19Ó3. évi január hó l éig 
nyújtja, de csak azon feltételek mellett, a melyekhez 
a közúti vasút köti a maga kedvezményeinek fenturtását.

A társaságok kikötik, hogy az átszállási forgalomban 
az átszállási vonalakon a bérletjegyek bármely formá­
ban ki vannak zárva.

A két társaság fennebb megjelölt vonalain berende­
zendő átszállási forgalom, feltéve, hogy az annak tár­
gyában létesített megállapodás a székes főváros hatósága 
részéről változatlanul jóváhagyatik, a jóváhagyás nap­
jától számított három hónap múlva lép életbe. A 
mennyiben ezen három havi határidő 1899. január 
1 -je előtt letelnék, az esetre a megállapított átszállási 
forgalom 1899. január 1-én lép életbe.

Ezen határidőt az átszállási forgalom berendezéséhez 
megkivántató technikai és adminisztratív intézkedések és 
berendezések teszik indokolttá, a melyeket a feltételek 
jóváhagyása előtt foganatba venni nem lehet.

A tanács közelebb veszi tárgyalás alá a két társaság 
beadványát.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyarországi ftirdőszemélyzet szakegy­

lete tegnap tartotta alakuló közgyűlését a krisztinavá­
rosi nagy sörcsarnok külön helyiségében. A nagy szám­
ban megjelent tagokhoz az uj egyesület védője, dr. 
Kutliy Dezső egyetemi magántanár tartott beszédet az 
egyesület czéljairól, melyek között főképen a szakszerű 
kiképzés szerepel, mert csakis igy érhető el, hogy für­
dőinkben jó masseurök, vizgvógyintézeteinkben jó fürdu- 
sök legyenek s a nagy közönség otthon is ilyenekkel 
szolgáltathassa ki magát az egyesület közvetítése utján. 
Majd dr. Halmai Elemér fővárosi ügyvéd, az egyesü­
let jogtanácsosa "felolvasta az alapszabályokat. A tiszti­
kar a következőképen alakult meg: Elnök Bürger 
József lett, alelnökök Schiller Gyula és Babai József, 
pénztáros Mann Antal, titkár Schilhart Ödön, szám- 
vizsgálók Valérián Manó cs Elek Mihály. Az uj 
egyesületbe a megalakulás első órájában nyolezan lép­
tek be alapitó tagokul.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A letartóztatott elöljáró. Megírtuk, hogy Vesz- 

tróczy Ütvén volt kerületi elöljáró, a kit csalásért le­
tartóztattak, megfelebbezte a vizsgálati fogságot elren­
delő végzést. A királyi tábla ma foglalkozott ezzel a 
felebbezésse! s helybenhagyta a törvényszék vég­
zését.

— A Dreyfus-figy pőréi. Tteinach volt kép­
viselő — párisi tudósítónk távirata szerint —- ma, 
mint territoriális hadseregbeli kapitány jelent meg 
a fegyelmi bíróság előtt a Siécle-ben Dreyfusról 
közölt czikke miatt, a melyet sértőnek talaitak a 
vezérkarra nézve. Eeinach közölte a fegyelmi bí­
rósággal azt a levelet, a melyet ma kapott Corn- 
vallis Conyleare-ló], a melyben ez önmagát ne­
vezi meg a „National Rewiew“-ben közölt isme­
retes czikk egyedüli szerzőjének. Conybeare hite­
les iratok alapján azt állítja, hogy Schwarzkoppen 
ezredes havonkint S000 frankot adott Eszterházy 
őrnagynak, a miért Eszterházy okiratokat juttatott 
kezeibe, a melyekről Schwavzkoppennek Eszter­
házy által sajátkezüleg irt másolatai vannak.

A vizsgálat eddigi eredményét titokban tartják.
— Románok és magyarok. A temesvári törvény­

szék ma folytatta és be is fejezte annak az érdekes 
sajtópörnek a tárgyalását, a melyet Jarinay szolgabiró 
ellen indított Christomanos lugosi gazdag románjcsalád. 
Kora reggel értek véget a perbeszédek. Az esküdtek 
másfél órai tanácskozás után 7 szóval 5 ellenében 
kimondták, hogy Jarinay nem szerzője az inkrimi­
nált czlkknek és habár szótöbbséggel megállapították, 
hogy a czikk rágalmazást foglal magában a Chris­
tomanos családdal szemben, 8 szóval 4 ellenében azon­
ban Jarinayt nem vétkesnek mondták ki.

E verdikt alapján a sajlóbirőság felmentette Jari­
nayt és a Christomanos-családot 500 forint költség 
megtérítésére kötelezte.

— Szabados Sándor sajtópSre. Szabados Sán. 
dórnak, a főváros területéről kiutasitolt joghallgatónak 
a sajtópörét a jövő hétfőn tárgyalja a budapesti esküdi- 
szék. A múlt tárgyaláson nem jelent meg a vádlott j 
levelet irt a bíróságnak, hogy legközelebb is csak u„, 
jön meg, ha salvus conductust kap, mert nem akar 
a tolonezházban lakni, mint Csizmadia Sándorral 
történt. A tárgyalást akkor, mivel Szabadost nem sza. 
bályszerüen idézték volt, elhalasztották s most csak 
egyszerű idézést küldtek neki. A jogász-szoczialistavezér
ezúttal megjelenni akarván, felkérte dr. Káldor Gyűl, 
védőjét, hogy eszközöljön ki neki 8 napra szóló "nie- 
nedéklevelet, mert ennyi Időre van szüksége, hogy a 
védekezéséhez szükséges Írásokat s egyéb bizonyítékait 
összeszedje. A védő írásos folyamodást intézett ltiutnau 
főkapitányhoz, a ki 29241/98. sz. határozatában érte­
síti Káldort, hogy megadja a salvus conductust, de 
csak két napra s köteles lesz Szabados azonnal 
jelentkezni Szombatfalvy detektivfünüknél, beieientvea 
a tartózkodási helyét is. Miután a határozatról n>ar 
értesült Szabados, meg fog jelenni a tárgyaláson. Foza- 
dúsára a szoczialisták nagyban készülnek.

— A két Gregersen harcza. Körülbelül tiz esz- 
tendeje, hogy Földiák Gyula budapesti bankár 12.000 
forint erejéig váltókeresetet indított Gregersen Uuii- 
branilt budapesti nagyvállalkozó ellen. A pür folvamin 
Gregersen Guilbrandt eskü alatt azt vallotta, hogv a 
váltót nem ő irta alá, hanem rokona és üzleti mt»bi- 
zottja, Gregersen Hagbarth, a kinek nem volt jogában 
a kérdéses vallókra az ő nevét Írni. Így a budapesti 
büntető törvényszék elé került az ügy, a melv váltó- 
hamisítás miatt vád alá is helyezte Gregersen Ha™, 
barthot. A megtartott végtárgyaláson a törvényszék Gre- 
gersen Hagbarthot harmadfélévi fegyházzal súj­
totta s ezt az Ítéletet később helybenhagyta a kir. Ítélj, 
tabia is. Az elitéit védője, dr. Eötvös Balint a kuriá- 
hoz felebbezett, azt vitatva", hogy védenezének, mmt 
teljhatalmú megbízottnak jogában állott a vallókat ki­
tölteni és aláírni. A kúria Sebestyén Mihály előadása 
alapján elfogadta a védő álláspontját s Gregersen Ha», 
barthot fölmentette.

— Pikáns foglalás. A főváros egyik ismeri szépsé­
géhez, a ki egy előkelő szállodában lakik, beállított a 
napokban Gömbös végrehajtó, a becsüse és dr. Sch. L. 
ügyvéd. Valami nagyon meglepődve nem volt a sáp 
asszony, ki hozzászokott már az ilyen vizitekhez. Csak 
azért bántotta a dolog, mert ép akkor látogatója voit: 
egy fiatal mágnás, a ki nagy tisztelője a szép asszony, 
nak. A fiskális megszólalt :

— Foglalni jöttünk B. divatárusnő javára.
— De hisz csak pár nap előtt jártak itt, még pedi» 

korán reggel.
— Hja, akkor sikertelen volt a foglalás.
-- Most is az lesz, szólt egykedvűen a szép asszony. 

Mindössze egy mopszlim volt, azt is lefoglaltatta 
E. bankár s nehogy a szegénykét szoros zár alá helyez­
zék. odaajándékoztam a bankárnak.

Dr. Seb. meghallgatta szép ellenfelét, de azért hozzá­
fogott az egzekváláshoz s lefoglalt két női inget, két 
női nadrágot — s még valamit. A szalon asztaláról egy 
hervadt virógesokort s négy szál pohárban hervadó 
rózsát, amiket a becsüs 30 krra becsüli. Igaz, hogy 
ennyit se értek.

A szép alperesnő, a kit hitelezői évek óta zaklatnak, 
elpanaszolta ezt a bosszantó egzekváiást ügyvédjének, 
dr. Guthi Somának, a ki menten becsomagolta a fon;- 
nyadt rózsákat és udvarias levél kíséretében elküldte 
Borunkay kir. táblai hlrónak, az V. kér. járásbíróság 
vezetőjének. A levélben a. Liró figyelmébe ajanija a me­
rőben az alperes zaklatását és boszantását, no meg a 
költségszaporitást ezélzó végrehajtást.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzések. Bálik János vágsellyei kir. közala­

pítványi tisztviselő eljegyezte Svacsina Lujzika kisas­
szonyt, Svacsina Gyula kir. közalapítványi számtartó 
leányát Czegléden. — Ifj. Hofjer Márton, eljegyezte 
Mautner Ella kisasszonyt, Mautner Pál leányát Buda­
pesten.

GYÁSZROVAT.
Dobói Dobay József cs. és kir. altábornagyot, a 

pozsonyi honvédkerület volt parancsnokát, 48-as ezre­
dest. «a Lipót-rend lovagját és katonai érdem-érem tu­
lajdonosát, Sáros vármegye törvényhatósági bizottsági­
nak tagját, ma kísérték örök nyugalomra Eper; -s 
közelében Pétermezőn. A kiterjedt rokonságon kivül 
részt vett a temetésen a vármegye szine-java. Vidékről 
is számosán érkeztek, hogy jelen legyenek a vég­
tisztességen. A kiváló férfiú elhunyta felett a részvét 
általános.

TÁVIRATOK.
A franczia kormányválság.

Paris, jun. 24. A radikális párt vezérférfia1 
ma reggel tanácskoztak Feytral-núl, a melyen a 
jövedelmi adó kérdését tárgyalták. Elhatározták, 
hogy Delomlre átveszi a pénzügyi tárczát és a 
kamara elé terjeszti a törvényjavaslatot, a mely­
nek ő a szerzője. E törvényjavaslat mellőzi az 
összefoglaló progresszív jövedelmi adót és refor­
málja a személyi és az ingóságokra vetett adói- 
Hir szerint a hadügyi tárczát Cavaignac veszi át*

Paris, jun. 24. Peytral ma este az Elysée- 
palotába ment és kifejezte azt a reményét, hogy 
holnap délelőtt közölheti az elnökkel az uj kabi­
net névsorát.

Paris. jun. 24. Az uj kabinet valószínűleg kö­
vetkezőleg fog megalakulni:

Miniszterelnök és belügyminiszter: Peytral.
Külügyminiszter : Freycinet.
Pénzügyminiszter: Delonibre.
Hadügyminiszter: Cavaignac.
Tengerészeti miniszter: Fournier tengernagy.
Közoktatási miniszter: Duptiy.
Közmunkaügyi miniszter : Leigues.
Kereskedelmi miniszter: Maronejouls.
Földmivelési miniszter : Baduel.
Igazságügyi miniszter: Sarrien.
Gyarmatügyi miniszter : Delcassé.

Az olasz kormányválság
Róma, junius 24. Umberto király 

délelőtt 10 órakor Visconti- Venosta marchesm 
fogadta.

Róma, junius 24. A képviselőhöz mai ülései 
az egy hónapra szóló budgetprovizóriumot tár­
gyalta. Feri (szoczialista) ellenezte a javaslaton 
Sacchi (radikális) azt indítványozta, hogy * 
budgetprovizóriumot csak 14 napra szavazza" 
meg. Sonnino, Zanardelli és Budim, a k“ó( 
ségvetési bizottság elnöke, a javaslat melle- 
szólották, mire a ház elvetette Sacchi inditvány a • 
a mely mellett csak a szélső baloldal egy_ re=ze 
szavazott és titkos szavazás utján elfogadta a- 
agy hónapi budgetprovizóriumot.

A német pótválasztások,
Berlin, jun. 24. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A szocziáldemokraták a pótvála»zlásná 
két kerületet vesztettek el a szabadelvűek jav ára, 
úgy, hogy Berlint, melyet eddig három szabadj 
elvű és három szoczialdemokrata képviselt, ®o 
öt szabadelvű és egy szoczialdemokrata fogj1 
képviselni. Egyéb pótválasztási eredmények eddi0 

nem ismeretesek. (N. Fr. Pr.)
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KÖZGAZDASÁG
Newyork, junius —4. Liszt 4.S0. Luza jú­

niusra >5.—, júliusra 713/s, szeptemberre 713/4. 
1 ingeri szeptemberre 3474.

Chikágó. junius 24. Luza szeptemberre 663/v 
Tengeri szeptemberre 323/4.

Az
gban

értéktőzsdéről.
(le.) A rozsot már imilt-amott aratják az őrs; 

és néhány nap múlva általánosan megkezdik az aratást. 
Mindaddig, a inig az uj termés behordva és kicsépelve 
e:dcs, csak tübbé-kevésbbé megbízhatatlan becslések 
azok, a mik az aratásról beérkeznek. A Íoldmivcíési 
::;.msztenum hivatalos jelentése is csak ily becsléseken 
alapszik és épen azért, mert hivatalosan adatik ki, csak 
természetes, hogy annál óvatosabb cs tartózkodóbb ez 
becslés. így kellene legalább lenni és felteszszük, hogy 
igy is van. De még más okból sem tarthatjuk teljesen 
csalhatatlannak a földmivclési minisztérium jelentését. 
Az a jelentés, melyet a minisztérium ma adott ki, 
ts melyet alább közlünk, a junius 20-án lezárt hónap- 
harmadról számol be junius 20-ika körül voltak pedig 
a legnagyobb zivatarok és esőzések az országban. Ezt 
nek az impressziója alatt készültek azok a jelentések, 
melyekből a minisztérium az ő jelentését összeállítja. Az 
állandó gazdasági tudósítók pedig majd mind gazdák, 
vagT;S a legimpresszionistább emberek. Mindezek J a 
körülmények egybevéve kétségtelenül kihatással van­
nak a hivatalos £ becslésekre, melyekkel szemben a 
n.agunbecslések sokkal kedvezőbb kilátásokkal kecsegtet­
nek. Ezek a magánbecslések adták meg a gabona- 
tőzsdén is az irányt, mely az őszi búzára különösen 
csökkenő.

Gazdáinkat ismét csalódás érte. Az abnormisan ma­
gas gabonaárak, melyek még csak néhány héttel ezelőtt 
i- érvényben voltak, oly reményeket keltettek a termés 
értékesítése tekintetében, melyekkel szemben a mostani 
arak keserű csalódást jelentenek. Ezelőtt egy féktelen 
gabonaspekuláczió felhajtotta a gabonaárakat majd szé­
li, :ö magasságra, de ebből a gazdának nem volt semmi 
haszna sem. Mert az a gazda, a ki talán spekulált bu­
ziban, nem gazdai minőségében, hanem mint spekuláns 
nyerhetett csak. De ez a nyereség sem lehetett sok, 
nünthogy rendszerint későn vették és későn adták el 
kötéseiket. A spekuláczió nem való a gazdának, 
de különösen nem a magyar gazdának. A mos- 
t~:.i rohamos ál csökkenésnek azonban tisztán a gazda 
adja meg az árát. Napról-napra kevesebbet ér a várható 
termése. Nem az elemi csapások, a rozsda apasztja 
a gazda munkájának és tőkéjének gyümölcsét, hanem a 
contremine, mely ma teljesen dominálja a gabona* 
piaczokaL A spekuláczió telhetetlen, akar emelkedésre, 
akar esésre alapítja számatásait. És a gazdasági tudo­
mány nem ismer fegyvert, meiy a spekuláczió kinövé­
se. í megakadalyozza, mely az árak hullámzását a ke­
reslet és kinaiat törvényszabta medrébe tudná szorítani. 
Németország példája azt mutatja, hogy a határidőüzlet el­
látása ép az ellenkező hatást idézi elő. Az átmenetek sok­
kal meredekebbek ott, a hol a hatándóüzlet „ nivelláló 
eszköze hiányzik. Sőt azoknak a nagy hullámzásoknak, 
a melyek az idén a gabonapiaczon voltak és vannak 
még, nemcsak az amerikai gabonaring az egyedüli oka, 
hanem sok tekintetben a németországi hataridőüzlet- 
t.ialom is, a mint azt már két hét elölt e helyen ki­
fejtettük volt.

A gabonaárak csökkenése jelentékenyen apasztja 
azokat a kilátásokat, melyeket a kereskedelmi mér­
leg javulásához fűztünk. Kereskedelmi mérlegünk 

év első öt hónapjában, a műit év 
1 lő időszakához képest 727 millió forinttal 
boőott. Ebből a rengeteg összegből 51-8 millió frt a 
gabonaforgalom rovására esik. Azt reméltük, hogy az 
idei gabonaforgalom ezt a hiányt pótolni fogja, annal 
is inkább, mert az idei termésfolusleg értékét jóval na­
gyobb összegre tették eddig, mint ez a hiány. Minél 
jobban csökkenik a gabona ára, annál kisebb lesz az 

mit kivitelünk ellenében kapunk, még ha 
nem is változik. Nekünk pedig nem sza­

ladna passzív kereskedelmi mérlegünknek lenni, mert 
mi a passzív-szaldót adóssággal vágjunk kénytelenek 
kiegyenlíteni. Azoknál a nemzeteknél, a melyek a nagy 
nemzetközi forgalomban a közvetítő jól jövedelmező 
szerepét játszák, melyek tőkefeleslegekkül látják 
el a tőkeszegény országokat, azoknál nincs 
itatása sem a kereskedelmi mérleg passzivitásának 
jólétre és vagyonosodásra. Ok szívesen fizetiű r~ 
behozatali többletet, mert az ő közvetítésük, az 
csontokéit sokkal többet jövedelmeznek, mint a nyers 
;ru termelése. Nálunk azonban még mindig túlsúlyban 
van a nyerstermelés, hisz ipari tevékenységünk ^ 
dítése még a kezdett stádiumában van, noha az utóbbi 
.üőkben tettünk is jelentékeny haladást; tőkeket még 
alig. bocsáthatunk a külföldre, hisz magunk is kénytele­
nek vagyunk a külföldtől venni kölcsön, végül pedig 
kereskedelmünk, a mi a nagy nemzetközi forga mat 
»Heti, nem is jöhet számításba.

az megfe-
rosszab-

az összeg, í 
a mennyisé;

semmi

köl-

A kereskedelem érdekében eddig még a legkevesebb
történt nálunk. Ipart igyekszünk teremteni, de kereske­
dőimet alig. A mi kereskedelem nálunk van, az mind 
csak kiskereskedés. E téren még szatócsok vagyunk. A 
gabonakereskedelem jobbára csak bizományi üzlet, igazi 
gabonakereskedő alig van az országban. EgyébJ termé­
nyek közül is csak a dohányban van nagy kereskede­
lem, de ez is csak egy-két kiváltságos ezég mono­
póliumát képezi, kik az állam támogatása mel­
lett mesés összegeket nyernek ugyan, de ez 
nem valódi kereskedelem, mert itt a versenynek nincs 
helye. Az utóbbi időben mintha a kereskedelem terén 
is látnánk némi mozgalmat. A kereskedelmi kormány 
az aukeziók utján akarja a magyar kereskedelmet meg­
alapítani és élénkíteni. A déli gyümölcs-aukcziók tényleg 
sikerültek is, amennyiben majd az egész keleti Európa 
a budapesti aukeziókon szerezi be narancs- és czitrom- 
szükségletét. Az igaz, hogy meglehetősen sok pénzbe 
kerül nekünk az, hogy a kucsébereknek mi sze­
rezzük be az olcsó narancsot, de az nem egészen 
kidobott pénz, mert ideszoktatjuk a vevők egy bizonyos 
kategóriáját. Persze, ha Budapesten déligyümölcs-piaczot 
akarunk csinálni, nem szabadna a narancsra és czit- 
romra szorítkozni. Nem szabadna megelégednünk azzal, 
hogy az olasz termelőnek jó piaczot, a kucsébernek 
olcsó narancsot biztosítunk állami segítséggel. Ha már 
megkezdtük ezeket az aukeziókat, akkor ki kell terjesz­
teni a többi déligyümölcsre is, nehogy az, a ki itt vá­
sárolja a narancsot és czitromot, a mazsolát, mandu­
lát, fügét és szent-jános-kenyeret még tovább is Trieszt­
ből szerezze be.

Sokkal nagyobb fontossága volt a gyapju-aukeziók- 
r.ak, habár ez nem sikerült teljesen, mert az egész 
ntézmény el volt hibázva, hamis alapokra fektetve. 
Ezek a hibák azonban még orvosolhatók lennének, és 
bár a mi gyapju-aukezióink a magyarországi gyapjuter 
melés folytonos hanyatlása következtében valami nagy 
jelentőségre soha sem vergődhetik, de helyes és czél- 
irányos vezetés mellett mégis elérhető volna az, hogy a 
magyar gyapjutermelés túlnyomó részét itt értékesítenék. 
Tény az, hegy gazdáink megkedvelték az aukeziókat, 
mert itt megbízható bázist kapnak terményük értékére nézve 
és azonkívül a külföldi gyárosok is nagyobb bizalommal 
viseltetnek az aukeziók iránt, mint a különböző apró 
kereskedők iránt. Mindamellett a gyapjuaukeziók nem 
sikerültek, mert ezek az aukeziók magánkézben vannak. 
Az aukezióknak csak akkor volna biztos alapjuk, ha 
ezeket az aukeziókat egy pénzintézet kezelné, mely 
egyúttal a beküldött terményekre előlegeket is adhatna. 
Addig a gyapjuaukezióknak nem lesz meg a kellő 
eredményük és a mikor az egyik intézmény sem 
volt képes nieggyökeresedni, igazán korai kísérlet 
az aukeziókat még kiterjeszteni a nyersbőrökre 
is. Holnap a kereskedelmi minisztériumban szak­
tanácskozás lesz a nyersbőr-aukeziók ügyében. Az 
érdekelt felek véleményét jobbára ismerjük, mint­
hogy a még meg nem alakult kereskedelmi 
kamarában hallottunk erre vonatkozó véleményeket. 
Ezek a vélemények azonban még nem lehetnek döntők, 
a holnapi tanácskozás véleménye is alig lesz mérvadó, 
mert ha a miniszter keresztül akarja vinni a bőrauk 
cziókat, akkor az ankét is helyeselni fogja. Az ily ta­
nácskozásokat nem a minisztériumban és a miniszter 
égisze alatt kell egybehívni, hanem indifferens helyen. 
Továbbá jól meg kell változatni azokat, kiket nem vezet­
nek scmmminemü önüs f/zélok. Első sorban azonban az 
eddigi kísérletekből kell a tanúságot levonni és ez az, 
hogy mielőtt az aukez/jiknak kétségtelenül üdvös intéz­
ményét kellőleg kitérjsZzük, oly közegről kell gondos­
kodni, mely ennek vvetésére a legalkalmasabb. Minden­
esetre legjobb volna egy bankot alapítani, mely olcsó 
kamat mellett előlegeket is adhatna és melynek az or­
szág különböző helyein gyüjtőfiókjai volnának és az igy 
összeszedett termények kedvezményes fuvardíjakkal fel­
jutnának a központba az árverésre.

Minden eszközt fel kell használni arra, hogy az ország 
jólétét, a lakosság keresetét fokozzuk. Ez az egyedül 
helyes gazdasági és pénzügyi politika, nem pedig a 
fukarságig menő takarékosság. A takarékosság erény, a 
fukarság pedig rut bűn. Nemcsak az egyéneknél, hanem 
az államoknál is. Fukarkodni ott, a hol a közjóról van 
szó, nem szabad. Sokkal helyesebb dolog e helyett a 
jövedelmeket fokozni. Nem olyan módon, hogy az 
adókat emeljük, hanem hogy az adózó képes­
séget növeljük. A folytonos adóemelések odavezet­
nek tényleg, hogv fukarkodni kell a kiadásoknál, 
még pedig miután sem a miniszternek fizetését nem le­
het apasztani, sem a hadsereg költségeit csökkenteni, 
hát kulturális, humanitárius czélokra költünk keveseb­
bet. Az adóemelések átka ott is nyilvánul, hogy a 
kvóta megállapításánál majdnem jogosultnak látszik a 
kvótaemelés, mert tényleg a két állam adózását 
és nem az adóképességét hasonlítják össze. Az ^adó­
zás a számokban kifejezhető, az adóképesség nem. A 
holnapi kvóta-tárgyalásokhoz uj adat gyanánt minden­
esetre nagyon tanulságos volna a végrehajtások és ár­
verések statisztikáját mellékelni az adózási statisztikához. 
Ekkor talán igazságosabb kvótát kapnánk.

A holnapi kvótatárgyalás és a holnapi bőrankét lesz­
nek valószínűleg utolsó közgazdasági ténykedései ennek 
a saisonnak. Ezután megkezdődik a nyári csend, az 
ugorka-saison. A tőzsdén is már megkezdődött. A 
mai ultimo-likvidáczióval lebonyolította a spekuláczió 
kötelezettségeinek túlnyomó részét és bízvást mehet nyaralni.
Az elért eredmények nem valami nagyok ugyan, de e 
helyett vannak remények, melyek kellemessé teszik a 
nyaralást. Tényleg nagy készülődések történnek az őszi 
saisonra és ámbár a sok szép tervből nagyon sok szen­
ved hajótörést, mielőtt a megvalósulás biztos kikötőjébe 
jut, mégis remélnünk lehet, hogy pár heti pihenés után 
ujult munkakedvvel látnak az őszi Campagne elé, mely 
nem lesz talán meddő. — A nevezetesebb árhullámzá­
sok a lefolyt héten a következők voltak:

Magyar hitelbank . . .
Magy. ipar- és keresk. bank. 
Magyar jelzálogbank . .
Osztrák hitelrészvény *>. 
Egyes, fővárosi tak.-pénzt. 
Pesii hazai I. takarékp. . 
Első magyar ált. bizt. 
Erzsébet gőzmalom . . .
Viktória gőzmalom . . .
Északmagyarorsz. kőszénb. 
Magyar aszfalt r. t. . •
Ganz és társa .... 
Schlick-féle vasöntöde . . 
Weitzer-féle gépgyár . . 
Pesti könyvnyomda r.-t. . 
Általános waggon kölcsönző 
Magyar ezukoripar r.-t. .

> » elsőbbségek
Nemzetk. waggonkölesönző 
Budapesti villamos vasút . 
Budapesti közúti vasút 
Osztr.-magyar államvasut
Déli vasat .....................
Német birodalmi márka .

junius 17. junius 85. különbözet
397.— 397.50 + 0.50
lOű.— 104.50 0.50
249.50 252.50 + 3.-
358.40 360.50 + 2.10

1185.— 1180.— 5.—
8150.- 8160.— — 10.-
3850.- 3725.— 125.-
285.- 282.- — 3.-
145.— 138.- — 7.-
163.- 156.- — 7.—
226.- 223.- — 3.-

2280.— 2265.- — 15.—
224.- 222.— — 2.-
235.- 245.- + 10.—

1550.- 1500.- + 50.—
655.— 662.- + 7.-
115.25 112.— 3.25
162.- 156.— — 6.-
618.— 625.— + 7.-
268.50 267.- 1.50
387.- 385.- — 2.-
360.75 362.25 + 1.50

78.50 77.- 1.50
58.85 58.80 — 0.05

Az aratásról.
•4 földmivélésügyi m. kir. minisztériumhoz a 
gazdasági tudósítóktól junius 20 ikáig beérke­

zett jelentések alapján.
Junius hó második harmadában az időjárás tulnyo 

mólag esős és részben viharos volt Az ország több 
vidékén, nevezetesen a Duna jobb partján, a Duna- 
Tisza közének alsó részén, a Tisza-Maros szögén és az 
erdélyi vármegyékben sűrűn fordultak elő erősebb zápo­
rok, itt-ott felhőszakadás és ebből keletkezett árvizek, 
helyenkint pedig jégesőzések is, minek következtében 
növényzet fejlődésében részben megakadt, részben azon­
ban károsodott is.

Árvíz pusztított Vasvár megyében, a Rába és a Pinko 
patak mentén és Háromszékvármegyében, a hol több 
patak és az Olt is kiáradt. Jégeső, illetve nagy zápor 
és vihar jelentékeny kárt okozott: Bars, Bácsbodrog 
Gömör és Kishont, Torontál, Temes, Csanád, Arad, 
Alsófehér, Hunyad, Kolozs, Maros-Torda, Torda-Aranyos, 
Kisküküllő és Besztercze-Naszód vármegyékben.

A köd az ország nagy részében ismét gyakori volt 
mert a levegő különben is tulnyirkos volt, a káros 
élősdiek, főkép a rozsda és üszög sűrűbben s nagyobb 
területeken mutatkoztak.

A rozsda az ország nagy részében a gabona levélze 
tén, az üszög pedig leginkább a Duna jobb- és bal­
partján a búza és árpa kalászain jelentkezik ; igy tehát a 
sürü és túlságos sok esőnek leginkább az lön a követ­
kezménye, hogy a kai os paraziták az ország több vidé­
kén erősebben fölléptek. Minthogy továbbá az időjárás 
ezen káros élősdiek fejlődését előmozdította, több helyen 
panaszkodnak a gazdák a miatt is, hogy kivált a meg­
dőlt vetéseken a rozsda már nemcsak a gabona leve­
leit, hanem részben a gabona szárát s egyes esetekben 
a gabona kalászajt is megtámadta.

A meg nem dőlt vetéseken, a melyeknek területe je­
lentékenyen nagyobb a megdőlt vetések területénél, 
vetések levelein sok helyen jelentkező rozsda még 
számbavehető kárt nem okozott. Meg kell jegyezni azon 
ban, hogy a rozsda hatását a mag beéréséig nem igen 
lehet teljes biztonsággal megállapítani.

Ez idő szerint leginkább panaszkodnak a rozsda és 
üszög terjedése miatt a Duna jobb partján és kis rész­
ben az Alföld alsó vármegyéiben, a hol a túlságos sok 
eső, vihar és itt-ott jégeső következtében a gabona ne­
műek tetemes része ismételten is megdőlt. A hol az 
időjárás a vegetácziónak megfelelő volt, illetve a hol 
kevésbbé volt kedvezőtlen, tehát nagyobb záporok, vi­
harok, vagy jégesők nem pusztitottak, ott a növényzet 
fejlődése minden tekintetben megnyugtató, sőt egyes 
esetekben teljesen kielégítő volt, amennyiben a termés- 
kilátás általában véve javult; ez utóbbiaknak figyelembe 
vételével az országban ma is alig lehetséges nagy át­
lagban lényeges változást észlelni 

A gabonanemüek ez idő szerinti állása még mindig 
megfelel a közepes átlagnak s minthogy a búza és rozs 
az ország nagy részében már nagyon is előrehaladott 
állapotban van, sőt helyenkmt érik s továbbá mert az 
időjárás is szárazabbra fordult, remélni lehet, hogy az 
ősziek terméshozama a bekövetkezett aratással nagyob- 
bára kielégítők, helyenkint még jó közepes is lesz.

A tavaszi kalászosok fejlődésében a már fentebb em­
lített káros körülmények befolyása alatt több helyütt 
szintén némi visszaesés észlelhető, kivált a föllépett s 
terjedő rozsda miatt, de mert helyenkint javulást is le­
het -konstatálni, ennélfogva az árpa és zab az ezt megelőző 
jelentésben foglaltakkal nagyobbára most is megegyezik. A 
kapás növények fejlődését az esős időjárás előmozdí­
totta ; de viszont a gaz is nagyon elterjedt benne. Meg­
javultak a későbbi kapások is általában, a kapálás 
azonban az idén a rendes munkánál több időt igényelt, 
mivel sokkal több kukoriczát, itt-ott répát és burgonyát 
is vetettek a termelők s mivel a gaz is nagyobb mér­
tékben lépett fel, mint más rendes esztendőkben.

Sok kárt okozott az eső a lekaszált s renden fekvő 
takarmányfélékben nevezetesen a Duna jobbpartján és 
részben az alföldi vármegyékben, a hol az anyaszéná­
nak is jelentékeny részét kilúgozta a túlsók csapadék. 
Szórványosan tehát már minőségileg jóval gyengébb 
kvalitású lesz az anyaszéna még a múlt évinél is.

Összefoglalva az ország mezőgazdasági állapotát, kon­
statálni lehet ugyan, hogy az utóbb lefolyt változó és 
részben kedvezőtlen időjárás (kivált junius hó 16. és 
17-ike) az ország főbb vidékén jelentékeny kárt oko­
zott, viszont azonban az is bizonyos, hogy a hol az idő 
kedvezőbb vol-, ott a növényzet is megfelelőleg előbbre 
haladt: és igy orzságos átlagban a terméskilá­
tások úgyszólván nem változtak.

Az 1895-ik évi országos felvételek alkalmával a búza 
területe 5,515.000 kát. holdra, a rozs területe 1,842.000 
kát. holdra, az árpa területe 1,788.000 kát. holdra, a 
zab területe pedig 1,685.000 kát. holdra becsültetett. 
Minthogy azonban a bevetett terület évről évre változik, 
valószínű, hogy a folyó gazdasági évben is lényeges 
változáson ment át a bevetett terület részben az őszi 
vetőmag hiánya és ennek kapcsán a tavasziak ter­
melésének növekedése folytán. Ha már most az 
elemi csapásokra — az utóbb előfordult veszte­
ségek figyelembe vételével is — a búzánál 10°/0-ot, 
a rozsnál 12—15°/0-ot levonunk, akkor a tulaj- 
donképeni buzavetés területe mintegy 5 millió kát. 
holdat, vagy ennél valamivel csekélyebb területet tesz 
ki. Ugyanilyen körülmények mellett a rozs területét 
1,600.000 kát. holdra lehet becsülni, figyelembe véve 
természetesen ennél a növénynél is, ép úgy, mint a 
búzánál, hogy tavaszi rozszsal is sokat pótoltak a ki­
szántott őszi rozsvetések pótlására.

A tavaszi árpa, rozs és kukoricza területe, valamint 
a többi tavaszi vélemények területe is a kiszántott őszi 
vetések következtében jelentékenyen nagyobbodott.

Az őszi és tavaszi búzával bevetet területet meg­
közelítőleg mintegy 5 millió kát. holdra becsülve, ki­
tűnik, hogy az országban a várható búzatermés 33—34 
millió métermázsára tehető.

Minthogy a búza már több helyütt zsendül, sőt néhol 
érik, aratása a napokban megindul ; a buzakalász és 
szemképződése nagyobbára kedvező körülmények között 
történt, igy tehát mostanáig a termés minőségileg is 
túlnyomó részben kielégítőnek, helyenkinkint jónak Ígér­
kezik.

Aránylag véve legjobban állanak a buzavetések s hat­
hét métermáza és azonfelüli termést Ígérnek: Bars, 
Esztergom, Hont, Nógrád, Nyitra, Pozsony, Trencsén, 
Zólyom, a Duna jobbpartjának összes vármegyéiben, 
úgyszintén a Duna—Tisza közének összes vármegyéiben, 
továbbá Abauj-Torna, Borsod, Gömör és Kishont, Sze- 
pes, Ung, Zemplén, Békés, Bihar, Hajdú, Szabolcs, 
Szatmár, Arad, Csanád, Krassó-Szörény, Temes, To­
rontál, Brassó, Fogaras és Szeben vármegyékben. Leg­
gyengébben állanak a vetések s hat métermázsán aluli 
eredményre nyújtanak kilátást: Árva, Liptó, Turócz, 
Bereg, Sáros, Máramaros, Szilágy, Ugocsa, Alsófehér, 
Beszterczenaszód, Csik, Háromszék, Hunyad, Kisküküllő, 
Kolos, Maros-Torda, Nagyküküllő, Szolnok-Doboka, Ara­
nyos és Udvarhely vármegyékben.

A rozs területét az elemi csapások figyelembe véte­
lével 1,600.000 kát. holdra lehet becsülni. Az utóbbi 
időben is javult a rozs szép és nagy kalászainak kiváló 
fejlődése folytán, ámbár helyenkint, a hol az időjárás 
károsan befolyásolta, kissé szintén hanyatlott, mennyi­
ségileg helyenkint ugyanis a kalászok csorbák. A vár­
ható rozstermés mennyiségileg és megközelítőleg mintegy 
9—10 millió mm. körül fog mozogni, a mennyiben

a reménybeli termés országos átlagban és kataszteri 
holdankint valamivel fölül emelkedik a hat métermá­
zsán. Az Alföldön nevezetesen a homokosabb vidékeken 
a rozs már érik s aratása szórványosan megkezdődött. 
Legjobban állanak a rozsvetések a Duna jobbpartján, 
a Duna—Tisza közén és a Duna balpartján; leggyen­
gébben az erdélyi vármegyékben. Aránylag kedvező, 
azaz kielégítő termést illetve kataszteri holdankint hat­
hét métermázsa eredményt várnak a gazdák: Eszter­
gom, Nyitra, Pozsony, az összes Duna jobbparti, az 
összes Duna-Tisza közötti, továbbá Szepes, Zemplén. 
Hajdú, Szabolcs, Csanád, Besztercze-Naszód és Udvar­
hely vármegyékben ; gyengébb a várható lermés, illetve 
kataszteri holdankint hat métermázsán alul számíta­
nak a gazdák : Árva, Bars, Hont, Liptó, Nógrád, 
Trencsén, Turócz, Zólyom, Abauj-Torna, Be­
reg, Borsod, Gömör és Kishont, Sáros, Ung, 
Békés, Bihar, Máramaros, Szatmár, Szilágy, Ugocsa, 
Arad, Krassó-Szörény, Temes, Torontál, Alsó-Fehér, 
Brassó, Csik, Fogaras, Háromszék, Hunyad, Kisküküllő, 
Kolozs, Maros-Torda, Nagyküküllő, Szeben, Szolnok- 
Doboka és Torda-Aranyos vármegyékben.

Az őszi árpát már aratják az alföldi részeken, kü­
lönböző eredménynyel ; a tavaszi árpa kalászainak és 
szemképződésének fejlődésére az időjárás nem mindenütt 
volt megfelelő s ennek folytán helyenkint a tavaszi 
árpa — igaz, hogy csak kisebb mérvben hanyatlott. A 
sörárpa minőségét is hátrányosan befolyásolja.

A leginkább megdőlt árpavétésekben a rozsda és több 
vármegye egyes részeiben az üszög is mutatkozik és 
terjed ; férgek itt-ott még mindig károsítják az árpát is.

Az árpa kalászai tulnyomólag szép nagyok ; a virág­
zása ugyan különböző eredménynyel folyt le, de azért 
országos átlagban és főkép mennyiségileg a terméskilá­
tások általában véve kedvezőek. Az 1895-iki országos 
statisztikai felvételek szerint az árpával bevetett terület 
tett 1,787.292 kát, holdat; az idén azonban a kiszán­
tott őszi magvak, illetve vetések némi pótlásával a ta­
vaszi árpának szánt terület is jelentékenyen nagyobbo­
dott ; valószínű tehát, hogy az árpa területe megüti a 
2 millió kát. holdat.

Az árpa várható terméshozama az utóbb közzétett 
adatok óla alig változóit; ma is körülbelül hét méter- 
mázsára tehető a holdankint elérhető eredmény, és 
igy az összes reménybeli árpatermés hozamát mint­
egy tizennégy millió métermázsára lehet becsülni. 
Legjobban állanak a vetések azaz kát. holdankint hat­
hét métermázsára és- azon felüli termést Ígérnek : 
Bars, Esztergom, Hont, Nógrád, Nyitra, Pozsony, Tren­
csén, az összes Duna jobbparti, az összes Duna-Tisza 
közötti, továbbá Borsod, Szepes, Zemplén, Békés, Bihar, 
Hajdú, Szabolcs és az összes Tisza-Maros szöge közötti 
és végül az erdélyi vármegyékben Hunyad és Nagy- 
küküílő vármegyék kivételével; leggyengébb termést 
igér az árpa, vagyis kút. holdankint hat métermázsán 
alul várható az eredmény: Árva, Liptó, Turócz, Zólyom, 
Abauj, Torna, Bereg, Gömör és Kishont, Sáros, Ung, 
Muramaros, Szatmár, Szilágy, Ugocsa, Hunyad és Nagy- 
Küküliő vármegyékben.

A zabbal bevetett sxmintegy 1,850.000 kát. holdra 
tehető terület legalább is 10%-kal nagyobb, mint 1895. 
évben volt. A zabvetések az utóbbi időben több vidéken 
annyira helyrejöttek, hogy bárha a kedvezőtlen időjárás 
következtében néhol romlottak is, azért általában véve 
kielégítő és helyenkint jó középtermést Ígérnek. A rozsda 
szórványosan ugyan ebben a növényben is mutatkozik, 
sőt itt-ott terjed is, kivált a megdőlt vetések között, 
mindazáltal szép nagy zászlója és jó fejképződése a 
rozsdakárokat rnegfeleiőleg képes lesz pótolni.

Férgek az ország több vidékén most is károsítják, 
sőt a gaz is sok helyütt még mindig erősen nyomja, 
minthogy azonban zászlója erőteljes s a virágzás meg­
lehetős lefolyásúnak ígérkezik, remélni lehet, hogy a 
zab kvalitás tekintetében is kielégítő eredményt fog 
nyújtani. Az országszerte és kát. holdankint várható 
terméshozamot ez idő szerint 6*5—7 métermázsa között 
lehet becsülni és igy a remélhető összes terméshozam 
mintegy 12 millió métermázsának felelne meg. Legjob­
ban állanak a zabvetések, vagyis kát. holdankint vár­
ható átlagban hat-hét métermázsa és azonfelüli ered­
mény : Barcs, Esztergom, Hont, Nógrád, Pozsony, az 
összes Duna jobbparti, a Duna-Tisza közötti, továbbá 
Bereg, Szepes, Békés, Bihar. Hajdú, Szabolcs, Szatmár, 
Szilágy és a Tisza-Maros szöge közötti és az erdélyi 
vármegyékben Maros, Torda, Nagy-Kük üllő és Szolnok- 
Doboka vármegyék kivételével. Ez utóbbi három vár­
megyében, továbbá: Árva, Liptó, Nyitra, Trencsén, 
Turócz, Zólyom, Abauj-Torna, Borsod, Gömör és Kis- 
Hont; Sáros, Ung, Zemplén, Máramaros és Ugocsa 
vármegyékben csak liat métermázán aluli termésered­
ményt remélnek a gazdák.

A repezét az Alföldön és a Duna jobbpartján s 
itt-ott a felvidéki részeken is learatták, általában nagyon 
különböző eredménynyel; a terméshozam nagy átlagában 
alig közepes. Az utóbb esőzések ismét sok kárt okoztak 
benne.

A kukoriczára az utóbbi hüvöses és több helyen 
csapadék bő időjárás részben kedvezőtlen befolyást gya­
korolt, a mennyiben több helyen megsárgult, elgazoso­
dott és a mívelést akadályozta. Fejlődése mindazonáltal 
mindenütt kielégítő és előhalaoott. Töltögetését az ország 
nagy részében bevégezték vagy most végzik. A Tisza- 
Maros szögén és az erdélyi részeken a másodszor vetett 
területek csak most kapáltainak, mig az első vetések 
már czimerüket kezdik hajtani. A vetések általában 
véve derült, meleg időjárást kívánnak. Drótféreg és 
rovarkárokról a Duna balpartja, a Duna—Tisza köze 
és a Tisza jobbpartjáról, jégeső és viharról az ország 
különböző részéből érkezett jelentés.

A hüvelyes vetemények fejlődése az egész ország 
ban kifogástalan és jó terméssel biztat.

Kerti vetemények szintén kedvezően állanak. A 
mák, dinnye, tök és ugorka virágoznak s az utóbbiak 
erősen hajtják indáikat. A Dunántúl és az erdélyi vár­
megyékben részint a hűvös idő és a gyomok elszaporo­
dása miatt panaszkodnak.

Köles és tatárka az északi és erdélyi vármegyék­
ben csak most kelt ki. Az ország többi részében kielé­
gítően, több helyen azonban elgazosodott, néhol pedig 
az esős hideg időtől sárgul és fejlődésében visszamaradt,

A len és kender fejlődése általában véve kedvező, 
bárha az ország némely részén a hűvös és tulnedves 
időjárás kedvezőtlen befolyása kezd a kenderen mutat­
kozni. A Dunántúl egyes részein a len-vetések ritkák és 
gazosak. Bácsmegyében a jégeső nagy kárt tett a ken­
derben.

A komló gyarapodása általában kielégítő; a korai 
fajták a Tisza-Maros szögén virágoznak. Bácsmegyében 
a jégeső tetemes kárt okozott.

A dohány fejlődésére az utóbbi időjárás előnyös be­
folyást gyakorolt, levél képződése jó, gyarapodása kielé­
gítő. Megtöltügetése be van fejezve s a hiányok után- 
üÍtéléssel pótoltattak, a mi szintén jól megeredt. Erdély­
ben a dohány későn ültettetvén, még gyenge s melegebb 
időjárást kíván.

Á ezukorrépa az egész országban kielégítően áll, az 
utóbbi esőkre mindenütt szépen megerősödött és meg­
javult. Harmadszori kapálása és utánpótlása nagyobbára 
befejeztetett, kivéve egyes vidékeket, a hol az esős idő­
járás és sok gyom azt hátráltatta. Az erdélyi vár­
megyékben kápalása, egy elése és pótlása még folyamat­
ban van. Szórványosan különféle rovarkárokról és né­
hol túlsók esőről panaszkodnak.

A takarmányrépa fejlődése nagyobbára megegye­
zik a ezukorrépáéval, sőt az ország több vidékén annál 
is kedvezőbb művelése a befejezéshez közeledik, kivéve 
az ország északkeleti és keleti vidékét vagy a hol gya­
kori esőzések és a gyomok nagymérvű fellépése azt hát­
ráltatja. Szórványosan ezt is károsítják a rovarok.

A burgonya fejlődése az utolsó jelentés óta eltelt 
idő alatt jól haladt, mindenütt dúsan nőtt, erőteljes és 
egészséges.- A korai fajták a déli vármegyékben elvirág- 
zottak, az ország többi részeiben pedig a késői fajtákkal 
most virágoznak. Töltögelése nagyrészt befejeztetett, 
azonban az ország északi vidékén és a hol bőséges 
esők jártak, sok bajjal jár annak elvégzése. A korai 
fajták az ország több vidékén piaczra hpzatnak ; jó ter­
mést adtak. A túlsók eső és vitíar több helyen kárt 
okozott.

A mesterséges takarmány félék közül a luezerna 
és lóhere második kaszálása nemsokára meg lesz kezd­
hető általában biztató eredménynyel. Az első vágásból 
eredő széna több helyen még most sem fejeztetett be.
Úgy mennyiségileg mint minőségileg jó termést az

ország északkeleti és déli vármegyéiben nyertek. A 
zabos bükköny országszerte jó, kaszálását az alföldi 
vármegyékben megkezdették, azonban az esőzések aka­
dályozzák szárítását és begyűjtését, minőségét pedig 
részben megrontották. Több helyen az esős időjárástól 
tartva, nem vágják; a Dunántúl azonban jó eredmény­
nyel folyik kaszálása. A csalamádé és muhar mindenütt 
jól fejlődik.

A réteken az anyafü kaszálása az ország nagy 
részében befejeztetett s a Tisza—-Maros szögén a Duna— 
Tisza közt, a Tisza jobbpartján és részben a Dunántúl 
a szárítás és behordást is nagyobbára elvégezték, a mi 
a Tisza Maros szögén és a Tisza jobbpartján akadály­
talanul és jó eredménynyel volt végezhető, ellenben 'a 
Duna-Tisza közt és a Dunántúl ismételt esőzések hát­
ráltatták, melyek a széna minőségét többé-kevésbbé, 
néhol azonban teljesen megrontották. Az ország többi 
részében a kaszálás és széna-készités esőzések által 
többszörösen hátráltatva még folyamatban van, sőt az 
erdélyi vármegyék némely részén esak most veszi kez­
detét. A szénatermés eredménye a Tisza jobbpartján 
úgy mennyiség, mint minőségileg kielégítő, a Duna- 
Tisza közén mennyiség és minőségileg gyenge a Tisza— 
Maros szögén minőségileg jó, de mennyiségileg gyenge, 
f. Dunántúl s az ország nagy részében mennyiségileg 
kielégítő, de minőségileg hiányos, az erdélyi vármegyék­
ben nagyobbára közepes termést várnak.

A lekaszált anyafü-termés után a sarju növése az 
ország nagy részében kielégítő és jó hozammal biztat.

A legelők fünövése az utóbbi időben beállott esőzé­
sek folytán az egész országban kielégítő s elég táplálé­
kot nyújt a kihajtott állatoknak.
• »/í eg7es jelentékeny elemi károktól eltekintve,
jól fejlődik és erőteljes hajtásokat ereszt, azonban ki­
elégítő termést csak a Duna balpartján igér. Az ország 
többi részében csak gyenge közepes vagy azon is alól 
maradó termés remélhető. A virágzás részint még 

. részint már elmnlt s a Dunántúl egyes
vidékéitől eltekintve, a hol köd érte és sok szemet 
6 *e ^ jú* folyt le. Kötözése, kapálása és má­
sodszori permetezése általában most van folyamatban, 
reronospora a Dunántúl némely ,vidékén, a Duna— 
lisza közén, a Tisza—Maros szögén és az erdélyi vár- 
megyékben fellépett; a permetezést mindenütt alkal­
mazzák ellene. A déli vármegyékben a filloxera pusztí­
tása mutatkozik igen szembeötlően. A szőlő-iloncza, 
szolő-moly és egyéb rovarok szórványos kártételeiről az 
ország több vidékeiről érkeztek panaszok.

A pytirraöZcs-terméskilátások az utóbbi időben is 
csökkentek. Kielégítő termést adott a cseresnye és 
me£6y. mely jórészt megért és piaczra hozatott: a dió 
nagyobbára jő hozammal biztat. Alma és körte a 
Uunantul némely helyein, a Tisza jobb és bal partján, 
valamint az erdélyi vármegyékben, szilva, a Duna-Tisza 
kőzet es a Tisza-Maros szögét kivéve az egész ország­
ban közepes részben gyenge terméssel, az őszi és kaj­
szin baraczk pedig csak szórvánvosan biztat kis közepes 
terméssel.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
í Keleti forgalom Flume-Trleezten át. A cs. k.

szab. déli vasút bécsi vezérigazgatósága, mint a Fiume— 
Triesrzen át irányuló Levante-forgalom ügyvivő igazgató­
sága az e forgalomban érdekelt vasutakat, névszerint az 
aussig-teplitzi, cseh északi, bustiehradi, Ferdinand csá­
szár északi, osztrák északnyugati, osztrák-magyar állam-, 
cseh kereskedelmi, győr—Sopron—ebenfurti és kassa— 
oderbergi vasutat, továbbá a magyar kir., a cs. k. osz­
trák és a bajor államvasutakat, valamint az osztrák 
Lloyd gőzhajózási társulatot egy Becsben folyó évi junius 
30-án tartandó köteléki értekezletre hivta meg. Ez érte­
kezleten tárgyalás alá fogják venni azt a kérdést, mi­
képen lehessen a német kikötőkben (Hamburgon stb. át 
irányuló) német Levante-forgalomban legközelebb ér­
vénybe lépő uj mérsékelt díjszabások hatását ellensu- 
lyozni, illetőleg a fiumei és trieszti kikötőknek verseny- 
képességét fentartani. Az 1891. év óta fennálló jelenlegi 
osztrák-magyar Levante-tarifák közvetlen kombinált vasul- 
hajózási tételeket tartalmaznak a magyar és osztrák 
vasutak főbb állomásairól a Balkán-vasutak nagyobb 
állomásaira, továbbá Pireus, Syra, Smyrna, Salonik, 
Dedeagats, Konstantinápoly, Galacz, Braila és Constanza 
hajóállomásokra. A bécsi értekezlet feladata lesz meg­
állapítani, mily újabb mérsékelt alapon lesznek e dij- 
szabások átdolgozandók.

Kisküküllő völgyi h. é. vasat A magy. kir.
államvasutak kolozsvári üzletvezetöségének kezelése alá 
tartozó kis-küküllővölgyi h. é. vasút küküllőszög— 
bonyhai vonalrésze Szépmező, Zsidve, Küküllővár, Dicsó- 
Szt.-Márton és Bonyha állomásokkal, Abos-Gálfalva 
rakódó állomással, valamint Szancsal, Bolkács, Dombó, 
üeésfalva és Mikefalva-Csávás megállóhelyekkel ez évi 
junius^ hó 16-án a nyilvános forgalomnak átadatott. Az 
állomások és Abos-Fálfalva rakodó állomás az összes 
a később megnyitandó Sövényfalva megálló rakodó hely 
a személy-, podgyász- és kocsirakományi terherárufor- 
galomra (elszámolás nélkül), a megállóhelyek pedig csu­
pán személyes podgyászforgalomra vannak berendezve. 
Egyidejűleg megnyíltától! az összes forgalomra a na»y- 
varad—tövis predeáli vonalon Karácsonfalva és Balázs- 
falva állomások között az előbbitől 5-1, az utóbbitól 
pedig 2-6 kilóméternyi távolságban létesített .Küküllő­
szög» állomás is, mely a magy. kir. államvasutak 
tulajdona és melyen a kis-küküllővölgyi helyi érdekű 
vasút a magy. kir. államvasutakhoz csatlakozik.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
Időjárás. Az orsz. meteorológiai intézet jelentése 

189S. junius 2í-én : Az időben a múlt éjjel némi vál­
tozás állott be, a mennyiben a nyugoti és északkeleti 
megyékben kevés eső esett többnyire zivatar kíséretében. 
Egyúttal erősebb szelek támadtak és nyugaton a hő­
mérő jelentékenyen sülyect. Az Alföldön és Erdélyben 
az idő megtartotta száraz jellegét. Horvátországban sem 
volt eső. Esett 5—10 mm. között Sopron, Herény. 
Keszthely, Szatmár, Nagyvárad, ö alatt Selmeczbánya 
Kis-Kartall, Nagyszombat, Magyar-Óvár, Ó-Gyalla, Csák­
tornya, Késmárk, Ungvár, Akna-Szlatina és Kolozsvár 
állomásokon.

* A zemplénmegyei gazdasági egyesület kör
levélben értesíti tagjait, hogy a sátoralja-ujhelyi tér 
menyvásárt, mely tavaly a rossz termés miatt elma­
radt, az idén augusztusban okvetlenül megtartja. Hogy 
melyik napon, azt később fogja elhatározni.

IPARÜGYEK.
— Lejáró pályázat. Bálint Sándor pályázatot ír 

ki egy mübecsü szobaberendezés tervezetére, a méh 
szerint azt el fogja készíttetni és az 1900-iki párisi világ" 
kiállításon kiállítja. Ez a pályázat, melynek első dija 
300 ; II. dija 200 és III. dija 300 korona, julius 1 -ér 
lejár. A pályamunkák e napig a Magyar Iparművésze 
szerkesztőségében (Kinizsy-utcza 31. sz.) nyújtandók be 
A pályázat bíráló bizottságának tagjai: Atpár Ignácz 
Fittler Kamill, Gaul Károly, Hauszmann Alajoi 
és Thélc Endre.

— Panasz egy betegsegélyző pénztár ellen
Már régebb idő óta merültek fel panaszok a budapest 
borbély- és fodrász-segédek belegsegélyző pénztára ellen 
mivel az egyesület vezetői nem részesítik a tagokat i 
törvényesen megszabott segélyben. Ezért a tagok egy 
része a pénztár jelenlegi vezetői ellen Irányuló mozgal- 
mat indított. A betegpenztári küldöttek legutóbbi vá 
lasztása alkalmával egy ismeretlen fiatal ember szét 
tépte a szavazati lapokat, ezért a választást Goreczky 
Zsigmond iparhatósági biztos elhalasztotta. Az ellenzék 
az V. kér. elöljáróságnál, mint I. fokú iparhatóságná 
panaszt emelt a vezetőség ellen, kifogást emelve Go 
reczky ellen is, mint a ki meg akarta akadályozni, hogy 
a pénztár vezetése a segédek kezébe kerüljön. Az eiől 
járóság a panaszt akként intézte el, hogy a julius 2-ik 
választást nem Goreczky fogja vezetni, s kötelezte a? 
egyesület vezetőit egy a választás czéljaira alkalma- 
urnának beszerzésére.
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6 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT,
KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.

*'* Hyersbőr-aukciiók- és t kereskedelmi kikötő.
Holnap tartják meg a kereskedelmi minisztériumban a 
ayersbőr-aukcziók ügyében egybehívott ankétét Toros 
László államtitkár elnökleteié alatt. Az a mozgalom, melyet 
íz érdekelt kereskedők az aukczió terve ellen a kereskedelmi 
5s iparkamara támogatása mellett indítottak, nagyon meg- 
íaragitotta a kereskedelmi minisztert, a kinek az aukcziók 
.élesítése tedvencz eszméje, mert ebben látja a termé­
szetes áralakulás feltételeit, és a termelők és fogyasztók 
érdekeinek sikeres megvédését. A bécsi «Pol. Corr.» 
na egy budapesti levél alakjában egy közleményt tesz 
tüzzé, melyet kétségtelenül a kereskedelmi minisztérium- 
jól sugalmaztak és a melynek az a czélja, hogy a hol- 
jap összeülő ankét tagjait — a kik a jelek után Ítélve 
íz aukczió ellen óhajtottak állást foglalni — az utolsó 
pillanatban más nézetre hangolja. E közlemény szerint 
a miniszter nemcsak a nyersbőr- és szőrme-aukcziók 
eszméjéhez ragaszkodik, hanem már legközelebb a bor- 
aukeziók intézményét is életbe fogja léptetni és csakis 
? tervének sikeres megvalósításától teszi függővé 
a budapesti kereskedelmi kikötő létesítését. A 
közleményt — mely szokatlanul éles hangon van 
tartva — itt adjuk szószerinti fordításban:

«A nyersbőr és szőrme-aukcziók ügyében e hó 25-én 
ankét lesz a kereskedelmi minisztériumban Vörös László 
államtitkár elnöKlete alatt. Az érdekeltek közül többen 
már eleve állást foglaltak az ankét ellen és az aukcziók 
létesítésének tervét egymásnak ellentmondó okokból káros 
újításnak mondták. így a mészárosok szövetkezeiének 
elöljárója azon aggódott, hogy az aukcziók alkalmával az 
áruk felhalmozása nyomni fogja az árakat, a bőr­
gyárosok képviselője pedig azon panaszkodott, hogy a 
nyersbőrük már most is drágábbak, mint a külföldön. 
Épen ezek az egymásnak ellentmondó panaszok bizo­
nyítják, hogy az aukcziók intézményének kérdését rö­
vidlátó és értelmetlen önzés szempontjából nem 
lehet megoldani. Az aukczióknak épen az a czélja, hogy 
az árukínálat és vásárló erővel bíró kereslet konczentrá- 
lása által a fővárosban piaczot, vásárt teremtsen. 
Meg kell szerezni a természetes árképződés eló- 
leltételeit, a mely kizárván az illetéktelen nyerészke­
dést, úgy a termelek, mint a bőripar érdekeit megvédi. 
A kereskedelmi miniszter abból indul ki, hogy arról 
van szó, bogy a fővárosnak, mint kereskedelmi empo- 
riumnak állását meg kell erősíteni. Meg kell tehát mind­
azokat az intézményeket teremteni, a melyeknek segé­
lyével —- félretéve a kicsinyes elavult szokásokat és ha­
gyományokat — a forgalom modern és szolid alapokon 
fejlődhetik. Ebből a szempontból — és pedig sikerrel — 
léptették életbe a gyapju-aukeziók intézményét és életbe 
fognak lépni a nyersbőr- és szőrme-aukcziók és aztán a 
bor-aukeziók is. Csakis akkor, ha ez intézkedé­
sekkel sikerült a termelők és fogyasztók között 
% rendszeres érintkezést helyreállítani és ha 
majd a forgalom, élénksége egy bizonyos fokot 
ért el, csakis akkor lehet a fővárosi kereske­
delmi kikötő létesítését — melyet a kereskedelmi 
körök már régen óhajtanak — természetes szükség­
nek tekinteni és csakis akkor szabad az or­
szágtól erre a czélra oly nagy áldozatot, több 
mint 20 millió forintot követelni. Előbb azonban 
a kereskedők testületének a feladata, hogy megakadá­
lyozza, hogy a gondolkozásra képtelen slen- 
driánság képviselői ne szerepelhessenek ugv, mint 
hangadó tényezők és a kereskedövilág szóvivői. Bizalommal 
remélhető, hogy azokat a magasabb szempontokat, melyek a 
kereskedelmi miniszter előtt a főváros kereskedelmi köz­
ponttá való fejlődése érdekében lebegnek, a holnap összeülő 
ankét méltányolni fogja és ezt a kereskedővilág ama kép­
viselői, a kik a haladás hivei, ki is fogják fejezni.

*♦ A Jegybank az állam szolgálatában. Megírtuk, 
hogy az osztrák-magyar bank már megtette előkészüle­
teit az állami aranyszolgálat elvállalásához. Első sorban 
összeköttetésbe lépett a külföldi pénzhatalmakkal. A 
berlini pénzügyi körökkel Kahn Ernő a bank főfel­
ügyelője folytatott tárgyalásokat, a ki e czélból egy he­
tet töltött Berlinben. Kahn ez alkalommal a német bi­
rodalmi bank főembereivel is értekezett és hir szerint 
mindenütt a legnagyobb előzékenységgel tiltakozott. Az 
osztrák pénzügyminiszter — mint egy bécsi lap jelenti 
— már a jövő hónap elején megkezdi aranyelhelyezé­
seit a banknál.

** Az nltlmo-szabályozás az értéktőzsdén. A
mai nltimo-szabálvozásnál a szükebb pénzviszonyok mel­
lett ugyan valamivel magasabbak voltak a tételek, de 
azért az elhelyezés simán és könnyen ment. A követ­
kező díjtételeket fizették részvényenkint egy fél hónapra : 
magyar hitelrészvényért 70— 85 kr, magyar leszámitoló- 
és pénzváltó-bankért 25—40 kr, magyar jelzáloghitel­
bankért 60—70 kr, magyar ipar- és kereskedelmi bankért 
5—10 kr, rima-murányi vasmű-részvényért 45—55 kr, 
budapesti közúti vaspálya-részvényért 90—115 kr, villa­
mos városi vasúiért 90—110 kr mint reportot; jára­
dékokat simán prolongáltak. — Egész hónapra fizettek 
részvényenkint: osztrák hitelrészvényekért 60—90 kr 
reportot, osztrák-magyar államvasutért 100—130 kr 
reportot és déli vasúti részvényért 10—20 kr deportot.

** A Japán kereskedelmi szerződés. A magyar­
osztrák vám- és kereskedelmi értekezlet tegnap B- sben 
ülést tartott. Tanácskozásának tárgya a japán kereskedelmi 
szerződés volt. A szerződés a XXIII. czikk értelmében 
ugyanis egy évvel azután lép életbe, a mikor a japán 
kormány erre vonatkozó kívánságát kifejezte. A vám- és 
kereskedelmi értekezlet arról tanácskozott hogy az életbe 
lépés időpontja iránt Ausztria-Magyarország milyen 
javaslatokat tegyen Japánnak. Erre vonatkozólag tekin­
tetbe kellett venni azt is, hogy az osztrák parlamenti 
viszonyok miatt a szerződés beczikkelyezése Ausztriában 
még mindig nem történt meg.

** Bankkimutatások. Az angol bank e heti kimuta­
tósa. mint Londonból táviratozzák, a következő: összes tar­
talék 27.959.000 (+ 320.000) font sterling, bankjegyfor­
galom 27,331.000 (+ 14.000) font sterling, érczkész- 
let 38.490.000 (+ 334.000) font sterling, váltótárcza 
33.063.000 (— 211.000) font sterling, magánosok 
követelése 44,596.000 (+ 313.000) font sterling, az 
államkincstár követelése 12,055.000 (+ 560.000) font 
sterling, bankjegytartalék 25,458.000 (+ 282.000) font 
sterling. A franczia bank e heti kimutatása — mint 
Parisból táviratozzák — a következő: érczkészlet arany­
ban 1880-90 (+ 5-61) millió frank, ezüstben 1237-41 
(+ 2 67) milliófrank, összes érczkészlet 3118-31 (+ 8*28) 
millió frank, váltótárcza 656*31 (-j- 5’88) millió 
frank, bankjegyforgalom 3580‘77 (— 49*02) millió 
frank, magánosok követelése 496*01 (-j- 29*28) millió 
frank. A bankjegyforgalom viszonyai az érczkészlethez 
87*687,. Kamat- és leszámítolási jövedelmek 290.000 frank.

+» Fizetésképtelenségek. A bécsi «Creditoren- 
Verein» a következő fizetésképtelenségeket teszi közzé: 
Lang Ágoston esernyőkereskedő Budapest, Kramer Jó­
zsef "bejegyzett kereskedő Graz, Landau Sámuel keres­
kedő Jfagy-Mihály, Vargha Károly czipész és bor- 
kereskedő Léva, Baumgartner Norbert kereskedő Loos- 
dorf, Weisz Gitel kézmüáru kereskedés Krakó, Lorencz 
Ferencz József kereskedő Bensen, Beigmayer Albin 
könyvkötő és irdszerkereskedő Klagenfurt, Ondracsek D. 
kereskedő ezég Werinsdorf, Pantaschek József szabó 
Bécs, Brunner Gyula kötött áruk gyara Znaim, Schmidt 
János czipész Jágerndorf, Zabkai Witold és Seidler Ed­
mund kereskedők Brzerany.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

— Junius 24. —

Gabonatőzsde.
A készáruüzletben a visszaeső áramlatot ma ismét 

kellemesebb irányzat váltotta fel. De csak a zab és ten­
geri ára javult, mig a többi czikkek csak tartottak ma­
radtak. A buzapiaczon egy-két malom meglehetős jó 
kereslete csupán azt tette lehetővé, hogy az áruba bo­
csátott 2000 mm. házai és a 2 tételből álló összesen 
9400 métermázsa román búza tartott áron keljen el, 
de árjavulást azonban nem lehetett elérni. A legjobb 
minőségű búza ma 12.12y2 krt ért el. Rozsban a 
részvétel hiánya folytán az árak kevéssé változtak. Uj 
rozsért júliusi szállításra 7.30—7.40 frtot Ígértek. O-árpa 
üzlettelen. Uj idei szokványárpa ti 10—6.20 frtos áron 
volt forgalomban. Zabot 5 krajczárral jobb áron vá­
sároltak. Elkelt 1150 mm. 6.90-7.62% frt között. 
Tengerit az eladók 10 krral drágábbra tartanak, a 
kereslet azonban korlátolt s csak kivételesen engedé­
lyezett a kért árak szerint. Jegyez Budapesten 5.20— 
5.30 frton, Mezőberényben 5.— írton kelt el.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek :

Búza. Tiszavidéki : 500 mm. 77 k. 12.10 frton, 
300 mm. 77 k. 12.12% frton, 300 mm. 76*6 k. 
12.05 frton, 100 mm. 76 k. 12.— frton, 400 mm. 
75-7 k. 12.— forinton, mind három hónapra.

Bánsági: 200 mm. 75 k. és 200 mm. 74 k. 11.— 
frton, mindkettő három hónapra.

Romániai: 1000 mm. 75 k. 9.— frton, 8400 
mm. 75 k. 8.85 forinton tranzitó, mind három hó­
napra.

Zab. 200 mm. 7.62% frton, 200 mm. 7.60 frton, 
200 mm. 7.57% frton, 150 mm. 7.45 frton, 100 
mm. 7.50 frton, 100 mm. 7.— frton, 200 mm. 6.90 
frton, készpénzen.

Hivatalos ejfektiv-árak:

Bus» bánsági ó .
írttól írtig

.. 74—SC ki*.—---------- -
tiszavidéki ... 74—79 „ 11.45—12 23

L pestvidéki ó . .. 74—79 „ 11.40—12.20
— fehérm. .. 74—79 „ 11.45—12.25
— bácskai ó .. 74—80
— román ó , .. 74—77 ** —•——•—
— ó , .. 74------ n —
— bolgár ó .. 70—77

Rozi elsőrendű ó .. 70—72 * —•------ •—
_ másodr. uj . ---*--- n —•------

Árpa takarmány uj ... .... G0-C2 n —•------•—
écetni való uj . ... 62—64 n —•------ •—
sörfőzdéi uj , .. 64—66

Zab — ... 39—41 „ 7.20—7.C0
Tengeri bánsági ó ... — . s-—ü-10

— másnemű ó ».. 1 ft ■... --- „ 4.43-6.-
Repeze káposzta uj .... ES . .. --- v —•----- —•—

bánsági uj . -- .— » ---*--------- 1---
Köles

Határidöüzlet. Már most kétségtelen, hogy az újab­
ban felszínre került kontreminpárt Amerikában nagyon 
erősen van szervezve. Mert ha a napról-napra ismétlődő 
s halmazával érkező aratási panaszok mellett csak ily 
szerény árjavulások állanak be, mint tegnap, úgy min­
den valószínűség arra vall, hogy a magas árak jó időre 
el lettek hántolva. Habár az irányzat valamivel barátsá­
gosabb volt, fordulatról még szó sincs. A hausse insce- 
nirozására irányuló mozgalmaknak csak New-Yorkban 
volt nagyobb eredménye, mig Chicagóban alig volt lát­
szata. New-Yorkban az északi és déli államokból érke­
zett kedvezőtlenebb színezetű aratási hirek s a búza- 
tulajdonosok magasabb árkövetelései folytán kész 2, 
júliusi 1, szeptemberi %, deczemberi búza % centtel 
emelkedett. Chicagóban az áremelkedés csak '/<—% 
centig terjedt ki. Nálunk az üzlet délutánig nyugodt 
hangulattal folyt le. A spekuláczió üzletkedve gyenge 
volt. Tengeri délelőtt lanyha irányzatot követett, búza 
és az őszi határidők pedig, az előfordult kisebb ingado­
zások mellett, csak néhány krnyi árjavulásra tettek szert. 
Számottevő árjavulások csak délután fordultak elő. A 
spekuláczió ugyanis tartva attól, hogy a kolportált hírek­
nek megfelelőleg a holnap megjelenő minisztériumi 
jelentés tényleg 2'% millió métermázsányi kevesbletet 
fog kimutatni, fedezett s ennek folytán valóságos hausse- 
áramlat fejlődött. A szeptemberi buzahatáridő, mely 
mostanában az üzleti szituáczió irányadója, 9.16 frt 
után 9 frt 10 krajczárral zárul, tehát 17 krral emelke­
dett tegnaphoz viszonyítva. Őszi rozs drágult S krral, 
tengeri átlag 2 krral, őszi zab 3, repeze 5 krral. Búza 
júniusra is emelkedett 5 krral. A forgalom csak dél­
után volt élénkebb. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokvány buz a május—júniusra mintegy 5000 mm.

10.66, 10.65, 10.60, 10.58 forinton.
Szokványbuza szeptemberre mintegy 70.000 mm. 

S.99, 7.98, 8.96, 8.95, 8.94, 8.93, 8.91, 8.92, 8.93, 
8.94, S.95, 8.96 forinton.

Szokványrozs szeptemberre mintegy 10.000 mm.
6.70, 6.72, 6.71, 6.70 forinton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 20.000 mm. 
5.10, 5.09. 5.08, 5.07, 5.06, 5.04, 5.06, 5.07 forinton.

Tengeri 1899 májusra mintegy 30.000 mm. 4.54, 
4.53, 4.51, 4.50 forinton.

Szokványzab szeptemberre mintegy 5000 mm. 
5.69, 5.68, 5.71, 5.73, 5.74 forinton.

Kápoaztarepoze augusztusra mintegy 3000 mm. 
12.50 frton.

Hivatalosan felmondatott 1.000 mm. szokvány­
buza e hó 29-iki átvételre.

Déli tőzsde.
Deftnálatlan irányzat s kevés forgalom mellett, az 

árak variácziója délben szűk volt. A forgalom anyagát 
jobbadán csak őszi búza és tengeriben létesült üzletek 
képezték. — Köttetett:

Szokványbuza szeptemberre mintegy 40.000 mm. 
8.96, 8.97, 8.96, 8.95 8.96 forinton.

Szokványrozs szeptemberre mintegy 5000 mm.
6.71, 6.72, 6.73 frton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 10.000 mm. 
5.07, 5.06 frton.

Tengeri 1899 májusea mintegy 15.000 mm. 4.50, 
4.51, 4.50, 4.49, 4.48 Irton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak ;
Szokványbuza júniusra .................................. frt 10.55—10.G5

„ szeptemberre............................. frt S95 — 8.97
Szokványrozs szeptemberre.................................frt (1.73— fi.75
Tengerijunius—júliusra ...__... ... — — frt 5.05— 5.07

„ julius—augusztusra.................................frt 5 05— 5q7
Szokványzab szeptemberre ................... ... frt 5.72— C.74
Káposztarepcze augusztusra............................. frt 12 45—H.5C

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalomban az ármozgalom viharosabb 

volt, mint az egész nap. A liverpooli áremelkedés, nem­
különben a spekuláczió azon félelme, hogy a holnap 
megjelenő hivatalos jelentés kedvezőtlenebb lesz elődé­
nél, igen gyors fiuktácziókat teremtett. Adási kedv csak 
zárlat felé nyilvánult, addig a fedezések és vélemény­
vásárlások oly nagyok voltak, hogy a kereslet jóval 
túlhaladta a kínálatot. Az üzlet lanyhán zárult, őszi 
búzában 9.10—9.11 frton. — Köttetett:

Szokványbuza szeptemberre mintegy 80.000 mm. 
8.96, 8.97, 8.99, 9.—, 9.02, 9.03, 9.04, 9.05, 9.06,
9.07, 908, 9.09, 9.11, 9.10, 9.12, 9.13, 9.14, 9.15,
9.16, 9.15, 9.14, 9.13, 9.11, 9.10, 9.09, 9.10 forinton.

Szokványrozs szeptemberre mintegy 25.000 mm. 
6.75, 6.77, 6.78, 6.80, 6.83, 6.86, 6.85, 6.84, 6.83
forinton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 10.000 mm. 
5.07, 5.08, 5.09, 5.10, 5.13, 5.11, 5.10, 5.11 fo­
rinton.

Tengeri 1899 májusra mintegy 30.000 mm. 4.52, 
4.55, 4.56, 4.57, 4.58, 4.60, 4.61, 4.59, 4.58, 4.57
forinton.

Délután 4 óra 30 percekor záródnak:
Szokvánvbuza május—júniusra............ ... frt 10.65—10.75

„ szeptemberre................... ... frt 9.10— 9.. 2
Szokványrozs szeptemberre.................... ... frt 6.82 — 6.3*
Tengeri julius—augusztusra.................... ... frt 610- 6.12

„ 1899. májusra ......................... ... frt 4.56- 4.53
Tengeri szeptemberre .......................... ... frt 5.23— 5.21
Szokvanvzab szeptemberre ................... 5.74— 5.76
Káposztarepcze augusztusra................... ... frt 12.45-12 65

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén gyönge volt a forgalom, árak és 

irányzat változatlanok.
Szesz jegyez nyersáru 19.75—20.— irtot.

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma mindvégig nyugodt maradt. A 

forgalomnak erősen nyárias színezete van s néha órá­
kon keresztül és csak elvétve fordul elő egynéhány kö­
tés. A spekuláczió ösztönzést sehonnan se kapott s így 
tekintettel az ultimora s az aratási kilátások folyton 
változó híreire, nagyfokú tartózkodást tanúsított s az 
osztrák-magyar államvasut se volt képes legnagyobb 
jegyzését mindvégig fentartani. Magyar bankok elhanya- 
golvák. A helyi piacz hangulata nyugodt; forgalma je­
lentéktelen. Valuták és érczváltók nem változtak.

Elötözsde.
A külföldi tőzsdék magasabb zárlatai a kedvező ara­

tási kilátásokkal kapcsolatban szilárddá tették az elő- 
tőzsde hangulatát. A spekuláczió a ma megkezdődött 
ultimo-ellátással volt elfoglalva, a mi szintén hozzájá­
rult, hogy az amúgy is nehézkesen fejlődő forgalom 
még szükebb korlátok közé szorult. — Köttettek : Ma­
gyar hitelbank 397.GO—398.—ig, osztrák-magyar állam­
vasut 362.40—362.70-ig.

11 óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 3G0.S0—360.90, magyar hitelbank 397.50—397.60, 
osztrák-magyar államvasút 362.50—362.G0.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén az üzleti csend nyomása alatt az üzér­

kedés! értékek árfolyama pár űzeti forinttal csökkent. 
Magyar bankok közül ezúttal is csak a jelzáloghitelbank 
keltett némi érdeklődést. A helyi piaczon egynéhány iparér­
ték szerepelt tartott jegyzéseken. — Kötettek : Osztrák hitel­
részvény 360.50—361.—ig, magyar hitelbank 397.60 
397.80-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 260.50 
—260.70-ig, magyar ipar és kereskedelmi bank 104.50 
—105.—ig, magyar jelzálog-hitelbank 11. kib. 252. —
253.—ig, osztrák-magyar államvasut 362 10—362.40-ig, 
déli vasút 77.25—77.50-ig, rimamurányi vasmű 249.75
— 250.25-ig, magyar koronajáradék 98.85—98.90-ig, ma­
gyar aranyjáradék 121.25 —121.30-ig, közúti vasút 
384.50—385.—ig, budapesti villamos városi vasút 
267—267.50-ig. — A helyi piaczon a következő köté­
sek jöttek létre: Rankegyesület 106—106.50, Jiazai 
bankok 111 —111.50, kerámiái társaság 174—174.25, 
salgótarjáni kőszénbánya 628—630, Ganz 2265.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész', 
vény 360.70—3G0.S0-ig, magyar hitelbank 397.75— 
39S.—ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 260.50— 
260.75-ig, magyar ipar és kereskedelmi bank 104.75 
105.—, magyar jelzáloghitelbank U. kib. 253.
—253.25-ig, osztrák-magyar államvasut 362.10— 
362.20-ig, déli vasút 77.25—77.50-ig, rimamurányi 
vasmű 250.75—251.—ig, magyar koronajáradék 
98.85—98.90-ig, magyar aranyjáradék 121.25—121.30-ig, 
közúti vasút 385.50—385.75-ig, budapesti villamos városi 
vasút 267.----- 267.50-ig.

Främiamüzlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 1.50 
—2.— frt, nyolez napra 4.50—5 frt, julius hó végére 
9—10 forint.

Utótőzade.
Az utótőzsde teljesen üzlettelen volt. Zárlat felé az 

emelkedő gabonaárfolyamok az üzérkedés! értékek név­
leges árfolyamát alig pár kötéssel, 20 krajczaral 
leszorították. Az árfolyamok prolongálva érten­
dők. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 360.40 
—360.70-ig, magyar hitelbank 397.75—398.—ig, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 260 50 —
260.75- ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 104.50
—104.75-ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 253.-----
253.25-ig, osztrák-magyar államvasut 363.10—363.40-ig, 
déli vasat 77.25—77.50-ig, rimamurányi vasmű 250.75 
—251.—ig, magyar koronajáradék 98.85—98.90-ig, 
magyar aranyjáradék 121.25—121.30-ig, közúti vasul
385.75— 386.—ig, budapesti villamos városi vasút
267.----- 267.50-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák Litelrészvény 360.40
—360.50, magyar hitelbank 397.75—398.—, ma­
gyar leszámítoló- és pénzráltóbank 260.50—260.75, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 104.50—lüf.75, 
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 253.25—253.50, 
osztrák-magyar államvasut 363.10—363.20, déli vasút 
77.25 — 77.50, rimamurányi vasmű 250.75—251.—, 
magyar koronajúradék 98 85—98.90, magyar arany- 
járadék 121.25 — 121.30, közúti vasút 385.75—386.—, 
budapesti villamos városi vasút 267.----- 267.50.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, junius 24. *4;Hízott sertés-árak: I. Magyar 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) —.— kr. 2. Öreg közép (páronKint 300 
—400 kilogramm súlyban) —. — kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 57 -57‘/2 kr. 
4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súlyban), 58 
—59 kr. 5. Fiatal könnyű (’páronkint 250 kilogrammig 
lerjedö súlyban) 58—59 kr. II. Magyar szedett: G.INehez 
(páronkint 280 kilogrammon felüli súlyban) —kr. 
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban) —.— 
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. III. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —kr. 10. Közép páron­
kint 250—329 kilogramm súlyban) —.— kr. 11. 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő sulyoan) 
—.— kr. IV. Romániái eredeti (Stachl): 12 Nehéz
(páronkint 240 kiloerammon felüli súlyban) —.-----
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
klgrammon felüli súlyban) oS — őS1/.). 15. Közép(Dáron- 
kint 220—260 kilogramm súlyban) 5772—58 tr. 16 
Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 
57 — 57V2 ír.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokasszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárukbun értendők. Szokásszertileg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó te 
A sertesek vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó ie.
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertés létszám : 1898. év junius 22. napján volt kész­
let 46.003 drb, junius 23. napján felhajtatott 1041, junius 

•S3, napján elszúllittatott 571 drb, junius 24. napjára 
maradt készletben 46.473 drb. A hízott sertés üzlet­
irányzata : változatlan.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE
Elötözsde.

Bécs, j'unius 21. (Az Egyetértés távirata.) A spe- 
kulácziú a mai elötözsde folyamán ismét nagyon tar­
tózkodónak mutatkozott. Csak osztrák-magyar állam- 
vasúti és alpesi bányarészvényekben volt némi forgalom, 
valamint a sorompóban mutatkozott élénkebb kereslet 
magyar kőszénbánya-részvények iránt. Az élénktelenség 
daczára az irányzat meglehetős szilárd maradt. Valuták 
üzlettelenek és gyengébbek. A prolongáczióban a pénz 
valamivel jutányosabb volt.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 360.62, 
magyar hitelbank 398.—, anglo-bank 157.50, unionbank 
297.—, bankegyesület 268.—, Lünderbank 226.50, osz­
trák-magyar államvasut 362.75, déli vasút 77.25, alpesi 
bányarészvény 162.30, rimamurányi vasmű 250.50, má­
jusi járadék 101.65, német birodalmi márka 58.83.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején az irányzat gyengébb volt. — 

Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 360.50, magyar hi­
telbank 398.—, Länderbank 226.50, unionbank 297.—, 
anglo-bank 157.50, bankegyesület 268.—, Tramway 
520.—, osztrák-magyar álfamvasut 362.50, déli vasút
77.25, elbavülgyi vasút 263.25, észak-nyugoti vasút 
248.—, dohány-részvény 135.—, alpesi bányarészvények 
162.10, rimamurányi vasmű 250.50, prágai vasipar 
739.—, májusi járadék 101.65, magyar koronajáradék 
98.85, török sorsjegyek 60.60, német birodalmi márka 
58.83.

Később is üzlettelenség uralkodott; az árfolyamok 
mozdulatlanok.

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrészvény
360.50, magyar hitelbank 398.—, anglo-bank 157.50, 
union-bank 297.—, Länderbank 226.75, bankegyesület
268.25, osztrák-magyar államvasut 362.50, déli vasút 
>7.25, elbavü! ■. vasút 263.—, dunagőzhajózási rész­
vények 487.—, alpesi bányarészvények 162,20, májusi

járadék 101*60, osztrák koronajáradék 100.85, török 
sorsjegy 60.60, magyar koronajárádek 98:85, nemet 
birodalmi márka 58.82.

Béos, junius 24. (Magyar értékek zárlata.)* /»■'is 
aranyjáradék 121.25, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy 
139.25, magyar vasúti kölcsön ezüstben 100.—, magyar 
kel. vasút all. kötvény 121.—, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részwny 261.—, magyar kereskedelmi bank 
1425.—, magyar koronajcrad. 98.85, 4°/0-os magy. fold- 
tehermentesítési kötv. 96.70, magyar hitelbank-részvénveK 
398 —, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 157.75, kasso* 
oderbergi vasut-r. 190.50, rima-murányi vasmű 249.50.

Bécs, jun. 24. (Osztrák értékek zárlata.) 4*2 ,-,-ns 
papir-járadék 101.60, 4%-os osztrák aranyjáradék
121.45, 1860. sorsjegy 141 25, osztrák hitelsorsiegy 
201.—, angol-osztrák bank 157.75, bécsi Bankverein 
268 50, osztrák-magyar bank 911.—, déli vasút rész­
vény 77.25, dunagőzhajózási társulat 486.—, dohanv- 
részvény 134.25. cs. es kir. vert arany 5.66, német 
bankváltók 58.85, 4*2°/„-os ezüstjáradék 101 50, osztrák 
koronajáradék 100 85, 1864. sorsjegy 193.—, osztrák
hitelintézeti részvény 360.50, union-bankrészvény — ■ > - ,
osztrák Lünderbank 226 75, osztrák-magyar államvasut 
362.37, elbavülgyi vasút262.—, alpesi részvények 162.10, 
20 frankos arany 9.52'%, londoni váltóár 120.—, bécsi 
Tramway 519.50. Szilárd.

Délutáni magánforgalom.
Bécs, junius 24. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 360.37, ma­
gyar hitelbank 398.—, angol-osztrák bank 157.50, 
bankegyesület 268.50, union-bank 297. , Länder­
bank 227.—, osztrák-magyar államvasut 362.25, déli 
vasút 77.25, elbavülgyi vasút 262.50, északnyugati vasút 
247.50, tövük dohányrészvény 134.50, rimamtványi 
vasmű 250 25, alpesi bányarészvények 162.10, májusi 
járadék 101.65, magyar koronajaradék 98.95, török 
sorsjegy 60.70, német birodalmi márka 58.86, ultimora 
58.54"

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bécs, junius 24. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A külföldi piaczok nem adtak semmmiféle direktívát és 
a .vetések állásáról szóló jelentések szintén nagyon el­
térők egymástól. Az irányzat eleinte inkább a bágyadt- 
ság felé hajlott, de aztán ismét megjavult. — Köttetett: 
búza május—júniusra 10.90, 10 85 frton, őszre 8.85,
8.78, 8.81 frton, -rozs őszre 6.90 és 6.86 frton, tengeri 
julius—augusztusra 5.25, 5.26 Irton; repeze augusztus 
— szeptemberre 12.85, 12.95 frton.

Délután a Bácskából nagy vásárlási megbízások ér­
keztek az őszi búza határidőre és ezek valamint a rozsda 
miatti panaszok jelentékeny javulást idéztek elő, mely­
ben az összes pozicziúk részesültek. — Köttetett: búza 
május—júniusra 11.50 frlon, őszre 8.90, 9.— frton, 
rozs őszre 0.98, 7.— frton, zab május—júniusra 6.50— 
6.48 frton, zab őszre 6.01 frton, tengeri julius—augusz­
tusra 5.31 frton, repeze augusztus—szeptemberre 12.85 
—12.95 frton.

A készáru piaczon a hangulat nyűgöt, az árak 
tartottak.

Szesz üzlettelen. Kész kontingentált szesz jegyez 
19.80-20.— frtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK,
Külföldi értehözsdd arlata

az árfolyamot azilletö helyi szokványok szerint készpénzben, medi ó vagy 
ultiméra értendők, e szerint mellékelt paritás ia készpénzre vagy mediora 
illetőleg ultiméra értendő. A készpénz-árfolyamok K-val, a medióra M-raeiy 
az ultiméra U-val vannak megjelölve. Magától értetődik, hogy a fenti át­
számításokhoz meg a transakczió-költsógek, továbbá a medio- es ultimó- 
árfolyamokhoz, azonkívül meg a mindenkori budapesti prolongaczió-téUnek 
is számításba veendők. A *-gal jelölt értékek a budapesti tőzsdén a^m 
jegyeztetnek. Átszámítási áriolyam: 100 maika vista = 58 frt 8) <r.

100 trank vista — 47 frt 50 kr

1 „ , Különbözet ai

■Junius 24• ke-
'■ folyam

1 Buda- ! utolsó zárlat­
hoz kenést

1 egyénié osztr. ertekban

PARIS
Osztrák-magyar államvasut _ _ M —••
Osztrák déli vasút................ .. _____M
Magvar 4U 0-os aranyjáradék — _ U
Osztrák aranyjáradék_ _ — — 102 75 III.UZ

BERLIN.
Osztrák 4-2° o-os papirjáradék ..._K

, 4'L,0,0-o3 ezüstjáradék_ „ K 101.30 131.26
„ 4°'0-os aranyjáradék _____ K 103.1 J 121 40 +

Magvar 4° 0-os aranyjáradék_ — K 102.70 1211.
„ 4° 0-os koronajáradék ... _U 09 £.0 99 46 9 10

•Elbavölgvi vasút— — — _ — u
Osztrák nitelrészvény — _ _ —U 225 70 360 IS 0.32
O^ztrak-magvar államvasut _ — U 154.20 363.52 0.21
Osztrák déli vasul____  __ _ _u 53.63 78 IS + C 23
•Károly-Lajos vasút _ _ _ _ u
Kassa-oderbergi vasút — — _ _k
‘Orosz bankjegy ... _ — —
\ áltó bécsi piaczra____  _ — — 169,65 53.68 0.01

FRANKFURT.
Osztrák 4'2%-os papirjaradék — —K 86.- 191 23

, 4‘2%-os ezüstjáradék — K 85.83 101 24 C.18
„ 49 0-os aranyjáradék _ _K 102.95 121.22

Magyar 4° 0-os aranvjáradék _ _ U 102.65 0 IS
. 4° (,-03 koronajaradék _ „.U 99.30

Osztrák hitelrészvény— _ — — u SCO 12 36-1 S2 0.59
Osztrák-magvar bank____ _ — K 773 — 911 78 + 3.—
Osztrák-magyar államvasut _ — ü 311.37 361 97 0.30
•Károly-Laios vasút _ _ - _U
Osztrák déli vasút _ _ _ ü
Váltó bécsi piaczra__ _ _ _ 169.77 58.86 0.06
Unionbank ................... _ _
Villamossági részvény — _ ... ...ü 139.25
Alpesi bánya tat saság — _ ._ K 137 -

Berlin, junius 24. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
lata.) A mai tőzsde a szűk pénzviszonyok és a drága 
5'/4—5% százalékos prolongácziós tételek mellett is 
nyugodt volt és szilárd. Bankrészvények változatlanok. 
Svájczi vasutak svájeziak részére keresettek. Spanyol 
járadék békehírekre élénk és emelkedő. Kohó-részvények

im
orosz kölcsön 96.95, portugál 3%,-os kölcsön 18%, otto­
man bank 559.50, osztrák-magyar államvasut 784—, 
osztrák déli vasút 173.—, Río-Tinto rézbánya 659.50.

3 óra 40 perczkor záródnak: 3%-os franczia 
járadék 102.60, járadék 106:30, lürieszt-
hető járadék 101.80, osztrák aranyjáradék 162.75, 
olasz járadék 93.77, osztrák földhitelrészvény 1297 
alpesi bányatársaság 345.50, török dohányrészvéoy 
293.—, Banque de Paris 954.—. Nyugodt. 
"London, junius 24. (Megnyitás.) 2%%-os angol consol
1117,e-

London, junius 24. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
102.50, osztrák déli vasút 7.—, ezüst 27.25,_ 2%%.D3 
angolconsol 11 V/jc, uj spanyol járadék 34:/.. olasz 
járadék 92.75, 4°/0-os rúpia 623/„ Canada Pacific-vasut 
86.25. Magánkamatláb 1%6%- Nyugodt.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,

Prága, junius 23. Nyersczukor készáru Aussigban 
12.67%, október—deczemberre 12.57%, finomított első­
rendű készáru Prágában 36 frt.

Trieszt, jun. 23. A czukorpiacz változatlan, ezeetri- 
fugál-pilé készáru 143/s frt, január—márcziusra 14 írt. 
Kávé Rio 39—50 frt. Santos 38 — 50 frt. Szesz júniusra
13—13% frt. Bors (szingaporei) 52.----- 53.— forint.
Disznózsír 38—39 frt.

Hamburg, junius 24. Ryersczukor júniusra 9.47, 
júliusra 9.50, augusztusra 9.57, szeptemberre 9.57, 
október—deczemberre 9.52'% márka 50 Kilogrammonkint 
Hamburgban.

Hamburg, junius 24. Kávé júliusra 29%, szeptem­
berre 29'%, deczemberre 30’/4, márcziusra 30% fillér 
fononkint. i

Hamburg, jun. 23. Petroleum szilárd, helyben 5.90 
márka.

Antwerpen, jun. 23. Petroleum nyugodt, 17.12 
frank.

Berlin, junius 24. Szesz 53.20.
Stettin, junius 24. Szesz 52.60.
Köln, junius 24. Olaj 56.50.
Paris, jun. 23. JVyersczukor (88 fok) készáru 

29.75—30 frank, nyugodt, fehér ezukor júniusra 
30.S7% frank, júliusra 31.— frank, lanyha. Finomított 
készáru 102.50—103 frank.

Paris, junius 24. Búza, liszt szilárd, olaj, szesz 
nyugodt. Idő: felhős.

Bréma, jun. 23. Petroleum helyben 6.05 márka.
Havre, jun. 23. Kávé júniusra 35%, négy hónapra 

35% frank.
Külföldi árutőzsdék zárlata.

Számítási áriolyam német piaczokra 100 márka vista = 58 irt 83 kr 
1QU fre vista — 47 frt 50 tr.

Junius 24- b\T‘
Buda

egyenleg

Különbözet az 
utolsó zárlat­

hoz kepest 
osztr. értékben

PARIS.
Bnza júniusra___  _ — __ 25 85 12.27 CM

— júliusra........... — 24.85 11.83
— julius—augusztusra 24.35 11 56
— "4 utolsó hóra____ 21.40 10.15

Liszt júniusra____ ___ 56 71
— júliusra ____ ___ 55 35 16 45

— julius—augusztusra 53 8J 15 97
— 4 utolsó hóra — _ 46 60 11 49

Olaj jnniusra_ _ _ 53.52 25.15
— júliusra____ ___ 53 50 25.15
— julius—augusztusra 5Í.5J
— 4 utolsó hóra_ _ 54.25

Szesz júniusra____  _ 49 25 25.92
— júliusra____  _ 49.- 25.79
— Julins—augusztusra 43 - • 25.79
— 4 utolsó hóra— _ — - — 43.75 22.55 + frel*

BOROSZLÓ.
Bnza helyben _ _ _ 23.50 12.05
Sarsra bnza helyben _ _ 20.10 11.95
Rozs helyben _ _ _ 15.50 9.11
Zab helyben — _ _ 16.50 9.73
Repeze neiyben — —
Szesz (50-es) iuniusra_ 72.53 42.63
Szesz (70-es) júniusra 52.5» 2U.S7
Tengeri (100 küonkint)_ 12.— 7/6
Olaj _ _ _ —

—

Napirend: 1898. junius 25.
Naptár; Szombat.junius 25. Róm. kath. Vilmos hv. — 

Prot. Vilmos.— Görög-orosz: (junius 13.) Aquilina. — 
Zsidó: Tham. 5. Sab. Koach. — Nap kél: 3 óra 4S p . 
nyugszik 7 óra 44 perczkor. Hold kél: 10 óra 5 
perczkor délelőtt, nyugszik: 10 óra 37 perczkor éjjel.

A horvát miniszter fogad reggel 8 órától 10-ig.
A magyar nszó-egyesület athletikai osztályának 

athletikai és kerókpár^mérközósea millenniumi ver­
senypályán délután.

A nemzeti museum : képtára nyitva d. e. 9-től 
d. u 1 óráig. — Többi tárai megtekinthetők 50 kr. dij 
mellett.

Technológiai ip ármúzeum zárva.
A nemzeti muzeum néprajzi osztálya nyitva 9—l-:c.
Az 1848—49-iki ezabadsagharczi emlék-gyűjtemény 

és Koeenth-mazeum: Stefánia-ut 51. sz. a. déleivé 
9—11-ig.

Deák-mauzóleum a kerepesi-uti temetőben nyitva d. u. 3 
órától 5-ig.

M. kir. gazdasági mnzenm. Városliget Széchenyi-sziget, 
történelmi épületcsodort. Április hótól novemberig nyitva 
van naponkint — a hétfői napok kivételével — d. e. 10 
órától 1-ig, d. e. 3-tól 5-ig. Hétfőn egész napon zárva 
van. A muzeum látogatása mindig ingyenes.

Magyar kereskedelmi muzeum. Állandó kiállítás: Ke­
reskedelem történeti muzeum és keleti mintatár az Ipar- 
csarnokban, d. e. 9—12-ig és délután 3—6-ig. Az igaz­
gatóság hivatalos órái ugyanott 9 órától d. u 2-ig. — 
Magyar házi ipar központi bazár kerepesi-ut 22. sz I. eme­
let d. e. 9-tól déli 1 óráig és d. u. 3-tól esti 7 óra:.'. 
Tudakozó Iroda és nyilvános szakkönyvtár Kerepes -A 
20. sz., I. era. d. e. 9—12-ig és d. u. 3—G-ig.

szilárdak. Nagyobbára szilárdak a készpénz-iparérté- 
kek is. — Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 220.99, Kivonat a hív. lap junius 24. számából.
Disconto-Commandit 199.75, darmstadti bank 155.—, 
Deutsche Bank 198.87, drezdai bank 161.37, Handels­
gesellschaft 165.75, nemzeti bank 146.75, osztrák-magyar 
államvasut 154.12, osztrák déli vasút 33.62. Svájczi 
vasutak meglehetősen szilárdak. Gotthard vasút 129.25, 
svájczi észak-keleti vasút 100.12, union vasút 73.50, 
svájczi központi vasút 143.62. Olasz vasutak : meridionál 
vcsut 138.80, középtengeri vasul 96.—. Német vas­
utak nyugodtak. Olasz járadék 92.50, török sorsjegy
114.25. Bányaérté*kek csendesek. Laura-kohd 207.10, 
dortmundi 100.60, bochumi 229.10, gelsenkircheni 
188.50, barpeni 181.75, Hibernia 191.87, Trust 173.87, 
észak-német Llovd-részvények 111.—, hamburg-amerikai 
csomaghajózási részvények 122.25. Magánkamatláb
3%%-

Berlin, junius 24. (Utótőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
226.—, osztrák-magyar államvasut 151.20, osztrák déli 
vasút 33.60. Csendes.

Frankfurt, junius 24. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 306.12, Szilárd.

Hamburg, junius 24. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
102.40, osztrák aranyjáradék 102.70, osztrák ezüstjá­
radék 86.25, osztrák hitelrészvény 306.—, osztrák- 
magyar államvasut 778.—,. osztrák déli vasút 164.50. 
olasz járadék 92.50. Csendes.

Hamburg, jun. 24. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel 
részvény 306.10. Nyugodt.

Parts, jun. 24. (Az Egyetértés tudósitójának távirata.) 
A tőzsde tekintettel a még megoldatlan miniszterválságra 
tartózkodó volt. A hangulat szilárd volt. Csak franczia 
járadékok gyengültek 7 — 12 centimemal. Spanyol jára­
dék 1.33 frankkal emelkedett, minthogy a contreminenek 
fedezeti vásárlásokat kellett tenpi, hogy a lebélyegzést 
elrendelő dekrétum által junius végére megállapított 
határidőt el ne mulaszszák. Török járadékok újra 
emelkedtek. B 46.50, C 26.55, D 2-2.40. Bankok 
és vasutak tartottak. A zárlat szilárd volt. — Je­
gyeznek : 3%-os franczia járadék 102.60, törleszt-
hető járadék 101.80, 3%%-os járadék 106.30,
Banque de France 3585, Crédit Foncier 665.—, 
Szuez-részvények 3698.—, egyiptomi kölcsön 521.50, 
spanyol külső járadék 34l3/16, magyar aranyjáradék
104.25, olasz járadék 93.77, orosz 102.25, uj 3%-os

Árverések a fővárosban. Bakonyi Ferencz ó 
frtra becs. ingós. junius 25. IX. kér. Rukos-uicza u. 
szám. Csorba Béla 540frtra becs. ingós. junius 27. VII. 
kér. Bethlen-utcza 5. szám. Dr. Reich József 1 túl 
frtra becs. ingós. junius 25. V. kér. nádor-uteza ló- 
szám. Färber Ármin 1229 frtra becs. ingós. jur. i.^ 
25. V1L kér. gyár-uteza 25. szám. Reich Jakab 327 
frtra becs. ingós. junius 25. VII. kér. Dembinszky-utcza 
11. szám. Kálmán Arthur és neje 902 frtra bee:, 
ingós. junius 25. VII. kér. Rottenbiller-utcza 29 b. szám. 
Id. Koritsanszky Gyula 409 frtra becs. ingós. junius 
25. IX. kér. Ferencz-kürut 13. szám. Kátay L- us 
1627 frtra becs. ingós. junius 25. VI kér. külső váczi-ut 
160. szám. Schivarcz Józsefné 7636 frtra becs. incstl. 
junius 18. IV. kér. pestvidéki törvényszék épületi-bet:. 
Sklensky Ilona és társa 2384 frtra becs. ingós. jum-s 
25. VII. kér. Elemér-utcza G. szám. Feder Regina és 
Adolf 673 frtra becs. ingós. junius 25. VII. kér. Józsika- 
utcza 11. szám. Mautner Pál 39GS frtra becs. ingj s. 
junius 27. V. kér. Ferencz József-tér 6. szám. Weisz 
Ignácz 303 frtra becs. ingós. junius 25. Vili. kei. 
üllői-ut 55. szám. Erdész Zsigmond 634 frtra becs. 
ingós. junius 24. VII. kér. Klauzál-utcza 10. sz.,m. 
Tarnay József 1441 frtra becs. ingós. junius 2.% X- 
kér. Kőbánya halom-utcza 34. szám. Ihász Aladár 59/ 
frtra becs. ingós. junius 28. VII. kér. Bethlen-utcza 3. 
szám. Diensztl András és neje 3033 frtra becs. ingós. 
julius 20 II. kér. fő-uteza 77. szám.

Árverések a vidéken. Benkő Kálmán és neje 
2975 frtra becs. ingatl. junius 27. Gyöngyös. Báró 
Fiáth Gyula 3794 frtra becs. ingatl. julius IS. Fehér 
templom. Streicher Alajos 140 frtra becs. ingatl. 
Ghymes (Nyitra). Sztipits János és társai 250 Írtra 
becs. ingatl. julius 2G. Szabadka. Gergits Fábián 
2829 frtra becs. ingós. julius 13. Szent-Gotthard. 
Muldini-testvérek 785 frtra becs. ingós. julius^2. 
Pécs. Posnér Samu 1000 frtra becs. ingós. junius ■ '■ 
Brassó. Kopenecz K.írolyné 303G frtra becs. ingatl. 
julius 22. Kolozsvár. Oesierreicher Lázár 15u0 írtra 
becs. ingatl. szeptember 12. Ér-Mihálvfalva (Székelyhíd i- 
Schossberger Sámuelné és társa C374 frtra becs. 
ingós. julius 30. Vácz. Szuchánek Rezső és neje odó 
frtra becs. ingatl. augusztus 4. Szenicz. Szentkereszty 
Pál 9082 frtra becs. ingós. szeptember 2G. Segesvár. 
Krózser György 3031 frtra becs. ingatl. julius l1'- 
Szepsi. Ifj. Olcsváry Antal 1850 frtra becs. ingató 
julius 18. Ungvár. Csabanyi Sándor és neje 602 frtra 
becs. ingatl. szeptember 2G. Kecskemét. Hermán Dénes 
és neje 1912 frtra becs. ingatl. junius 30. Kun-Szent- 
Miklós.
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Panaszkönyv.
Vízhiány az államvasutak brucki vonalán.

Igen tisztelt szerkesztő ur !
Ha jelen soraimnak becses lantiban bew „u 

csak nekem tesz vele szivessitiet • 6 ■ at?’ nem" 
tesz az összes utazó közönynek Zu 
dolgainak elintézése végett a ma»v ’ f ? “gyes-bajos

r,dvét és mint a vízből klfogoU^hal, ^gy^titonV'az

IL.alősX uF áUTVaSUtak *»*»“*£ elrendelte 
a hl ataios lap u jan hogy az allomásfönöJcök gon-
a^aíkJZZZtnb0^ a- szem,í|yszállitó vonatoknál
flÄSSfiT1 VaínJ felnÖtt énekei
friss vizet áruim tartoznak, mégis e rendelet vée- 
f--aJ,Ü!fa a .h'.!atOÜ urak úgy látszik a legcsekélyebb 

a mit a következőkből merítve, bá-tu-y’ met fordítják, 
torsodom állítani
c E1°; r ‘de mellékelem az utazásomat igazoló 
; /Q.ho -3'lkl Gyúr állomáson a D. pénztárnál váltott 
lb 7.. jegyemet, melylyel az utazást Győrtől—Buda- 
P. _• tényleg megtettem. Kivételesen e napon gyönvörü 
: rro lüojíiras leven, s mint már a brucki vonalon álla- 
. .nos szokásban van, a kocsik nemcsak meglömve, de a 
szcszoros értelmében, tuizsufoiva voltak.

A. hogy a vonat megindult, mindnyájan viz után 
epy... i.irva-vartuk az érkező állomásokat szomjuuk 
c- . ipithatasa vegeit, azonban Győrtől Vj-Szőnvi» egv 
= fasori sem árultak vizet. Cj-Szömjben 6 ° perez 
’ '/«O Issünk aiatt tói s alá futkosott mindenki vízért,
c. ... arról értesítettek bennünket, hogy ezen az állo- 
ni..; n tilos a vizarulás, mert itt vasúti vendéglő 
r.ir: . 1 után a mint az utazó közönség megpillantotta 
a \i-nn.ru 1 aru.gató asszonyokat, örömnvalgásba tört ki 
e- n; in den nyitott ablakon S —10 kéz nyúlt ki, hogy 
\ .. *:tpjon. Itt mindenei igyekezett vízhez jutni, azon­
ban mi történt ? Az áruló asszony, ki vizet hozott, a 
fc - &ann..ját .etette a fűidre vs gyümölcsesel megrakott 
k > ..iva. iutkosott egyik ablaktól a másikhoz, hogy be- 

. : gyümölcsét 10 krért értékesíthesse. Végre a 
1 k követeitek, hogy áruljon vizet is, mert 

a vonat azonnal el fog indulni. Az árulgató asz- 
7 ..y v,7. au.ts he:yelt azonban harsány hangon kijelen* 

:e. «• a» bizony nem adok vizet, vegyen cse- 
r c 10 kr egy csomó, nem érünk mi 

r '• *■ n óy vizet áruigassu-nk 1 krért, mert ak­
kor megmarad a cseresznye és az nagyobb kár 
'enne*

szavakat tisztelettel hozom a magy. kir. állam- 
’* N igazgatóságának b. tudomására és ezzel egyide- 
... _ eiűre is meg vagyok győződve, ^iiogy e nverész- 

n.izériákon készségesen segíteni fog. de ezzel egy- 
_ nem mulaszthatom el azt is kijelenteni, hogy 

v :> es : csak oly állomáson fordulhat elő, a hol =á 
ks g részéről az erély teljesen hiányzik.

Budapest, 1898 junius hó £i-en.

_________ Egy utas.

van a másiknak valami polgári foglalkozású. De mind a 
féri n»n ja alU,r.át’ a különbség csak az, hogyazegj’ik 
mií "« ütik-ieS boldog, mert ostoba, a másik sem hiszi, 
mi a tükörből meg nem látja, a mitől fogva vége a bol-
titni ,1 a=)°n ?vi magát. Az olvasó, illetőleg a kri- 

. 7. 'dugulhat: kell egy novella vidám véggel, avagy egy
evennéhh0 h0!™'a n V'tIemén!'ünli> hoSy a szomorú végű 
gyengébb holmi, ellenben a vidám némi modorságot leszá-
aUm^AfoS.t,?lteSSé?efn. van megírva. Hanem hol marad 
Qco ra, • '’alaki az ostobaságig tud bízni egy

zonyban, a kit szeret — még nem elég ok arra, hogy 
a gyalazatan ürüljünk s együtt vihogjunk a bűnösökkel. Ha 
van is ilyen ember és ha történik is, hogy bizonyos ideig 
nem lat, nem tud es nem hall — az Írónak éreznie kell, 
logy ez egy befejezetlen történet, a mit ebben az alakjában 

nem szabad megírnia. Mert vagy ezt a sorsot csakugyan 
megérdemli az a férfi s akkor tessék mentséget találni a 
szerelmesek számára, vagy nem érdemli s akkor büntetést 
essek találni. Ezek nélkül a történetnek nincs művészi 
ormaja, anekdota marad és nem válik irodalmi színvonalra 

Jgenyt tartó műfajjá. Pedig ismételjük, nincs rosszul írva, 
sőt az írói kvalitás némi bizonyítékait is találni rajta.

Cs. O. Nem közölhető.
U; R 1 Besszarábiában csakugyan termelnek bort, de 

nagyon rossz lehet az, mert alig van értéke. Szakasztott 
inu>a lehet az oláh eczetnek, melyből a magyar példabe­
széd szerint hat iteze egy főzet. Ehhez való a bor ára is : 
Iiterenkint 3, mond három krajezár! Szüretkor gvakran 
megtörténik, hogy a régi bort kiöntik, tisztán azért,* hogy 
a bornál drágább hordót használhatóvá tegyék. 2. Oroszor­
szágban a háziállatok száma a következő : ló van 25 millió, 
szarvasmarha 32 millió, juh G4 millió és sertés 11 millió.
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A. oudapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1898. junius 24.

I q.-iis borult I tiznllns reggel 7 orakor 365 rm. Hömérőrei'éeU órakor +2U°C. | I-egsulymeröreg. 7 ó. 706 m/m.
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11.65 
11.75

8 85 8.95

11.75
11.70
ii.ee

11 8r 
11 7b 
11.85

11.90 
11.85 
11 95

12 - 
! 1 95 
12.C5

12.05 
12 - 
12.10

12.15 
12 1C 
12.kC

12.2C 
12.15 
12.2C

írtig | frttoi ) Irtip,

12.25 
12 .-C 
12.25

Ó
vagy

aj
F a J

Minőségi
súly

hektoiiterenk.
Frttól Frtig

Re.------------ 6
6

rbőrendü_____
másodrendű

70-72 -c --

Arya________ aj takarmány _ 60-62 _____
aj egeim való _ 62-64

----------------- aj sörfőzésre_ __ 64-66 — - .*

Zab________ - 39—41 7 2V ; .60

Tengeri _ 0 bánsági _ __ — 5 15 5.2c
• — 6 másnemű_____ — 5.05 5 10

Re?oze____ °J káposzta _ _ — _ t.
*------- aj bánsági _____ — — ■ —

Köles____ ■i - -

6) Határidőre.
Oeacce-mmöeégC 100 kilogremmonkint.

II. Különféle termények

ingyen hordd Dlsznóxsl

FaJ
Pénz j Áru

frt I frl
budapesti_______________________ 59.50 60.-

- Szalonna —
magyar la legenszantott vidéki— - — 
városi legenszantott, 4 darabos— — —
fL * lt * * *---------

57.
58. - 
63.-

57 50 
se SC 
64 -

Zsákkal együtt
g-ngysuiy tisztas'jly

helyett.

Minőség
ÍOO grammonkint

Szilva-----

boszniai, 18J5. évi, usance-minőség —
_ . . 1*0 darabos ---
; ; : ’S? : zz

szerbiai, » » usance-minőség —
» » 100 oarabos — —
. . SS . --

2-Z
c:~

Szilva-----
Határidőre

boszniai. — — — — — usaore-min.
___________ 120 darabos
______________ 100 ,

.  85 .
szerbiai,___________usance-mm.

______ — 100 darabos
* 85

11.25 
13.- 
17.5C 
10 75 
12.75 
1/ -

41.75
13 50 
18. 
11.25 
12 25 
11.sr

Ingyen hordó
I

Szllvalz — szlavóniai 1897 — — — — — — — — 
szerbiai 1897 -------------— — — — -

Szilvaiz —
Határidőre

szlavóniai 1897------------— — — — —
szerbiai 1897 ------------ — — — —

15 SC 
14 -

16 50 
15 -

---- --------------------

Heremar —

luezernu m<*gyaf. 1897 ------------ — —
lóhere aproszemü 1897 —------------ —

„ közepszamü 1897 — — — — — 
nagyszemd 1897--------------------------

IM
I

r r r í

Hl. A hajóesállitáe fn tut díj­
tételei Budapestre.

A bejódijtételek 100 kilogremmonkint, e mii- 
htiei adóval es a biztosítási díjjal ér­

tetnek.
A Béga-áJJomeaokról a beraeellixást beleértve.

B) £ rtéktőeede.

ÍSTl t é fc p írok.
I Utolso árfolyam

V.1
<*/.

I

4» ,

V,
6- ,

. Alhunadóuác.

e Hacyar AllamadóeeA*.
Aranyi. 100. 500,1000 frt névért, dr bókban, adóm.

. 10,000 frt névert. darabokban, adom. —
KoronaertekO járadék, adómentes— — —
1876. keleti vasúti államk. aran/b., adólev. 10*/. 
1889. évi állam vasúti aranykölesőn, aaoroecwe— 
1689. „ . ezústkölcsőn -- — — —
Allamk. vask.ezelj. arany adom..*00K. néven. 
1870. évi nyeremenyköicsön, 100 írtos daran — 
1670. , . 50 . . —
■Magyar regále-kirt. kötvény, adómentes — — 
Horvát-szlavoe - • . • rr .Majrrar fúldteb*rmente*tó6i kötvény, adóménJ» 
Horvat-bzLivon , • •Tisrai es szegedi nyereznénykolceon — —- 
Horvat-sz avon jelz- ioldv. kötv. adoiev._7_V==_

121.25 
121.25 

98 80 
90 25 

i2Ct — 
119.5C 
10C.25 
£8.501

láb I Ertékpapi
I ütolsó árfolyam

Brlsztol szálloda. Bellescize J. és kísérete, Lyon. — Vojnies I. és 
kísérete. Zombor. — Piukovics J. és kísérete, Szabadka. — Muguet C. éi 
kísérete, LupAny. — Boussand L. Lyon. - Lessner J. és kísérete. Ausig. 
Bouvier C Lyon. - Dimamca G , és neje, Bukareszt. - Kassowitz F., 
Becs. - Allmosl.no C.f Becs. - Schwarz J., Bécs. - Neuhauser J.. Bécs. 
Oríler J., Be». - H.mlmg Bee, _ Walter Bee. - K,. .bach 
í" B“SV~ "elsz - So|d.tMn H„ Bér,. - Polae-ek B.. Bécs.
Hendel J , Bee, - Böhm 1.. Béa. - hirner J„ Béo. - Weier J„ Becs. 
Hübner I.. Bee,. - Cermonl L Lieg,. _ Kondor J„ Arad. - Heosbaeh 
H., Berlin. - Ocklay J. Newkastle. - Gutwillig J.. BrUnn. - Opel S., 
Barmen. - W,e,,nger J.. Béé, - Opel C. H„ Luzerne. - Lädier J., 
Brüssel. Kempf L., Brünn. - Salm L.. Valladolid. - Thompson K., 
Cleveland - Angust.m H„ Varese. - Skr,beoszt, L„ Bécs. - íeyer I., 
Frankfurt. — Haas M , M.-Sziget. - Mimmer J és neie Malmö Salinsky H.. Triesrt. - Hacker J.. Arad. - SchmMl j Lmbeig

«j' t-lber A. é, n.je Bedin':- Dm 5,rr.=r I.
Ri “ J • v - rr n0ndon- - S=B“I« a. F. é, kísérete,Riga. — Zansen E. és kíséreté, Riga. — Szekér Gv és npi« Gv.iU Bäcker K" Bécs. - Dr. Báty L. Győr. _ Dr. Tércsek'A # nejé, Gráír! 
Dr. Lukacs B„ írseknjvir. - Sch.ffer Gy., Bee. _ Kuzniczky R. é, neje, 
bz -Fetervar. — Front. H„ Berlin. — Koller A., B.-Bánya - Fellner J
I T kaTaSr* KIn- fäPja' s Weí!f ZVS Dej>- Mohác9* - Jonescu V Karakalla. - Allanfy J., Szefárd. - Weinkel K., Bécs. - Fullman J. es neje. Becs. — Kolcsanyi G., Miskolcz.

Herczeg S.', Eszék. — Wurm' P.-. k’aioísa!* —' Schön 1 Vesínrém 
va,raívmvfy k" v“5“' _ p*01'05? f‘ozsony- - Emödy K„ Szatmári Som y ®B kHmír°m- - P*pp a-' F'leí)'biza. — Szarka' M„ N.-Várad.

AeT dá?aía ,*z.ánroda- Mann Beaztercze. - Szrntivúnvi Gy.
s h-,iTlf kr J” ^.-Egerszeg. - hie, A., Vácz. - Fachini F„ Bécs. 
'hnhA" .íe“prem- - «"«“F L.. Glatzen. - Papp M„ Brassó. 
Pniűw-'.vw“' “ B*““ «• F'>»kfurth. - Szigeth E„ Seebach. 
.knkntí lkpr fenzM Kf* íorone ■kéjlod.a. Benedek J„ Gyón. 

j™ t- - A'raly A., Dömsöd. - Berkics Gy., .Viss.

LehrHin V' **"***•'- K„ Glatzen. - Papp M.; Brassó.
to»hnikLF“^„^A^V^“rLh-vT.A=>tÍ^

Milenkov
Sztojanovics _
SCF«hér L’tÍ!Í9(hd^v I Hvhn 1 - Heischdorf. - Vay L., Szt-Marton. 
St^nh< S “illődé. Komerel Gy., B.-Gyarmal. Prix F„ Pécs.
Pfor^hím w,°nbeíg- n v.Bal lZ9 l- J-A-Szt-György. - Külsbeimer 1.. j f ri'r" Klem A. Debreczen - Mikasi A.. Temesvár. - Horváth

L" BeCe' - «>'«'•
KPp«?a“aln?dp Dr' F"cci2'” Genna. - Herde P„ Boroszló. Fischer 
K" Prags. - Dr. Panasz M., Bécs. - Franki M., llödling. - Dr. Tobisch 
Kiiv« RJ ’R r?,kS; -G"st' Temesvár. - K„,th,Ty
N -Szombat Ry;rnDr- B.. Kaposvár. - Waldapfel M ,
SzInŐk R.7. n ■ L"evilr- - Klem I.. Gngvár. - klein 1. é. nefé Bi« ' o' ÍS °*Je’ tiecs- - Bnmayer 1., Becs. - Hóin,ebi A. 
Vn ;i.?,x“n '• » "eie. Bécs. - Werner E. ée neje. Becs.

I , R e Kransz H. éa leánya. Klagsdorf.Fmdma,m"A í6”'6' - bchelb"r *■■ ■'’■-Becsterek. - Schick M.. pJLcnv. 
ír.edmann A Becs. — Berger 1. Bécs. - Deutsch I.. Bécs. - Aber ti., 
y -j- |, ■ ar.■■ Bécs- Tandlicb fi. és fia, Beszterczebánya. — Révai
Haimay^E., B^udape,t.| ^ * Fperj®3* ~ Strum A„ B-dap'est. - Dr.
S.A|SrM,'^í11idaf-i”Í4“cL-VZenF0.- - Denel L , Arad. - Horstovit, 
Herzfeld^l i'7 I r S„ bagyvarad. — Farkas Gv., Sismund.
Jercun A jf *ré "7 TeJ>' N” Szabadta - Holländer I., Zombor.
He,„?.M R R - Nádor B Djfaln. - Friedmann D.. Szepes. 
Eli." Ka,sa- - 'achman F„ belgrád. - Ozv. Balassa L.. Szentes.

Berlin. - ~ F“CLer

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
R9. KIR. OPERAHAZ.
1898. évi junius 1-től szep­
tember hó 15-ig a nyári szünet 

miatt nincs előadás.

nemzeti színház.
Augusztus hó 31-ig bezárólag 

a színház zárva lesz.

népszínház.
Augusztus hó 10-ig a színház 

zárva marad.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Augusztus 17-ig a színház 

zárva marad.

VÍG-SZINHÁZ.
Augusztus lS-ig a színház 

zárva marad.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest, 1898. junius 25 én.
A feneleányok.

Eredeti életkép énekkel, 
4 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
igazgató: Feld Zsigmond. 

Budapest, 1898. junius 25-én.
A vízfejű család.
Fővárosi boliozat énekkel és 

tánczczal.
Kezdete 7 órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest. 1898. junius 25-én.
A bányamester.

Operette 3 felv.

Színházi játékrendek.
A bnda-k risztina városi nyári színház játékrendje :

Vasárnap A feneleányok.
A Kisfaludy-Minház játékrendje: Vasárnap Viola, az

II háramló *

WuIffRczirknsza
az állatkertben.

fiC Ma ée mindennap esti 1/28 órakor

nagy előadás.
Fellép az összes szerződött művész személyzet, elsőrangú 
kitűnőségek; azonkívül a legjobb szabadon idomított 

és iskola-lovakat elövezeti WulíT E igazgató.
Színre kerül a saison legérdekesebb mutatványa

W egy spanyol bikaviadal,
Minden ünnep- és vasárnap 2 előadás, d. u. 4 és esti 

728 órakor.
Jegyek d. u. 5 óráig előre válthatók Kertész Lujza dohánv- 

tőzsdéjében, IV., Szervita-tér. 337 Í5

Állomások

HUNGÁRIA
2080

SZÁLLODA

Ma este az étteremben

Balogh Károly
ismert s kedvelt zenekara játszik

Kezdete 8 órakor.

Vízállás, 1898. junius 24-én.
Inn:

Schärding .
Duna: 

Passau . . . 
Linz . . . .

Pozsony , . 
Komárom . 
Budapest. . 
D.-Földvár ,
Mohács. . .

+ 250 > 10

+ 124 
4- 112 
+ 237 

4C0
4- 362

^ 6
< 24
< 26

Gombos . . ■ • + 526 > IC
Újvidék. . . • • + <18 > 14
Zimony. . . • + 340 > 11
Pancsova. . • ■+■ 2C7 > 11
Drenkova • ■ + 254 > 12
Orsóvá . . . • • + 3Ü4 > 12

Vág:
Szered . . . . + «

Rába:
Győr . . 

Dráva:
Zákány. . .

Eszék. . . . 
Száva:

Sziszek . . . 
Mitrovicza .

+ 350

-f- 150 < 4

Béga:
Kiszetó .... 
Temesvár . . 
N.-Becskerek. .

Tissa:
M.-Sziget. . 
Tekeháza. . 
Tisza-Ujlak. . . 
V.-Namény . .. 
Záhony (Csap).
Tokaj...............
Tisza-Füred . 
Szolnok .... 
Csongrád....
Szeged ............
Török-Becse. . 
Titel...............

+ 68 <

+ 114 
+ 107 
-+- 105 
+ 176 
-+- 169 
+ 344

+ 339 < 83 
+ 378 < 6

Jegyek magyarázata : -f null fölött, 
< apadat.

Körös:
Sebes:N.-Várad 4. 26 
Fekete: Tenke. 4- 29 
Fehér: B.-Jenő — 8
Kettős: Békés. -4- 122 
Hármas:Gyónta -j- 186

Maros:
Arad . . .
Makó . . .

. , . — 2Í < 20
--------H 14C > 72
null alatt. > áradat

Árvaváralja — 
Selmeczbánya — 
Kis-Kartal — — 
N.-Szombat — 
Magyar-Ó vár — 
Ó-Gyalla — — 
Budapest — — 
Sopron — — 
H erény — — 
Keszthely — —
Zágráb — —
Károlyváros — 
Fiume — — 
Cirkvenica— — 
Pancsova — — 
Drenkova — — 
Zsombolya — 
Arad — — —
Szeged — — 
Szolnok — — 
Eger — — — 
Debreczen— — 
Késmárk — —
Ungvár — — 
Akna-Szlatiaa — 
Szatmár — — 
Nagy-Várad — 
Kolozsvár — — 
Nagy-Szeben — 
Bécs — — — 
Salzburg — — 
Klagenfurt— — 
Póla — — —

Sarajevo — — 
Torino — — 
Flórencz — — 
Róma— — — 
Nápoly — — 
Brindisi — —
Palermo — _
Malta— — _
Zürich — _
Biarritz — __
Nizza — — _
Paris — — _
Kopenhága _
Hamburg — _
Berlin — _
Christiansund _
Stockholm— _
Szent-Pétervár_
Moszkva — _ 
Varsó— — _ 
Kiew — — _ 
Odessza — _ 
Sulina — _ 
Szófia— — _ 
Konstantinápoly

64 6 
627 
626

A hő­
mérséklet

+ 12* 
+ 15 6 
+ 259 
+ 15.4 
+ 147 
+ 159 
+ 12.0 
+ 13.5 
+ 160 
+ 15.6 
+ 15 9 
+ 21 7 
+ 23 0 
+ 218 
+ 2C.6 
+ 2C0 
+12.0 
+ 18.4 
+ 19 4 
+ 19.4 
+ 16.4 
+ 14 7 
+ 18 6 
+ 187 
+ 15.C 
+ 19.0 
+ 13.6 
+ 221 
+15.2 
+ 123 
+ 13 2 
+ 21 4 
+ 23-5

+ 17*2 
+ 22 4 
+ 22-0 
+ 21.7

+ 22.8 
+ 22-8 
+ 13.0 
+ 16.5 
+ 19.0 
+ 13.7 
+ 127 
+ 13.6 
+ 14.1 
+ 11 3

+ 17 5 
+ 171

+ 17.9

+ 2I.C 
+ 19.8 
+ 21.6

SE 1

H

20

8 =

Hőiének

26

A szélirányok jelölése: N = észak, E =» kelet, S 
~y* nyugodt. — Felhőzet: 0 — egészen derült, 1 

nyíre derült, 2 = részben felhős, 3 — többnyire

18

Időjárás.
A m. kir. meteorologiai közvonti intézet táv­
irati jelentése 1898. junius 2^.-én reggel 7 órakor.

A másodlagos depresszió, mely tegnap északról bocsátkoz 
zott Közép-Európába, keletre vonult. Uj depresszió észak­
nyugaton jelent meg.

A hőmérséklet csak Oroszországban emelkedett mi» 
Kozep-Európában lehűlés érezhető. Dél-Európában száraz 
idő uralkodik.

Hazánkban múlt éjjel a nyugati és északkeleti megyék­
ben zivataros esők keletkeztek, csekély vagy közepes rnenv- 
nyiségben. r 3

Részben felhős, enyhe idő 
kevés csapadékkal.

0 =
Rí zivatar.

egészen borult, Q : * = hó, s

dél 
: több­
borult, 
- köd.

várható, semmi vagy csak

jElhaltak névsora 1898. jun. 23-áo.
Stejko D. 40 é. Útról.
Mészáros I 23 é. V. Visegrádi-u. 24.
Tóth B. 25 é. X. Szláry-u. 7984.
Senger sz. Pupcsik H. 40 é. IX. Knezits-u. 14.
Hock F. 46 é. VI. Bulyovszkv-u. 38.
Turinzi J. 53 é. VI. Eartács-u. 1.
Burján Aranka, 5 é. VIfi. Szigony-n. 89.
Salamon Mária, 4 é. IX. Deregely-u. 7.
Koch P. 31 é, Útról.
Pamer N. 21 é. I. Arok-u. 47.
Kovács sz. DCmök Zs. 18 é. Útról g 
Storga J. 61 é. Vili. Szigetvári-u. 3.
Wantow-zky Gy. 27 é. Vili. Hunyadi-u. 4A 
Simon F. 21 é Útról.
Oszutzky Josefa, 13 é. V. Báthori-u. 12.
Asztoni L. 31 é. Útról.
Komin J. 78 é. VIII. Fecske-a. 21.

B?‘z zzzzz

Határidő Pénz Ara

frt frt
marcz. —apr. _ __ __
junius __ — — — — 10.55

8 95
ÍC 65
8 97

Eoze_ __ __ __ __ _ marcz.—apr. _ __ __
6 75 6 75

Tencerl______________ 1898. ma .—]un.____
5 C5 5*07
5 C5 5.C7

aug.—szept.________
november—

Zab____ ____________ marcz—.apr.________
5.7? 5.74

Kap.-Kepoze aug.-------------------------- 12.45 ÍZ 55

Honnfcfc kr

Dlne | Pancsova __ __ __ __
Újvidék__________  __
B ez a an________ — —

Dunaíöldvar — — —

21-23
18-20
13—14

11 — 12

TI.*. | Szentes — — — — —

Zecta _ — — —__
Titel_________________

27—28
22—24
21-23
19-21

■zára * Mitrovica — — — — -

Bé*. { Temesvár — — __ __
Nagy-Becs kerek ___

81-33
21-23

Gpörfc. e fovardijtétel 10 árral 
sabb a budapestinél.

maga-

121.75 
121.75 
53 30 
9C 75 
121.- 
12C.50 
101.25 
89.

158 - 159. 
157.50, 158 50
10C 25 
100.50 
97.- 
97.75 

139.25

111 -
101.SC
98./S 

Í*C 25

*>
4*/i.
4*/W
4% 
4 % 
<•/. 
6°/. 
6%

4*/. 
41/* 
4•/.
5%
4°/.

b) Oeetrák államadósság.
Egyesített járadék papírban február—augusztus 

t , , május—november—
Egyesített járadék ezüstben januar—julius-------

, „ , április—október —
Aranyjáradék, adómentes — — — —------- —
Koronáért ék ü járadék — — — — — — — — 
▲llamsorsj. 1854. evb. 250 bt. p. p. adólev. 20*/a 

. 1860. , 600 e o. é. s •

. I860. . 100 . . . . ,

. 1864. . 100 .. s---------------
• 1864. 0 60 0 • • — — — —

Idegen állanádésiágek.
Bolgár állam vasúti zálogkölcsön---------------------
Szerbia oy.-kölcsön 100 bank ar— — — — — 

. , 100 , . (osztr. felfilb.

II. Bírna köskölcsönök.
Botnyák-herczegovmai orsz. kölcsön 1895. évből 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Budapest székes-ÍBváros kölcsöne adómentes — 
Temes-bégavőlgyi vizszab. társ, xölcsőne-------

101.40 
101 40 
101.25 
101 25 
1P1.SC 
1C1 — 
163 50 
141,5C 
16C SC 
183.— 
193.-

11C.—
34.50
35.53

97.75
1CG.-
98
98.75

101 90
101.90
101.75
101.75
122.-
101 .se
164 SC
142.5C
162 SC
164.
194. -

111.-
35.5C
36.50

98.75 
101.- 
98 SC 
39.25

4V/.
4»/,'/.

4»/,e/. 
4 °/o 
4 >/,% 
4*/.*,. 
4 */, 
4 '/. 
*•/••/. 
4 V. 
4'/,'/.

6 •/. 
**/•'/• 
4 */, 
4 '/.

4'/,'/,

8 */. 
*J/»°/e
VISU
4
4*/,•/, 
4 % 
W/s 
4 */. 
4 % 
4 */. 
4 '/.

«•/.•/!
« •!.

IB Záloglevelek e, kölo.önkötv 
a) Budapesti intézetek klbooaátáaaL

Belvárosi takarekpenztar r.-t. _ _ _
Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár_____'
v «.*_* . • • koronáéiKisbirtokosok országos főldhitelint_________

• • •50,/lévrekorona«
• 50*/, évre______

M. agr.- és járadékbank r.-t. szölökötv. kor. t. 
• » -. járadék jegy visszafiz. 102%

Mag>ar Rldhitelintexet papírban— _____

8 '/. 
6 •/, 
6 e/, 
W/s 
W/s 6 %
4 V.% 
8 •/. 
«•/,•/. 
W/. 
W/s 6 %
! >8 %
W/e
5 */.
W/s
6 % 
4‘/,%
5_V.

6~V.
W/s

W/e
4 % 
4 */.

6 '/• 
4 % 
4 % 
4 % 
4 •/. 
4 •/. 
4 %% 
8 % 
6 ’/. 
4 */. 
& •/. 
6 */• 
4V.%
4 *
3 X
4*/,%

nyer.-kőtv.

köze. kJ via

b) Vidék és eeiföidt Int. klbeeeátánal

Albina takarék- és hitelintézet___________

Debreczen i első takarékpénztár

I, ■ ,, , » "v u *l - * innlUGI. •
Horvat-sxlavon országos jeLálogbank —__
_ • . «. » » küzs. köti
Nsgyszeb. alt. takp. 81»/, é., vissz. 110 bt . 

• • • 40 evre, viasz. 106 bt .

* IV EleBbbeérl kötvények.
Adria m. kir. tengeri hajózási részvényt. — . 
Budapesti közúti vaspálya-társ. koronáért. • 
Budapest villamos városi vasút r.-t. — __
Budapest-pecsi vasút —___________— — *
Déli vasút_________________________
Eisö cs. tir. szab. dunagózhajózási tára. — ! 
Eloö pesti spódium • ée csontiisztgyár r.-t. "
Kassa-oder bergi vasút 1889. ezüst_______ ‘

• , 1889, arany__— — .

1891, arany 
(oszt. van.)

Osztalék
1897-re

8.— 
6.50 

10 — 
6.60 
6.- 

50.- 
6.—

16.- 
6.60 

18.- 
6.— 

48.- 
84.- 
12.— 
14 - 
27.50 
17.— 
88.60 
70.— 
16.—

Magyar ny. V. 
Magyar v* els

e H. kib_____________
, ezüst _______ _

(székest.-gyór-gráczi vonali"" — 
1874. kib___________________

_ • • X. kib. 1885 ____
Torontáli helyiérdekű vasutak — — — — —

V. Bankok réeevéayet
Angol-osztrák bank___________— — — 120
Budapesti oankegyesület — — — — — íoo 
Első magyar iparbank — — — — — — 250 
Fiumei hitelbank — — — — — — — 80
Fővárosi bank-részvény-társaság—__H íoo
Budapesti giro- és penztár-egylet — 2000 K.
Hazai bank-részvény-társasag_____*00 K.
Hermes magy. ált. váltóüzlet réexvt 200 K.
Horvát kereskedelmi bank —__— — 240 K.
Horvát leszámítoló bank______________ 400 K.
Horvát-szlavón országos jelzálogbank _ 100
Magyar általános hitelbank__________ _ 200
Magyar ipar- és kereskedelmi bank_____100
Magyar jelzáloghitelbank, I. kibocsátás 200 ar. 
Magyar jelzáloghitelbank. II. kibocsátás 100 ar.
Magyar kereskedelmi r.-t.—______________ 200
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank 400 K
&££ “S
Osztrák-magyar bank — —__— — — 600
Pesti magyar kereskedelmi bank___________ 500
Unionbank 200

fÜtolsd árfolyam
j pénz

- 100.25 101.25
100.2*’ 1 101 25

97 ;i sa. 51
IC?.- 104.

• 102.5C 103.-
100.- 101 -

<■ S8.S'' 99 50

ICO*—- 10V-
97 7o 98 75
97.7S aZ 75
89 5C 90.-
96.75 97.75
99 5C 100 50

t 94.5c 95 sr
• 98 SC 99.50
- 10: SC 102.50
- too - 101 -

99.- 100 -
100.- 100.50
98 25 99.25- 100 - 101 -

- 12.. 122 -
- *122 - 123 —

19, - 2C.—
- 20 - 21.-

103 - 104.
- 100.25 101 25

■ 100.25 101.25
98.27 99.-

- 100 75 10!.’5
98.25 99.25

• ! 100.- id. •
í 95 ~ 9i.SC
: 100.2G 101 20

100.21 101.2C
- 96.3G 57 -

98.50 93.50
100.— 101.-
38 25 99.25

- 105 - 106.-
99 — 100 —

101.- 102.-
100.- 100.50
101.-

; 100.- 100 50
98.50 99.-

99.- 99 50
! icc.- 101 -

98-5C 99.50
100.5C 101.kb

! IOO.- 1CC.SC
102.—
102.-
101.75 102.25
100.25 101.25

] 103.5C 105.-
, 102.-

103 —
10C 24 101 75
120 - 121.-

100.5C 101!-
99 25 100 —

100.50 101.50
98.50 99.SC
98 50 39.50
96.50 97 50

174 - 1?7. - *
99. ICO -

(20. — 121.-
93.- ICC.-

12C.- 121.-
99.SC 10C 5C

100 - 101.
108.5C 109.50
108 50 109.50
98 SC 95.50

108.50 109 50
106.5C 109.5C
118.SC 120.50

1571- 158.
106.- 106 50
175 - 
104 -

176. - 
105.-----

82.- 8?.-

Hl'- 111.50
120.— 130.--
130 - 135 -
I17’.50 1I8.5C

—

2CC.-
" • —

205!-
SOS!-
910.'— 

1423 -
915.— —
425.-

2S7 - 298.-

6 — 
7 - 
5 - 

12.— 
60 - 
18.— 
40.- 

400 -r.

14.— 
13.- 

160.- 
6.— 
5.— 
6 — 
6 — 

70,-

20.- 
20,— 
30.— 
12 — 
9.— 

82.- 
10,—

8.-
15.—
5.-

7.-
f50.-
35.—
6.—

15,—
5.-
5Í-

100 Z

12 — 
6.—

13*- 
11.— 
14 —

Utelsó árfolyam

5.-
100.-
26.-

17.-
t».-

VI. Takorékpémtárak réeevényeL ■
Belvárosi takáréknénztir —_______  __ 10q
Budapest m. kerületi takaréknénztár Z 50 i 
Budapest-erzsebetvárosi takaréknénztár 200 K. 
Budapesti tak. pénzt, és omz. zálógk. r.-t. 400 K. I 
Egjesült budapesti fővárosi takaréké. _ 300 j
Magyar általános takaréknénztár _'_____100 i
Magyar országos központi tak arák nénit 800
resti hazai első takarékpénztár — — _ 1000

VII. Blitoiltó-táp«a«éeek rés,».
Bécsi biztositó társaság___________________ í00
Bécsi élei- ee jindét-biztosiM intézet _ ioo 
El«6 magyar lllalánoa biztoa.tó tár^í- 1000 
Foneiere. pesti biztosi tó intézet _ _ 1TO :
Lloyd, magyar viezontbiztositó tár,________ ioo
Magyar jég- ea rmzontbiatositó r.-t________ iüü
Nemzeti baleset ée munkisbiztositó r.-t 200 K. 
Pannónia viszontbiztosító ütését________ 800 i

vm. Qö,malmok réssvény.L
Concordia-gőzmalom r.-t.______  <00

,» elsőbbe, részv. <00
első budapesti gőzmalom r.-t._________500K.
Erzsébet-gózmaiom-társ._______  __ __ __ ^oő
Lojza-gőzmalom r.-t____________ 160
Pesti hengermalom-társ.___________ ^
p“íj 8ŰiMk Söimalom r.-L 200
Pesti Viktóna-gőzmalom______________nq

IX. Bányák óe téglagyárak vénv.
Budapesti tégla- ée mészégető r.-t. _ JOO R
Buda pest-szén tlőrinczi teglMyár_____ ioo
Egyesült tégla- ée czementgyár r.-L _ iooÍerakm.egy„ültk5»énb.% infill Iw
lllTr”'' bí°ya “ koh',i"11 '->■ IOO
István téglagyár r.-t.--------------------------100
Kassa-somodi kószénbánya r.-t. id. eüsm. 80
Kis-sebesi gramtbányák r.-t. _ 100 trKíbrtij,i gSztéglagyar r.-t. J11 ~ 1 lm 
K »szénbánya ée téglagyár r.-t _ Z JOO
Lechner rákos, téglagyár r.-t---------------------- 10o
Magyar asphalt r -t____________
Magyar ált. k»szénbánya r.-t___________tm

mm • ", , 1 » 1898. kib.__ 100M*K7- gózté^a-, czem.- ée gypszgy. r.-t íOO
Magyaj- kerámiái gyár r.-L--------------------- ----
Pétorhegyi téglaipar r.-t.________ 200 K
Salgótariáni kőszénbánya r.-t_____  10A
Újlaki tégla- ée mészégető r.-t.__________ 150

X. Veimttrek gépgyár*! nur.

'“í'í'P e«PF7ir r.-L_____soo
«Danubius m. hajó- és gépgyár r.-t. 200 K
Ganz és társa vasöntöde ee gépgyár_____400
Magyar belga femipargyár r.-t. elsöbbs. 200 K.
Nadragi vasi par társulat________
.Nicbolson-.gepgyir reszv.-társ______ SOO K
Rimamurany-salgótariáni vasmű r -t ion Schlick-féle sasöntída é. evpAlrl 1 ~ ,‘S 
Téüdloff , Dittrichgépgyr.-t.A)sor. elSIj.JOOK 
Weitzer Janói gép., waggongyár a naönt. áOOK.

Xl. Könyv-nyomdák réaSTOHy.t

«Kosmos^ raüiötézet______________~ ~
Könyves Kálmán m.ir.és könyvek. __ _ 200 K
„Palias" irodalmi és nyomdai r -t ann
Pesti könyvnyomda r.-t.____ [ k_____óOO

XU. Különféle »állal«tok ,é,„.

_ ,00 g.
«Apollo kflolajfinOáűitó-gyár r.-t. son if
Bantlin-fél. ,,gy, gyárafr -t _ Z Z Z K
Bihar-Snlagyi olajipar r.-t.__________ 200 K
Brassói cellulose gyár r.-t. _ ~ «00 v"
Budapesti általános villamoss.-tgTr.'-t.™ joű R
Első magyar betűöntődé r.-L^________00
Első magyar gyapjumosó- és biio'i. r.-f SOO
E ső magyar részvény seriőződe____ soo
Első magyar eertéebizlaló r. -t_____ “soo
Első magyar szállítási vállalat r.-T. ~~ ,00
Első magyar szálloda r.-t._____ ««
Első pesti spódium ée eeontliext ^ir ~ 100 
Fiumei uzshantoló- es nzszemenyitő gvár 500
Gschwindt-féie szeszgyár__________  oqq
.Hungária- műtrágya es kénsav-gyár 100
Jordán Yikaor-íéie bőrgyár r.-t. ___ __ jqq

Kábelgyár ntavénytáreaság *—%S
Kőbanyai király serföző r.-t________ ^ g
Kőbányai polgári serfőző részvény-tára 200 £ * 
Magyar ezukonpar r.-t. A. eor._______ 1WJ
Magyar fém- és Iámpíiru-gyár rML~ ~ ino
Magyar ruggyantaárogyár r.-L________l0o
Magyar vasúti forgalmi r. t.________200 K
Magyar villamossági r.-L_______ _ —" SOO K.
Nagyszebeni vilamosmü r.-L __ ____  5«*
Nemzetközi villamossági társaság ~ jqq
Nemzetközi waggonkölcsöoső r.-L^Z H ~400 £. 
Popper Lipót fiupar r^L  í000

103.-
125.- 2 50
83 —

220 —
1185.- 
3lu - 
8CQ ,- 

3200 » 12,-

260.- i<!—
?9r

3775.- si-
122.- io.—

310.- 
400.— 
71ö.— 
282. — 
171 w 
625.- 
24C.- 
138 -

16C - 
96 - 

2265,—

82 - 
12C.- 
124.- 

1060 -

38C.—
257.-
90.-

20öi-
15CC, -

156 
133.- 
159.- 
Í5C - 
141 50 
490,- 
332.- 
C25 -

165.- 
97 —

2275.

223.-
135.

385.- 
260 - 
95. —

203*-
1550.-

Névertek
drbkint

100
40 p. p.

125 
125 - 
152.- 
42C

1245.- 
265.- 
183.- 
240.
14C. —

teco - 
475.-
25*-

160.- 
142 50 
510 - 
335 - 
63C. —

Bank­
kamat!.

Qaamero részvénytársaság ______________ KM
Royal nagyszálloda részvénytársaság— 206 K.
Szegedi kenderfonógyár r.-L __ __ __ __ 800
Szisze ki tárházak r.-t. —____ _________100
Telefon-Hírmondó r.-L____ ______ __ 1OO K.
Török birodalmi dohányegyedárosági r.-L 800 fr.

xm. Köllekedéfcl »All. rau».
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-L — — 100 
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-L _ 100
Barcs-pakráczi vasat__ — — — — — — 100
Budapesti közúti vaspálya_____— — — lOO

e s s id. rész]._____lOO
, e , élv. jegy------- --------

Budapesti villamos váron vasút — — — 100

Bodapest-szentZl6rincxi*h. é. "vasút —__ 100
e 0 , els. részv. 100

Déli vasút ______ ______—______
Első cs. kir. szab. dunagőzhajó-társ. 
Sőlniczvölgyi vasút r.-L elsőbbe, rés
Kassai közúti vasút —___________
Kassa-oderbergi vasút — __ — __
Kassa-tornai helyi érd. vasút r.-t. e 
Magyar folyam- es tengerhajózási r. 
M agyar-gácsországi vasút — — — , 
Magyar helyi érdekű vasutak r. t. ..
Magyar nyugoti vasút____ — — .
Máramaroíu só vasút els. részv. _ .
M áram áros. só vasút törzsrészvényei .

Osztrák-magyar államvasut— . 
Pecs-barcs: vasút____________

XTV. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy------------------------------— — —

• 0 osztr. felülbélyegzéssel — —
• , nyeremeny-jegy------- — — —

Béssvárosi nyeremenyköicsön 1874. évről — —
Bodavárosi sorsjegy .1_________________— —

, 0 csztr. felülbélyegzéssel — —
»Jó szív* egyesületi sorsjegy — -- ---------— —

» . 0 osztr. felülbélyegr.
Magyar vörös-kereszt sorsjegy___________—
000 0 osztr. felülbélvegx.
, . , nyeremeny-jegy

Olasz vörös-kereszt sorsjegy______________- •
• , , 0 osztr. felülbélyegz.

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy _ __ __ __ —
Osztrák hitelintézeti sorsjegy — — — — — — 
Pálffy sorsjegy — — — —— — — — — —

XV. Pénsnemek
Arany, se. se kir. vert—________— — — —

• • • • • kör.---------------- —
» osztrák vagy magyar 8 frtos------- — —
• 80 frankos— —_____— — — — — —
■ 80 márkás______________________
• török aranylira _ —_____—-------------

Német bírod, vagy egyénért, bankj. (100 márka)
Franczia bankjegy (100 frank)___________
Olasz bankjegy (160 lira)_____— — — — _
Papirrnbel d&rabonkint__________  __ _______ _
Román bankjegy (100 lei)________— — — —
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár) — — — —

42.- 
23‘\ —

217 - 
116 - 
208.-

____100 102.- 103.-
„ 300 ar.
500 p. p.
V__ 800K.

486.- 
:0C -

•491 -

____100
____800 193.- 191!-
z. r. 200 207.50 20d.50
t. 200 K.
___ 800 212 - 23.
... 200

____200 211. 212
- — IOO 95.- 98. —
___ 100 62.- 67 -
___ 100 62.- 67.—
7. _ 100 100.- 101.—
r. _ 100 100.- 101.-

1000 K.
200 ar.
_ 8)0 221.- 222.-

. — 200 175.-

280 - 
268 - 
130.-

6. bC
7. - 
1.90

;75.50
66.50 
67.5C
4. — 
4 5C 
8.50 

11. - 
2.18Ű 

V.5D
12.50 
2d 25

2C3.
63.25

XM. Váltók árfolyama (latrai.
Amsterdam_______ lOO hollandi írtért — —

100 frankért — — — — 
10 sterlingért_____—

6'/,

London ____  __ __
Német bankpiaezok
Olasz baiikptaczok_
Páns______________
Svájczi bankpiaczok 
Szentpétervár — —

100 márkáért.
100 líráért________—
100 frankért __— — —
100 .________—
100 rubelért------- — —

XVII H&tmridör. kötött érték»,
Junius hó végére.

Magyar aranyjáradék------------------------------ —
Magyar koronajáradék — — — — — — — — 
Magyar általános hitelbank — — — — — —
Magyar ipar- és kereskedelmi bank— _ __ __
Magyar ielzáloghitelbank------- ---------------— —
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank__ __ _
Rimamurányi vasmű — — — ________ _ -
Budapesti közúti vaspálya-társaság— __ __ __

Osztrák hitelintézet — — — _ ___________ __
Déli vasút------------—------------- ---- ----  — — —.
Osztrák-magyar államvasut —•___________ ___

5.66 5.71
5.e: 5.C8
9.52 9.56
9.S? 9.56

j 11.72 11 3Z
i 58T30 59- —
•47.4/1, 47 67*. *

44 2C 44.4C
1.27 1.28

99 4C 99 75

1 119 9C 12C*30
58 821 55 02\,

44 25 44.45
47.50 47*65
47.30 47.5C

127.- 128.-

121-25 121 50
i 98 8C 99

337 50 398 —
104 5C 104 75
252 5C 253 -
26C 5U 251 —
Z5C.- 250 50
2S5 " 385 25

36C.50 360 70
77 - 77 50

362 25 -362 5U

Magyar általános hitelbank — _ —
Osztrák hi telin té—t_____— — — — 261 .—
Magyar aranyjárat tk______________

Pesti m. keresk. bank__________ ____ J42g._

Kamatozó kincstári utalvány kamatllna (6 hó)__ __________  __ __^u,
Az Osztrák-Magyar bank kamatlába valtóleezámitoi—

■ iAu.Ia ét l.lfi aok.
Magyar villám rószv.-tára— —
Salgó-Taijáni kőeeéab.—_____“ “
Buaapesti villamossági r.-t   __ __
Hazai bank r.-t__ _____________ “
Ganz féle vasöntöde_____ ____
Magyar kerámiái gyár____ ______ ___
»Danubius* m. Hajógyár ~~*
Jég- és viszontbiztosító részv .-társ —
Magyar álL kőszénbányarésxv.-társ.
Magyar ezukoripar r.-t. A sót. — —
Déli vasat—_____— — — — — —
Egyw. tégla- ás szemsntgyár— — —
Bp- Lrzsébetv. takarékpénztár.____—

145.- 
628 -

Í174.-

Ujlaki tégla - és mészégető __— —
M- orsz. Közp. takarék pénztár—____
Pesti első talr^nflrtvinTtfc _ ^
Adria m. kir. tengerhajóz. r.-L__—
Magyar ezukoripar r.-L B. sor. — — 
Belvárosi takarékpénztár — — — — 
Schlik-féle vasőnL és gépgyár — — 
Magyar asphalt r.-L — — —g— —
Pesti Victoria gőzmalom__—__ ___
Budapesti közúti vasat_____ _________
Bp.-ujpest.-r. villám, vasat ■________,
Budapesti vili. városi vasat_______ _
Iszakmagy. kőarónbánya r.-L

Járadékok és ban kral ogle veiez eizalogositasaoui    
Mae értékpapírok eizalogositaaanal 
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8 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JüKtüS 25! 1898
|Wn hirdetés! rovatban minden máé 
SVyeserl beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral. e compact betűk- 
bdl szedve 4- krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás aa 
S kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel eWft, 
tott hirdetések minden közlése utáa 
még 30 kr. bélyegilleték Is fizetendő

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbelyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON 6354

Kis hirdetéseket
fifogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnovelde- 
otcxa 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Breuer nővérek
dóhinytőzsdéje VI. kér.. Teréz- 

korut 54. szám.
Burger Vilmosné

dohánytczsdéje Andrássy-ut 51. 
(Oktogon.)

Deutsch Julia
dohány tőzsdéje József-körut 

50. sz.i (Baross-ntcza sarkán.)

Nemecsek A.
dohánytőzsdéje IV. Petöfi-tér 

3. szám.
Toldi Lajos

könyvkereskedése Buda, II., 
Fö-utcza 2. szám, 

valamint minden hirdetést

Kedves hölgyeim!
Én nagy idealista vagyok és 
szeretnék egy szintén ideális 
hölgygycl levelezni. Czim a 
kiadóhivatalban.________ 6644

Eladás.
Hass*Ált ás aj

pénz-szekrények
rendkívüli olcso áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénygyár raktá­
rában. Budapest, V., Bálé 
wány-utcza 6. sz. 31885

Alkalmi vétel.
Nagy perzsa szőnyegek, otto- 
mán, takarónak alkalmas dara- 
bonkint 30 írtért eladók. 
Király-utcza 11., az udvarban, 
ajtó 24. 6G59

Ki akar
olcsón venni a IX. kerü­
letben kis házat szép kert- 
tál ? Czim e lap kiadó­
hivatalban. 6057

Erdélyi
előkelő föur felhívja figyelmét 
mindazon uraknak, kik a regé­
nyes fekvésű erdélyi birtokot 
kedvelik, szép kis birtokára, 
mely potom áron eladó. Czim 

kiadóban. 6664/a

Üzleteladás
élénk helyen, jó forgalmú, 
csinos fűszer és vaskereskedés. 
Átvételhez 10.000 frt kívánatos. 
Czim a kiadóban. GfiGTí

Hevesmegyében
vasút, posta és távirda állo­
mástól 3/4 órányira eső kitűnő 
minőségű 210 magyar holdnyi 
nemesi birtok kellő gazdasági 
épületekkel, 20 holdnyi kaszáló, 
portális szőlőtelep, gyümölcsös- 
esi. gazdasági felszereléssel 
esetleg terméssel kedvező fize­
tési feltételek mellett eladó. A 
birtok kitűnő bortermő vidéken 
szöllö telepítésre igen alkalmas. 
Czim e lap kiadóhivatalába.

G631

Alkalmazást keres.
Mükertész.

28 éves. nős. ki kertészeti 
iskolát végzett, jártas a kerté­
szet minden agában, keres 
szeptember elsejére állandó 
állást egy nagyobb uradalmi 
kertészet kezelésére. Czim a 
kiadóhivatalban. 6656

Ügyes kereskedösegéd
keres bármilyen néki megfeleld 
alkalmazást. Beszéli a magyar-, 
német- és románnyelvet eset­
leg óvadékkal is rendelkezik. 
Szives megkeresések „F. G 23“ 
czimen továbbit a kiadó- 
hivatal. 109S1

Házreprezentansnöi,
anyahely ette ai állást keres 
családi körülmények miatt 
középkorú, lelkimüveltséggel 
biró, csinos megjelenésű ur- 
hölgy. A legnagyobb háztartás 
vezetését rendszeresen érti. jól 
főz és kitünően zongorázik. 
Csak előkelő házhoz megy. 
Ajánlatokat a kiadóhivatal 
„A munka nemesit“ alatt 
továbbit. 6630
Alkalmazást keres

Óhajtanafiatal házas férfi, 
irodába bejutni, esetleg rak- 
raktárnoki állást elnyerni. Czim 
a kiadóhivatalban. 11008

Kiszolgált katona,
nőtlen, jó bizonyitványnyal, bár­
miféle alkalmazást keres. Czim 
a kiadóhivatalban. 6606

Gazdatiszt
izraelita vallásu, középkorú, 
családnélküli, 2U évi gyakor­
lattal főbérnökségnél. a könyv- 
vezetésben, levelezésben és a 
gazdálkodás minden ágaiban, 
valamint az állattenyésztésben 
avatott, mint ispán, esetleg 
segédtiszt szerény feltételek 
mellett mielőbbi belépésre 
ajánlkozik. Czime a kiadóhiva­
talban meetmlbató. 11010

Alkalmazást nyer.
Vízhatlan agyagból
ezer köbméternek a tőváros 
területére szállításához vállal­
kozó kerestetik. A környékből 
a szállítás a legközelebbi fel­
adási vasút állomásra értel­
mezhető. Czim a kiadó- 
hivatalban. 6653

Lakas es beriet.
Monoron,

a főtéren, mindennek alkalmas 
saroküzlet lakással olcsón ki­
adó. Czim a kiadóba. 664S

Bérbeadó.
üllői-ut Erkel-utcza sarkán több 
rendbeli lakás olcsó leszállított 
bérért. Egy utczai, egy udvari 
szoba 250 Írtért, egy utczai 
két külön bejáratú udvari szoba 
350 frtért; nagy bolt lakással 
700 frtért; öt utczai szobás 
gyönyörű úri lakás 1000 frtért; 
több máslakás. Czim a kiadóban.

6643
Kiadó

azonnal a vásárcsarnok köze­
lében csinos kis udvari szoba 
bútorral vagy anélkül. Czim a 
kiadóhivatalban. 10983

Oktatás.
Okleveles tanítónők,

nevelönök zene- és nyelv- 
ismerettel, gyermekkertósz- 
nök, bonneok elhelyeztetnek 
Nietschnó Gerson Anna 
által Budapest, csak Andrássy- 
ut 21. 33947

Kerestetik
egy valódi franczia nevelőnő, 
a ki jól zongorázik is. Czim a 
kiadóhivatalban. 6664

Különféle.
4y, kiló kávé

nettó, bérmentve, utánvét vagy a pénz 
előre beküldése mellett; legjobb 

minőségért szavatosság.
Afrik. Mokka gyöngy ... 3.70
Santos, finom ................... 3.70
Cuba, zöld, legfinomabb 4.35 
Ceylon, kékes zöld, legfm. 6.10 
Arany Jáva, sárga íegf. 5.90 
Gyöngy, legfinomabb ... 5.55 
Arab mokka, illatos.......... 6.90

Árjegyzék és vámjegyzék Ingyen.

Ettlinger ä Comp. Hamburg.
33906

Kocsikenöcs, 55;
bármiféle kenőcsök.

Börkenöcs.zStá.
zsír és prima vaseline.

Fénymáz,
rok, kencze és festékek.

Vízhatlan ponyvák,
carbolinenm, carbolsav, 
carbolmósz, legolcsóbban 
és legjobb minőségben kap­
ható a 24 év óta fennálló 
I-sö magyar zsiradék és 
ponyvagyárban 32917

KISPEST,
3-adapest mellett.

Társat
vagy tőkepénzest keres 
helybeli elsőrangú jól jövedel­
mező vállalat, kívánt töke 
10—15 ezer forint, mely után 
3—4000 frt évi jövedelem és 
a befektetett töke biztositta- 
tik. Ajánlatokat „O. és F.“ 
jelige alatt továbbit a kiadó- 
hivatal. 10971

Szabad, marhamérlegeket
és lj-I&m.érleg-a:i=et

elismert legjobb minőségben ajánl

erejc$as «5.
első magyar tizedes és százados hid- 
mérleg-gyára Budapest, Károly- 
körut l". Telefon összeköttetés.

Alapittatott 1865-ben.
A legjobb

zongorák
pianinók és harmoniumok
legolcsóbban kaphatók tökéle­

tes jótállás mellett

HECKEÉST GUSZTÁV
hírneves zongora e’adisi é-= kölcsönző intézetében 33S13

Budapesten, most IV. kor. Gizella-ter 2. szám alatt.

Schiedmaver é= Síi. lechiresebb zongor.ik m Thurinpai Organ C. egfedali 
képviselője, a világ Ieg.obb es legolc~.bb harmoniumui. Árjegyzék ingyen.

TKEDG tanár-fále Ka-?r.ánt után

Ima
legjobb és legbiztosabb szer szép

szakái növesztésére.
Bámulatosan gyorsan mozdítja elő a szak álnövést, úgy­
hogy még 16 éves ifjak is rövid idő alatt teljes és erus 
szakáit és bajuszt nyerhetnek használata folytán, mely 

tenvt ezer és ezer elismerő irat bizonyítja.
Egy csomag ára 1 frt es 2 frt 10 kr. \idekre 
csakis frt 1.20 vagy frt 2.50 előre beküldése mellett 
3344S bérmentve.

Főraktár: Budapest, Kiráiy-uicza 12. Török J. gyógyszertára

Valódi

Gazd. I$»j»*eélsá]e-'Eai«r» 
zsákok, ponyvák,
zsinegek, hevederek, tömlők, fehér ruha- 

térítők.
Tornaszerek, függőágyak és mindennemű hálók 

ipartelepe.

SEFFER ANTAL
Budapest. IV., Károly-utcza 12.

Xároly-laktanya. 33860

gyári raktára. Gondos kiszolgá­
lat. Vidékre árjegyzék szerint.Lawn-Tennis

Utolsó 5a«4.

Húzás már 1898. junius hó 30-án.
I .

főnyeremény 65OnOÖ0 koronáé
Az összes nyeremények összege 365.000 korona.

Sorsjegyek á 2 frtért kaphatók a lottó-igazgatóságnál Budapesten (Pest, fővámház, félemelet), a hová a meg­
rendelt sorsjegyek áfa postautalvány mellett előre beküldendő, valamennyi só- es adóhivatalnál, a legtöbb 
postahivatalnál, és minden varosban és nevezetesebb helységben felállított egyéb sorsjegyaruló közegnél. 

Budapesten, 18?b. április hó.
334*2 Magy. kir. lottó-igazgatóság.

Üliei
Miután a községi szoczialisták, megkináltatásuk daczára, haszonbérlésre 

nem tudtak vagy nem akartak szervezkedni mélt. üzv. gróf Lamberg Fülöpné 
úrnőnek Békésmegye Rörüs-Ladány községének határában fekvő, Tenkérpart- 
Sároslapos nevű birtokából 1,205.000 négyszögöl szántó 17.000 
négyszögöl rét, 360.00nógyszögöl legelő és 100.000 négyszögöl 
különféle használatú, összesen 1,682.000 négyszögölnyi terület, együtt 
vagy a két major szerint két gazdaságra osztva, bérlői lakkal és gazdasági 
épületekkel. 1898. október 1-től fogva egyes személynek haszon­
bérbe adandó. Feltételek megtudhatók és szerződhetni alulirt uradalmi 
igazgatónál. Alkuszdijt bérbeadó nem ad. 33946

Dr. Pap József.

Pályázatok
(a Budapesti Közlönyből)

Búcsúm (Alsó-Fchérm.) szerv, 
postamester. Zala-egerszegi kir. 
tvszéknél hivatalszolga. Ungvári 
kir. jbirúságnál telekkönyvi 
átalakító dijnok. Kis-jenői kir. 
jbiróságnál telekkönyvi átala­
kító dijnok. Pancsovai kir. 
járásbíróságnál hivatalszolga. 
Vallás- és kőzokt. miniszte- 
teriumnál 6 tan felügy eloségi 
tollnok és 4 segédianfelügyelö. 
Budapest kir. főügyészségnél 
írnok. Körmöczbányai kir. adó­
hivatalnál. hivatalszolga. Hu- 
nyadvármegyénél allevéítámoki 
állás. Seprőm kir. törvény­

ül

széknél írnok. Budapesten a 
m. k. központi dohányjövedéki 
igazgatóságnál két fogalmazó 
gyakornok. Hódsági járásbíró­
ságnál hivatalszolga. Gálszécsi 
járásbíróságnál végrehajtó áll. 
Szatmár-németi kir. tvszéknél 
hivatalszolga. Újvidéki kir. 
tvszéknél hivatalszolga. Mező­
túri kir. jbirósághoz telekkönyvi 
átalakitó dijnok. Komáromi kir. 
tvszéknél irodatiszt. Ubrezsen 
(Ungm.) szerződéses postames­
ter. Miskolczi kir. trvszéknél 
írnok. Uj-aradi adóhivatalnál 
adóhivatali gyakornok. Tordai 
kir. trvszéknél telekkönyvi át­
alakitó dijnok. Mócsi kir. jbiró­
ságnál Írnok. Módosi kir. jbiró­
sághoz telekkönyvi átalakító 
dijnok. Gálszécsi kir. jbiróság­
nál imok. Zombori áll. fö- 
gymnasiumnál német- és ma­
gyarnyelv és irodalmi tanszékre. 
Pápai m. k. földmives iskolánál 
ösztöndíjas gazdasági segéd. 
Szombathelyi magyar kir. penz- 
ügyigazgatóságnál végrehajtó. 
Mezőtúri kir. jbiróságnál telek­
könyvi Írnok. Fehérgyarmati 
kir. jbiróságnál Írnok. Nagy­
váradi kir. ítélőtáblánál Írnok. 
Nagy-sinki kir. járásbíróságnál 
Írnok. Szolnok-Óoboka várme­
gyénél utmester. Szilágy-csehi 
kir. jbiróságnál Írnok. Deési

m. kir. pénzügyigazgatósáanil 
fogalmazó gyakornok. Brassói 
állami főreáliskolánál magyar 
és német nyelv és irodalmi 
tanszék. M. kir. dohányjövedéki 
központi igazgatóságnál .Buda. 
pest) és a selmeczbányai 
dohánygyári igazgatóságnál hí- 
vatalszolga. Pécsi püspöki 
lyceum jog- és államtudománvi 
karánál jogbülcsészet és bűn- 
tető jogi tanszékre. Ó-lubiói 
kir. jbiróságnál telekkünvvi 
átalakító dijnok. Nagy-Sároson 
(Nagy-Küküllőm.) szerződéses 
postamester. Verebélyi kir 
jbiróságnál végrehajtó. Kolozs- 
monostori m. kir. gazdaoi-i 
tanintézetnél két ösztóndiiás 
gazdasági segéd. Az aradi m 
kir. állami fa- és fémioarí 
szakiskolánál faipari szaktanár 
Bolkács (Kis-küküllöm.) «zr.ri 
züdéses postamester. Akna- 
szlatinai in. k. fohánvahivatal. 
nál hivatalszolga. Budapesten 
a m. kir. állami ipariskolánál 
és az állami felső épitó-ipar- 
iskolánál 7 hivatalszolga. Szol- 
neki m. kir. folyam, rnöki
hivatalnál. Alsó-Szént-GvőrgiTe 
folyamfelvigyázói. Nógrád-szor- 
dai kir. jbiróságnál Írnok. Mara- 
Sz-Mártonba szerződ, s := po-ia. 
mester. Nyir-Acsádra szer. 
zödéses postamester.

A fPllKSlSf KÍ1NYVFJtd$a Ä iO? JÓL ÜtH Isi léd Ja iS&a ül? =■« JL W JS 
KÖZÉRDEKŰ OLVASMÁNYOK Á TERMÉSZETTUDOMÁNYOK KÖRÉBŐL.

BERNSTEIN A. német müve ntán.

A mii, mely teljesen megjelent, húsz füzetből és egy pótfüzetből áll.
Ára egy-egy füzetnek SO Es**. (Utánvételes rendelésnél 15 krral több.)

A tudomány minden ágazatai között a természettudományok azok, melyeknek terjesztése 
és ismertetésére sok hiányban szenvedő tanrendszerünk a legkevesebb gondot fordít. Felsőbb 
és alsóbb tanintézeteinkben egy iránt, még ma is sokkal nagyobb súlyt fektetnek a holt nyelvek 
tanítására, mint a mindent fönntartó, minden élet alapföltételét képező természettudományok 
megismertetésére. És ha meggondoljuk, hogy az érettebb korú nemzedéknek még többet és 
kizárólagosabban kellett foglalkoznia e „holt bölcseség“-gel, úgy hisszük, a t. olvasóközönség 
egyetért velünk abban, hogy hézagot pótolunk szaktudományi müvekben úgy sem fölötte 
gazdag irodalmunkban, midőn az e tekintetben csaknem páratlanul nagy német irodalomnak 
c kitűnő termékét anyanyelvűnkre átültettük. Tettük pedig ezt annál is inkább, mivel komolyan 
meg vagyunk győződve, hogy a magyar faj, sajátságos, s nem fölötte előnyös helyzetében, 
csak úgy állhat meg sikerrel a népek nagy versenyében, ha a reáltudományokban, melyekre 
van alapítva korunk egész iránya, szintén lépést tart a többi müveit nemzetekkel.

A természet könyve, közérdekű olvasmányok a természettudományok köréből, az óriási 
lépésekkel előre haladó természettudományok körül tett legújabb, részben még ki sem merített 
fölfedezéseket tárgyalja.

E tárgyalások az egész munkán keresztül a Iegkünnyr-bben érthető népies nyelven 
vannak tartva.

A népies, könnyen érthető modor fölöslegessé teszi megjegyeznünk, hogy e mü, mely 
a természettudományok összes ágazataira kiterjeszkedik, nem száraz "elméletből áll, de másfelől 
teljesen kimeríthető sem lehet. Nem is ez rendeltetése. Hanem e munka feladata az, hogy 
könnyűvé tegye az olvasó számára a további önképzést a természettudományokban, kedvet 
ébreszszen erre nála, és megismertesse a közönséges élet számos oly jelenségeivel, melyeket 
csak a inegszokottság folytán nem tartanak sokau csodának, de melynek magyarázatát adni 
épen nem képesek.
Öt kötetbe fűzve 10 forint. Öt angolvászon kötetbe kötve 13 forint.

Utánvételes rendelésnél 20 krral több.

Kapható az „EGYETÉRTÉS“ kiadóhivatalában Budapest, IV. kerület,
Papnövelde-utcza 8.

ffl—IBBHagBBBg HBB3H85

Alulírott tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy
rr

■

kér., ICerepeBi-mt 5. ssám
(a Xemzetl Szinlifiz épíiletében)

létezik s van szerencsém azt a nagyérdemű közönségnek szives figyelmébe ajánlani.
Javítások a képzelhető leg-

Valódi párisi e^ártminv Jótállás mellett, orvos! tekln- | 
télyek ajánlata szerint teljesen biztos es ártalmatlan, j

Garnen és haihólyag tuczatonkint____________________ 1.--------ő.— I
Capottes americarífl (rövid)__________________________ ».--------5.-
Parisi női szivacs Ica____________________ __ _____ __ *.-----

Erecet; peflsariuin oclusivmn (Pelioorus) üeozinga tannr
szerinti vezetővel_______ ... ............. ........................ ..... 1.90—?.50 |

Szar. hanLa; .-.lem kötelék «Diana öv** ____________3.ÓU-5.-
mmden hölgynek nelküIÖTheÜen !

Gyűjtemény uraknak ____ __ __________ _____ 3.— 10.-
10 Kinyi megrendelésnél 70—lő9', a-kedvezmény. Megrendelések non- I 

tosan és disereten eszközöltetnek. 3188* I
Ti T'T.T'nFT „T esasz. rs kiralvi szab. kütszerfrvártó. I
---- ** x u • Budapest, IV., Koronaherczég-u. 17.
Zülön bejárat az udvarból. Ari*gyz-:k ingy-n rTrtbor.tvkban.

Műtermemben egész fog­
sorok s minden e szakmába 
vágó munkák a legpontosab­
ban, lelkiismeretesen, legol­
csóbban és általános megelé­
gedésre készíttetnek.

rővidebb idő alatt készíttetnek.
Megbízható és lelkiismeretes 

munkámért 20 évi külföldi 
gyakorlatom kellő garancziát
nyújt.

AZ önsegély!
gyakorlati tanácsadó mindazok számára, a kik ifjúkori kicsapongások 8 
következtében szenvednek. Olvassa el mindenki, a ki szorongásban,? 
báiryadtságban. idegességben és emésztési zavarokban szenved. Gazdag! 
tartalmú tanításának évente ezrek köszönik teljes .gyógyulásukat r 
Ara 1 frt (levélbélv gben is). Kapható Huzltska Ármin könyv- j 

kereskedésében, Budapest, Muzocm-körut 3. sz.

T§'Hsa.E5:uB.B.52.'6yB.Bt,i3i™

papír eladó. Bővebbet a kiadóhivatalban.

Fontos mindazokra nézve, akik nincse­
nek földi javakkal megáldva. Azt állítja r 
ha reggel munkába megyek, frissnek és 
megerősödve érzem magam. Mindig jól 
tápláló reggelit eszem és a mi fő, reggelim 
költségei igen jelentéktelenek. így van ez 
már S éve, t. i. azóta, a mióta Van 
Houten kakaót iszom. A ki Ven Honten 
kakaót iszik, az nem szokik el sohasem 
tőle. Tapasztalásból beszélek, mert sok 
különféle gyá: tnánynyal próbálkoztam 
meg. De a Van Houten kakaó jobb izü, 
mindig jól esik és használatban olcsóbb 
reggelire nem találtam. 33360

VjT

To&zilc- és ■vá.ltö-’S.rzlet részxr.-tá.rsa.5d~ I

Budapest} V.5 Dorottya-utcza 52. s

550.000 korona nyerhető!
1 drb 3écs városi sorsjegy igérvénynyel.

Húzás július 1. főnyeremény 400.CG0 kor. frt 4.501 
1 drb 3°/0-os Magyar jelzálog sorsjegy-igér- 

vénynycl. Húzás julius 25-én, főnyeremény
200.000 korona ....................................................frt 2 — |

Mindkettő együtt csak 6 frt. összesen frt S.f>0 § 
Postai megrendeléseknél 15 krajczárral több küldendő.

wmm

I HivaíalGS órák d. e. 9-töl d. u, 5 óráig, ünnep- és vasárnap d. e. 8-tól d. u. 2 óráig.
Számos látogatást kér tisztelettel

5M nHTTJEL j.

Déli vasnt.
4824 K. szám.

Fürdő- és üdülőhelyekre utazók figyelmébe.
A déli vasat vonalai mentén fekvő balarontavi fürdőkbe, 

továbbá a stájerországi, karinthi&i és tiroli fürdőkbe és 
üdülőhelyekre, valamint a déli vasút bármely állomására 
utazok menetjegyeket a déli vasút városi irodájában. (V., 
kér., Nándor-utcza 16. sz.) is válthatnak és ugyanott a 
podgvászukat is feladhatják.

A podgyásznak a városi irodából a déli vasút budapesti 
pályaudvarára való átszállításáért 25 kg-ig 20 kr., 50 kg-ig 
25 'kr., és 50 kg.-on felül minden megkezdett 50 kg. után 
20 kr. számittatik. küldeményenkint.

Ezenkívül a déli vasút városi irodájában mindennemű, 
a déli vasúton való utazásra és a podgyász, tgyors- és te- 
heráruk szállítására vonatkozó felvilágosítások adatnak. 

Budapest, 1S68. junius hóban.

1119 Az igazgatóság.

Magyar királyi államvasutak.
19595,1. szám.

Pályázati hirdetmény.
A magy. kir. áUamvaautak í.-peat-ferenczvároei műn- 

kást-lepín létesítendő vízvezeték helyreállítása czéljá- 
ból ezennel nyilvános ajánlati tárgyalást hirdetünk.

A tervek, a költségvetés, a szerződési tervezet, a feltét- 
füzetek és a pályázati feltételek bpest-jobbparti üzletvezetösé; 
pályafentartási és építési osztályánál (Külső-Eerepesi-ut) ; 
hivatalos órák alatt megtekinthetők. Jogérvényes és kellőleg 
bélyegzett ajánlatok legkésőbb f. évi július hó 2-án déli 
12 óráig I. osztályunknál nyújtandók be lepecsételve eme 
felirattal: „Ajánlat bpest-ferenezvárosi munkástelepen létesí­
tendő vízvezetéki munkákra.“ Csak az összes munkákra tett 
ajánlatok fognak figyelembe vétetni. Bánatpénz fejében leg­
később, f. é. .ülius hó 1-én déli 12 óráig 650 frt. azaz hatszáz- 
őtven forint készpénzben, vagy állami letétekre alkalmas 
értékpapírokban gyüjtöpénztárunknál (Külsö-kerepesi-ut) le- 
fizetendő.

A bánatpénzről szóló letétjegy az ajánlathoz nem csato­
landó. Az értékpapírok a budapesti, illetőleg bécsi tőzsdén 
e legutóbb jegyzett 14 napnál nem régibb árfolyam szerint 
számíttatnak, de névértéken felül számításba nem vétetnek. 
Posta utján beküldött ajánlatok és bánatpénzek tértivevénynyel 
adandók fel. Az ajánlatok között a szabad választási jogot 
magánknak fentartjuk.

Budapest, 1898. jtrnins hóban.
Az tizletvezetőség.

(Utánnyomás nem dijaztatik.) 1115

fogmüvesz.

ARANY KINCSTÁR
nélkOlözheflen tanácsadó minden család és háztartás számára.

Szerkesztette K. BEXICZKY IRMA.
Ára fűzve 80 krajezár.

No. 3.047.

Értesitvény.
A budapesti cs. és kir. élelmezési raktárokba 

beszállítandó:
2000 metermázsa rozs és 
2.800 métermázsa zab; 

Uletőleg : 3.G00 métermázsa rozs és
5.700 métermázsa zab bevásár­

lása végett a cs. és kir. 4-ik hadtest hadbiztos­
ságánál Budapesten (vár) a szállítási ajánlatok 1898. 
évi Julius kó 12-én, illetőleg 1898. évi 
szeptember hó 16-án, mindenkor délelőtti 
10 óráig átvétetnek.

A részletesebb feltételek 1898. évi junius hó 19-én 
az „Egyetértésiben megjelent Értesitvényben, 
továbbá a cs. és kir. 4-ik hadtest hadbiztosságánál, 
továbbá a budapesti és székesfehérvári cs. és kir. 
élelmezési raktárnál megtekinthetők.

Budapesten, 1898. évi junius hó 1-én.

A cs. és kir. 4. hadtest hadbiztossága.
33923 (Utánnyomás nem dijaztatik.)

Olcsó!
Friedrich Bruno Andrieu’s Söhne
22950 Bruck a/IW. g.
vas, aczélmü és drót-ipar. B

mcmMuo

Kerítéshez való drótok és fonatok, czinezett 
tüskés aczéldrótok és mint újdonságok: ”

Simplex tüskés aczéldrótok.!!!: 
Tartós !<

Pályázati hirdetmény.
A bosnyák-herczegovinai államvasutnál

néhány mérnöki, helyettes 
mérnöki és gyakornoki állás

a pályafentartási állományban, valamint

néhány helyettes mérnöki állás]
a forgalmi állományban megüresedett. A mérnöki állással 
évi 1400 frt törzstizetés és Sarujevóban 325 frt pótlék ; 
a helyettes mérnöki állással 1100—1300 frt törzsfizetés 
és a lakóhely szerint 150—225 frt pótlék, a mérnök- 
gyakornoki állással 800—1000 írt türzsfizetés és megfelelő 
pótlék élvezete van összekötve. Másutt teendő szolgála­
toknál külön napidij és utazási átalány jár ki. Az állások 
egy év tartamáig ideiglenesek, de használhatóság esetén 
a véglegesítés azonnal bekövetkezik. Aspirálóknak, kik a 
35 éves kort túl nem haladhatták, igazolniok kell: 1. az 
osztrák vagy magyar honpolgárságot, ide értve a meg­
szállott tartományokat is; 2. a testi alkalmatosságot a 
a vasúti szolgálattételre; 3. a forgalmi gyakornokra nézve 
a mérnöki iskola bevégzését és valamely magasabb tech­
nikai intézetben a gép-épitészet bevégzését, államérvényes 
bizonyítvány felmutatásával; -4. a német és egyik szláv 
nyelv tökéletes ismeretét; 5. erkölcsi kifogástalanságot;
U. a mérnöki állásra pályázóktól még annak az igazolá­
sát is, hogy valamely nagyobb építkezésnél vagy pálya­
fentartási szolgálatban több éven gyakorlatilag működtek.
A kérvényre ivenkint 40 kr. bélyeg ragasztandó ; a mel­
lékletek pedig a következő bélyegekkel látandók el: 
keresztlevél vagy születési bizonyitvány, orvosi és honos­
sági bizonyítvány 40 kr., érettségi absolutorium, katonai 
bizonyitvány 10 kr; államvizsgálati bizonyítványok 1 fo­
rintjával ; alkalmazásról szóló igazolványok — még pedig 
közhatóságoktól eredők 1 írtjával, magánosoktól szárma­
zók 40 fajával. Bélyeghiányában a megfelelő érték kész­
pénzben mellékelhető. A már állami szolgálatban levők 
kérvényeiket szolgálati utón adhatják be. A kérvények a 
boanyák-herczegovinai államvasutak igazgatóságá­
hoz Sarajevoba nyújtandók be 1898. ávi julius hó 
15-ig. 33894

Sarajevo, 1898. május havában.

Az igazgatóság.

Hirdetések e lap részére felvétetnek a kiadóhivatalban Budapest, 
IV. kér., Papnövelde-ntcza 8. sz

Az első segélynynjtás testi sérüléseknél és hirtelen 
bekövetkezett baleseteknél: Az emberi test alkotása.
A csontok. — A fő. — A hátgerincz. — A mellkas.
A medencze. — A tagok. — A csuklók. — Az izmok.
Az idegrendszer. — Az agyvelő. — A hátgerincz velő.
Az idegek. — A sympathicus. — A vérkeringés. — A szív.
— A visszerek. — A vér. — A tüdők. — A viz és a vize­
letanyag. — A vesék. — A bőr. — A táplálék. — A gyo­
mor. — Sérülések. Zúzások. — Sebek. — Hogyan gyó­
gyulnak a sebek ? — Hogyan gyógykezeli az orvos a se­
beket ? — Vérzések. — Mérgezett sebek. — Csonttörések.
— Hogyan gyógyul a csonttörés ? — Hogyan mozdítja elő 
az orvos a gyógyulás folyamát? — Mi az első segély 
csonttörésnél? — Ficzamodás és megrándulás. — Égé:* 
sebek. — Mit tegyünk megfagyott emberrel ? — Vizbefmás.
— Megfulladások. — Felakasztott ember. — Eszméletlen­
ség. — Mérgezés. — Mit tegyünk a megmérgezettel? — 
Sebesült- és betegszállítás. — Szemsérülés. — A házi 
gyógyszertár berendezése: Fertőtlenítő szerek. Olajok. — 
Asváuyfélék. — Gyógyfíivek. — Kipróbált háziszerek: 
Égetés-sebekre. — Almathea. — A naptól megégetett arcz- 
bőr. — Kitűnő gyógyír. — Fagyás elleni szer. — Jó szer 
a bőratkák ellen. — Hajkihullás elleni szer. — Szunyó^ 
és méhszurás ellen. — Nyári mosdószer. — Szemlob 
elleni szer. — Szépítő szerek: A testbör ápolása. — Az 
arezbőr ápolása. — Az arezbőr hibáinak gyógykezelése. — 
A szeplő. — A májfoltok. — A sárga arezbőr. — A kéznek 
ápolása. — A kellemetlen szájbüz. — A fogak ápolása. — 
A fogak betegségei. — A fejbőr és haj ápolása. — A haj 
nak természetszerű ápolása. — Háztartás : Folyékonv enyv.
— Olcsó illatszer. — Tartós és olcsó padlófesték. — Iros- 
vajat eltartani. — Uj módja a kávékészitésnek. — Füstölt 
kolbász és sonka penészedése ellen. — Megsárgult fehér­
nemű. — Hogyan kell vizet forralni? — Sonkát, mely na­
gyon el van sózva. — Sóskát és labodát télire eltenni. — 
Zöld ugorkát télire eltenni. — Edényeket, melyekben pet­
roleum volt, tisztítani. — Gyümölcsöt eltartani. — Franczia 
aszalt gyümölcs. — Muskatálv izü gyümölcs. — Fénymá­
zas tárgyakat tisztítani. — ‘Rozsdafoltokat kiszedni. ... 
Kitűnő sonkapácz. — Előny a mosásnál. — Jó és olcsó 
talaj. — Legyeket szobából kipusztitanL — Jeget a hir­
telen olvadástól megóvni. — Becsinált főzelék, ugorka. — 
Friss tojás. — Friss ugorkasaláta télen. — Dohos, pené­
szes levegővel telt helyiségek. — Ragasztó, üveg és por- 
czellán tárgyakra. — Avas vajat helyre hozni. — Fénye­
zett bútorok tisztítása. — A fának repedéseit betömni. — 
Cserépfazekat türhetlenné tenni. — Körteiz. — Piros rizs. 
~T, Hideg narancspuncs. — Ragasztó, mely a tüzet és vizet 
kiállja. — Jó tisztító szer. — Ragasztópép papirszőnyegre.
— Hajkefét tisztítani. — Tölgyfabutorokat sötétre páczolni.
- Málna- vagy szamóczaszörp. — Molyirtó-szer. — Szőnye- 
;eket tisztítani. — Beszennezett butorhuzatot tisztítani.
- Ablakragaszt feloldani. — Aranyozott keretek javítása.
- Festett vörös bor.^— Boros hordok kifüstölése. — Citrom­

levet sokáig eltartani. — Zavaros bort tisztázni. — Dohos 
pinezék tisztítása. — Boros üvegekre való szurok. — Friss 
ugorka télire. —- Megromlott megsavanyodott bort helyre­
hozni. — Borszépités. — Ha a bor zavaros és eczetesedni 
kezd. — Szilvabor. Szőlő saját levében befőzve. — Tojást 
télire eltenni. — Szőlőt sokáig eltartartani. — Kitűnő 
mosószer. — Vörösbor-foltokat kiszedni. — Szőnyegek 
porolása télen. — Jó tapasz füstölő kályhákra. — Ragasztó 
petróleum-lámpákra. — A szuféreg ellen. — Tojást pótolni.
— Baromfitenyésztés: A baromfi betegségei. — A szál­
féreg. — A pip. — Kertészet: Zöldséges kert. — A czikó- 
riasaláta művelése. — Csigák irtása. — Földieper-tenyész- 
tés. — Csíperkegomba-tenyésztés. — A vetemények öntö­
zése. — Cninai yam- vagy kenyérgyökér. — Óriási spárga.
— Kihasznált spárgaágyak megújítása. — Téli saláta. — 
A melegágyak és üvegházak ablakai. — Tormatermelés. — 
Csiperkegombatermelés. — A fejes salátamag. — A pata-

Kötve 1 forint. Utánvételes rendelésnél 15 krajczárral több.
T ABT ALONíZ:

féreg kiirtása. — Hónapos retek télen. — Korai burgonya. 
— Óriás karfiol. — Legjobb trágya. — Kerti munkák rrieu. 
— Januárban. — Februárban. — A kerti veteményesnek 
való talaj. — Timárcser mint trágya. A faszén a kei nézet­
ben. — Czellertermelés. — Csiperkegomba tv:Tm-ic- a ló­
istállóban. — Virágos és diszkért: A kerti zsálya. — Pom­
pás díszfa. — Rózsa nemesítésre való alanyok. — >' o:u- 
tenyésztés. — Uj kúszónövény. — A szobanövény,. ; táp­
lálása. — Földibalha, zöldleveíi terű pusztítása. — 1.. - 
trágya cseréprózsák számára. — Magastörzsü rózsák. - 
A myrtus fácska virágzása. — Rheum giganteum. — Salyea 
argentea. — Szoba-virágok: Edény növényeknek vari : '■ 
— A calla virágzása. — Aralia. — A virágok szaporít;'.-a. 
— Magastörzsü rezeda. — Korán virágzó jáczint. - Kak­
tuszfélék. — Gyümölcsös kert: A gyümölcsfák trágyázása. 
— A gyümölcs érését gyorsítani. — A kernyóié-z :. — 
Férgek kiirtása. — Gyümölcsfák tisztítása. — Faravesz.-- 
Tiszta és kemény kerti utak. — Meddő körtefák. — Jő 
oltóvíasz. — Uj szaporítási módja a gyümölcsfáknak — 
öreg fák átültetése. — Szőlőtőke-szaporítás. — A k A :- 
méte-bokrokat pusztító hernyó. — A fáknak korán virág­
zása. — A ribízkebokrok metszése. — Faviasz helyet: .o- 
dium. — Oltógalvak szállítása. — Magastörzsü köszméte. — 
Gazdászat: Kötelek, gvékények. — Földbe vert karók. — 
Minden időjárásnak ellentálló máz. — Ugorka és tvkv.rag. 
— A vakand. — A lovak patái. — Kitűnő trágyákevervk. 
— A ragya és más hasonló bajok ellen. — Az állaton rák­
betegsége. — Szőlötrágyázás. — Uj szőlökapálási mód. — 
A szopós borjuk bélhurutja. — Hízó sertések. — M> y 
etetése. — Ha a ló meghűléstől bélgözcsöket kap. — Z -J 
trágya. — Jó tejelő tehén. — Szőlömagot olajnak hasz­
nálni. — A vonómarhát gyötrő bögöly elleni szer - 
A burgonyabetegség. — Faoszlopok és karók tartóssága: 
fokozni. — Társadalmi szabályok. — Különféle ha>zr.os 
tudnivaló: Foltokat fehér atlaszból kiszedni. — Bornsz- 
ketés ellen. — Hangyát elkergetni. — Börtalpaka: v:: 
lanná tenni. — Minden gazdasszonynak kell tudnia. - 
Kitűnő likőr. — Olasz ratafia. — Zöld főzeléket.. _ — A ki­
főzött kávé. — Jó ragasztó szer. — Ablaktisztító szer. — 
Színes gyapjukelmék. — Melegágyra üveg helyett. — Fvkete 
selyemszövetet. — A lábbelit vízhatlanná tenni. —- A més - 
vakolatot. — Agy tollak tisztítása. — Szobalegyek kiirtása. — 
Jegyző-tinta. — Pinczebogár-irtás. — Olcsó máz — F ontos 
készülék műhelyek és gyárak számára. — Az ablaküvegei 
befagyása. — Régi vas- vagy fareszelőt tisztítani. — ,^z" 
hatlan máz papírra. — Tükör- és képkeretek. — Zunl es 
aranyszint. — Vas- és aczélárukat. — Sárgaréz tárgyakat 
tisztítani. — Folyékony zománcz. — Jó szer a moly yilen.

Ragasztó aquariumok számára. — Sertészsírt. — Tmta- 
foltokat, — Zsírban sült gombócz. — Vízhatlan enyv. - 
Gyapottal kevert vásznat. — Fekete gvapjuruhát tisztí­
tani. — Lenyomott tükrös bársony. — Málnaszörp ezukor 
nélkül. — Levegő-tisztitás betegszobában. — Olaj varró­
gépek, lőfegyverek stb. számára. — Finom diólikőr. — 
úegegyszerübb módja. — Rózsa-illat télen. — Kitűnő ainta- 
felfujt. — Jó ragasztó. — Légypiszkot. — Lámpa-borit ón. 
és golyók. — Szilvát eczetbe. — Körte-saft. — Gummi- 
papír. — egészséges ivóvíz. — Virág-edény, tojáshéjból.
A sebek kiszívása. — Ólom mérgezések. — Álmatlanság. — 
Biztos szer a tetszhalál felismerésére. — Almát a töpöru- 
déstöl megóvni. — Rózsaillatos füstölőszer. — A fának 
tartóssága. — A betegek étkezésére vonatkozó szabályok. 
— Zsir betegek számára. — Percz-leves betegek számára. 
— Hideg hús kivonat betegek számára. — Kétszersült-A vés 
csecsemők számára. — Tápláló hus-essentia nagyon e> 
gyengült betegek vagy kis gyermekek számára. — Hók- 
hurut-leves. — Paradicsomleves betegek és lábbadozuk 
számára. — Üdítők: — Limonádé betegek számára. — 
Eperbor. — Almaviz. — Erősitő-ital. — Rizs víz. -- 
Pirított kenyérié. — Friss gyümölcs-viz. — Arany házi 
szabályok: A jövedelem. — Családi élet és boldogság
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